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 المحاضرة الاولى

 تتسم المحاسبة المالٌة بالتالً :
 توفر معلومات تار ٌخٌة ومستمبلٌة (1
 ؼٌر ملزمة بالمبادئ المحاسبٌة (2
 بٌاناتها تفصٌلٌة (3
 تركز تمارٌرها على خدمة المستخدم الداخلً والخارجً  (4
 

 تتسم محاسبة التكالٌؾ بالتالً :
 اعداد المعلومات بصورة اجمالٌة  (1
 لمحاسبٌة عند اعداد تمارٌرها تلتزم بالمبادئ ا (2
 تسجل العملٌات المالٌة والكمٌة  (3
 توفر معلومات تارٌخٌة فمط  (4
 

 -تتسم محاسبة التكالٌؾ بالتالً :
 إعداد المعلومات بصورة إجمالٌة (1
 تلتزم بالمبادئ المحاسبٌة عند إعداد تمارٌرها (2
 توفر معلومات تارٌخٌة ومستمبلٌة (3
 الداخلً والخارجً تمارٌرها ترتكز على خدمة المستخدم (4

 تتسم تمارٌر محاسبة المالٌة ممارنه مع تمارٌر محاسبة التكالٌؾ فً انها :

  تعد المعلومات بصورة تفصٌلٌة (1

  تركز تمارٌرها على خدمة المستخدم الداخلً فمط (2

 ؼٌر ملزمة بالمبادئ المحاسبٌة عند إعداد بٌاناتها (3

 توفٌر معلومات تارٌخٌة فمط (4
 

  -ٌؾ بالتالً :تتسم محاسبة التكال
 إعداد المعلومات بصورة إجمالٌة (1
 ؼٌر ملزمة بالمبادئ المحاسبٌة عند إعداد بٌاناتها (2
 تمارٌرها تركز على خدمة المستخدم الداخلً والخارجً (3
 توفٌر معلومات تارٌخٌة فمط (4
 

 تمارٌر محاسبة التكالٌؾاحد خصابص 
 ملزمة بالمبادئ المحاسبٌة عند اعداد بٌاناتها (1
 اصٌتً ملببمة المعلومات وتولٌتهاتركز على خ (2
 تركز على دلة المعلومات ولابلٌتها للتحمك وموضوعٌتها (3
 تركز تمارٌرها على خدمة المستخدم الداخلً والخارجً (4
 

  -من الخصابص التً تمٌز محاسبة التكالٌؾ عن المحاسبة المالٌة :
 إعداد المعلومات بصورة إجمالٌة (1
 إعداد بٌاناتها ؼٌر ملزمة بالمبادئ المحاسبٌة عند (2
 تمارٌرها تركز على خدمة المستخدم الداخلً والخارجً (3
 توفٌر معلومات تارٌخٌة فمط (4
 

 تتسم محاسبة التكالٌؾ التالٌة :

 إعداد الملعومات بصورة إجمالٌة  (1

 ملزمة بالمبادئ المحاسبٌة عند اعداد بٌاناتها (2

 تمارٌرها تركز على خدمة المستخدم الداخلً (3

 خٌة فمطتوفٌر معلومات تارٌ (4
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 تتسم تمارٌر محاسبة التكالٌؾ ممارنه مع تمارٌر المحاسبة المالٌة فً انها :

  ملزمة ٌنشر معلوماتها (1

  تسجٌل العملٌات المالٌة فمط (2

  تركز على خاصتً ملببمة المعلومات وتولٌتها (3

 تركز على دله المعلومات ولابلٌتها للتحمك و موضوعٌتها , (4
 
 

 حاسبة المالٌة فً أن :تشترن محاسبة التكالٌؾ مع الم
 كلبهما تعد المعلومات بصورة اجمالٌة (1
 كلبهما ملزمه بالمبادئ المحاسبٌة عند اعداد بٌاناتها  (2
 كلبهما تعد تمارٌرها تركز على خدمة المستخدم الداخلً   (3
 كلبهما ٌستخدم المٌد المزدوج  (4
 
 

 لٌس من الخصابص التً تمٌز محاسبة التكالٌؾ عن المحاسبة المالٌة :
 إعداد المعلومات بصور تفصٌلٌة  (1
 الالتزام بالمبادئ المحاسبٌة عند إعداد بٌاناتها (2
 تمارٌرها تركز على خدمة المستخدم الداخلً (3
 توفر معلومات تارٌخٌة ومستمبلٌة  (4
 

 تتشابه محاسبة التكالٌؾ مع المحاسبة المالٌة فً ان كلٌهما 
 ٌعدون بٌانات تارٌخٌة ومستمبلٌة (1
 محاسبٌة الممبولة لبولاً عاماملزمٌن بالمبادئ ال (2
 ٌسجلون العملٌات المالٌة والكمٌة (3
 ٌطبمون طرٌمة المٌد المزدوج فً اثبات العملٌات فً السجلبت والدفاتر (4
 

 تتشابه محاسبة التكالٌؾ مع المحاسبة المالٌة فً ان كلٌهما :
 ٌعدون بٌانات تارٌخٌة ومستمبلٌة (1
 ٌر المالٌةٌعتمدون على مبدأ الدورٌة فً اعداد التمار (2
 ٌسجلون العملٌات المالٌة والكمٌة  (3
 ملزمٌن بالمبادئ المحاسبٌة الممبولة لبولا عاما (4
 

 مصطلح التكلفة المستنفذة مرادؾ لمصطلح
 التكلفة (1
 المصروؾ (2
 الاٌراد (3
 الخسارة (4

 الموارد التً تم التنابها والتً من المتولع ان تفٌد فً الفترة الحالٌة والمستمبلٌة :

  التكلفة (1

  ارةالخس (2

  الاٌراد (3

 المصروؾ (4
 
 
 مصطلح المصروؾ مرداؾ لمصطلح :  

 التكلفة المستنفذة  (1
 الخسارة  (2
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 الإٌراد (3
 التكلفة  (4
 

 مصطلح النفمة ؼٌر المستنفذة مرادؾ لمصطلح :

 التكلفة (1

 الخسارة (2

 الاٌراد (3

 المصروؾ (4

 
 تعبر لٌمة المواد الخام التً ستستخدم الفترة المادمة عن مفهوم :

 التكلفة  (1
 الخسارة (2
 الاٌراد  (3
 المصروؾ  (4
 

 -هنان بند نفمات ٌتفك مضمونه مع مفهوم المصروؾ هو :
 التكلفة المستنفذة  (1
 الخسارة  (2
 الإٌراد (3
 التكلفة  (4
 
 

 هنان  مضمون ٌتفك ومفهوم التكلفة المستنفذة هو : 
 التكلفة  (1
 الخسارة  (2
 الاٌراد  (3
 المصروؾ  (4
 
 

 مع مفهوم المصروؾ : لا تتفكأي من البنود التالٌة 
 ة المستنفذةالتكلف (1
 الاهلبن السنوي للآلات (2
 التكلفة ؼٌر المستنفذة (3
 الاٌجار السنوي للمصنع  (4
 

 المورد المضحى به من أجل الحصول على سلعة أو خدمة وتفٌد فً الفترة الحالٌة فمط تعبر عن مصطلح :
 التكلفة  (1
 الخسارة (2
 الإٌراد (3
 المصروؾ (4
 

 -حالٌة فمط فإن ماتدفعه ممابل هذا المورد هو :إذا حصلت المنشؤة على مورد لتستفٌد منه فً الفترة ال
 التكلفة  (1
 الخسارة (2
 الإٌراد (3
 المصروؾ (4
 

 المبلػ الذي ٌنفك ولا ٌتحمك منه منفعة حالٌة أو مستمبلٌة بعبر عن مصطلح 
 التكلفة (1
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 الخسارة (2
 الاٌراد (3
 المصروؾ (4
 

 -مبلة ٌعبر عن مصطلح:الموارد التً تم اكتشافها والتً من المتولع ان تفٌد فً الفترة الحالٌة والمست
 التكلفة (1
 الخسارة (2
 الافراد (3
 المصروؾ (4
 

 المورد المضحى به من اجل الحصول على سلعة او خدمة وتفٌد فً الفترات المادمة مستمبلب  تعبر عن مصطلح 
 التكلفة  (1
 الخسارة  (2
 الإٌراد (3

 المصروؾ  (4

 بلٌة ٌعبر عن مصطلح :الموارد المضحى به والذي لا ٌتحمك منه منفعة فً الفترة الحالٌة او المستم

  التكلفة (1

  الخسارة (2

  الاٌراد (3

 المصروؾ  (4

 من امثلة التكالٌؾ المنتهٌة :

  استهلبن مبانً المصنع (1

  تامٌن مبانً المصنع الممدم (2

 مخزون البضاعة الجاهرة (3

  تكلفة شراء سٌارات النمل والتوزٌع (4
 

 من أمثلة التكالٌؾ المستنفذة :
 مصروؾ التؤمٌن الممدم  (1
 ٌارات النمل والتوزٌعتكلفة شراء س (2
 إٌجار المبانً السنوي (3
 تكلفة مخزون المواد الخام  (4

 من أمثلة التكالٌؾ ؼٌر المستنفذة:

  تكلفة شراء الات المصنع (1

  مصروؾ اٌجار الممدم (2

  تكلفة مخزون المواد الخام (3

 استهلبن سٌارات النمل والتوزٌع (4
 
 

 -من أمثلة التكالٌؾ التً تستنفذ كاملة خلبل الفترة :
 صروؾ التؤمٌن الممدم م (1
 تكلفة شراء سٌارات النمل والتوزٌع (2
 إهلبن المبانً السنوي (3
 تكلفة مخزون المواد الخام  (4
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 أي مما ٌلً ٌعد من التكالٌؾ التً تستنفذ كاملة خلبل الفترة :

 لٌمة فاتورة استهلبن الكهرباء (1
 تكلفة شراء سٌارات النمل والتوزٌع (2
 تكلفة حملة إعلبنٌة لمدة عامٌن (3
 لفة مخزون المواد الخامتك (4
 

 

 

 من أمثلة التكالٌؾ ؼٌر المستنفذة

 فاتورة الكهرباء (1

 اهلبن سٌارات النمل والتوزٌع (2

 إٌجار المبانً السنوي (3

 تكلفة مخزون المواد الخام آخر العام (4

 
 ٌعد من مبالػ المصروفات التً تستنفذ بالكامل خلبل الفترة :

 مصروؾ التؤمٌن الممدم  (1
 النمل والتوزٌع  تكلفة شراء سٌارات (2
 الاهلبن السنوي لسٌارات المصنع  (3
 تكلفة مخزون مواد الخام  (4
 

 تظهر التكلفة على شكل :
 أصول فً لابمة المركز المالً (1
 إٌرادات فً لابمة المركز المالً (2
 أصول فً لابمة الدخل (3
 مبالػ مخصومة من الإٌراد فً لابمة الدخل (4
 

 من أمثلة المصروفات
 رواتب الموظفٌن (1
 لتؤمٌن الممدممصروؾ ا (2
 تكلفة مخزون المواد الخام (3
 شراء سٌارات النمل والتوزٌع (4
 

 أي الامثلة التالٌة ٌعبر عن مصطلح المصروؾ:
 اٌجار المبانً المدفوع ممدما (1
 تكلفة شراء سٌارات النمل والتوزٌع (2
 رواتب واجور العمال (3
 مخزون المواد الخام (4
 

 من أمثلة المصروفات
 ك الممدمالتؤمٌن على المبانً ضد الحرٌ (1
 شراء آلات للمصنع (2
 اٌجار السنة الحالٌة المدفوع (3
 مخزون البضاعة  (4
 

 المصطلح المحاسب باللؽةالإنجلٌزٌة الممابل للمصطلح الخسارة :
1) loss 
2) cost  ) تكلفة( 
3) Expense  ) مصروؾ( 
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4) Expired ) مستنفذة( 
 

 -:  Expired Costالمصطلح المحاسبً باللؽة العربٌة الممابل لمصطلح 
 فة التفاضلٌةالتكل (1
 التكلفة الضمنٌة (2
 التكلفة المستنفذة (3
 تكلفة الفرصة البدٌلة  (4
 

 المستنفذة : المصطلح المحاسبً باللؽة الانجلٌزٌة الممابل لمصطلح التكلفة

1)  Loss                          (  الخسارة) 

2) Conversion Cost      (  تكلفة التحوٌل)    

3) Overhead Cost          (  إضافٌة تكلفة) 

4) Expired Cost 

 
 

 المصطلح المحاسبً باللؽة الإنجلٌزٌة الممابل للمصطلح التكلفة
1) loss 
2) Expired 
3) Expense 
4) cost 
 

 المصطلح المحاسبً باللؽة الإنجلٌزٌة الممابل للمصطلح مصروؾ
1) loss 
2) Expired 
3) Expense 
4) cost 
 

 ريال كم تبلػ لٌمة التكلفة ....24عمد لمدة سنة لنظافة المصنع بمبلػ  1 -9 - 1431ولعت الشركة فً 
1) 16000 
2) 8000 
3) 12000 
4) 18000  
 
 

 ...10بمبلػ ولدرة  1 -9 - 1432لامت مصانع الألبان الوطنٌة بالتؤمٌن ضد الحرٌك على معدات المصنع لمدة ثلبث سنوات وذلن فً 
 -: .3 - 12 - 1432ريال وفما لمفهوم التكلفة والمصروؾ تبلػ لٌمة التكلفة فً 

1) 2000 
2) 6000 
3) 8000 
4) 16000 
 
 
 
 

هـ بمبلػ ولدرة 1/7/1432لامت مصانع الألبـان الوطنٌة بالتؤمٌن ضد الحرٌك على معدات المصنع لمدة ثلبث سـنوات وذلن فً 
 هـ  12/1432/.3ريال. وفماً لمفهوم التكلفة والمصروؾ تبلػ لٌمة التكلفة فً  ....10

1) 2000 
2) 15000 
3) 4000 

   24000 بمبلغ سنة لمدة إلعقد
-1 من شهريا ريال 2000 = شهر 12 على 24000 نقسم يعن 

   شهور 4 إلسنة لنهاية 9
   إلتكلفة طالب هو هنا ريال 8000 = 2000  4= إلمصروف يعن 

 يعن 

  إلتكلفة قيمة ريال 16000 = 24000 من 8000إل نطرح

   مستنفذة إلغب   إلقيمة ه   إلتكلفة
 لمدة إلعقد هنا إلقادمة للسنة معنا إلباقية إلتكلفة يعن 

   ريال 18000 بمبلغ 9-1 من يبدأ سنوإت ثلاث
 
 من صرف إللى   إلمبلغ نشوف إلسنة نهاية ف

   18000إل
 
-1 من شهريا 500 = إلعقد مدة شهر 36 على 18000 نقسم تكلفة حيكون وإلباف

ب  ها شهور 4 تطلع12-30 ؤلى 9    نصر 
 
 نطرح إلتكلفة كم طيب إلمصروف ريال 2000 = 500 ف

  مستنفذة إلغب    إلتكلفة قيمة ريال 16000 = 18000 من 2000إل

   18000 بمبلغ  سنوإت 3 لمدة إلعقد
 ريال 500 = شهر 36 قسمة 18000 نقسم يعن 

 طلب هنا ريال 3000 = 500 * 6 إلمصروف إذإ شهور 6 إلسنة لنهاية 7-1 من شهريا

   إلتكلفة
  ريال 15000 = ريال 18000إل من 3000إل نطرح يعن 
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4) 12000 
 
 

ريال وفما لمفهوم التكلفة  ....10هـ عمداً لنظافة مبانٌها لمدة سنة بمبلػ 1430/.1/1ترونٌات فً ولعت شركة الخلٌج للئلك
 هـ :12/1430/.3والمصروؾ كم تبلػ لٌمة التكلفة فً 

 صفر (1
 ريال ..4.5 (2
 ريال ....9 (3
 ريال ..13.5 (4
 

ريال . وفماً لمفهوم التكلفة والمصروؾ   ...12هــ عمداً لمدة سنة لصٌانة أجهزة الكمبٌوتر بمبلػ  1432/   9/  1ولعت الشركة فً 
 كم تبلػ لٌمة التكلفة :

 ريال   ...0 (1
 ريال   ...12 (2
 ريال   ...4 (3
 صــفــر  (4
 

ً لمفهوم التكلفة والمصروؾ كم تبلػ  ...36هـ عمداً لمدة سنتٌن لصٌانة أجهزة التكٌٌؾ بمبلػ 1/7/1434ولعت الشركة فً  ريال وفما
 لٌمة التكلفة :

 ريال                                    ...20 (1
 ريال                                  ...22 (2
 ريال                               ...27 (3
 صفر      (4

                                    
حرٌك لمدة خمس سنوات بمبلػ فً تلبٌة متطلبات الأمن والسلبمة لرر مصنع "الرحاب" للسجاد التؤمٌن على آلات المصنع ضد ال

 هـ : 1435\12\.3هـ وفما لمفهوم التكلفة والمصروؾ تبلػ لٌمة التكلفة فً  1435\1\1ريال وذلن فً  ....6
 ريال                                    ...40 (1
 ريال                                  ...12 (2
 ريال    ...45 (3
 صفر       (4
 
 

مع احدى شركات الصٌانة  1/9/1435حمن الصناعٌة نظام تعهٌد بعض الانشطة لجهات خارجٌة ولد تعالدت فً تطبك شركة عبدالر
 : 12/1435/.3وفما لمفهوم التكلفة والمصروؾ كم تبلػ لٌمة التكلفة فً  ...36لصٌانة الانهاء لمدة عام بمبلػ 

 ريال ...20 (1
 ريال ...32 (2
 ريال ...34 (3
 ريال ...24 (4

                                   
 لاستخدامها السنة المادمة كم نبلػ لٌمة المصروؾ ...6بمبلػ  1 - .1 - 1431لامت الشركة بشراء بعض المواد الخام فً  

1) 6000 
 صفر (2
3) 1500 
4) 4500 
 

كلفة والمصروؾ ريال وفما لمفهوم الت ...12لمدة ثمانٌة شهور لصٌانة أجهزة الكمبٌوتر بمبلػ  1 -3 - 1432ولعت الشركة عمداً فً 
 كم تبلػ لٌمة المصروؾ :

1) 12000 
2) 8000 
3) 4000 

  شهرٌا ريال 1500 = شهر 12 على 18000 نمسم ٌعنً 18000 بمبلػ سنة لمدة العمد
 طالب هو هنا ريال 4500 = 1500  3 = المصروؾ ٌعنً شهور 3 السنة لنهاٌة 10-1 من

  التكلفة لٌمة ريال 13500 = 18000 من 4500ال نطرح ٌعنً التكلفة
 

  شهرٌا ريال 1000 = شهر 12 على 12000 نمسم ٌعنً 12000 بمبلػ سنة لمدة العمد
 طالب هو هنا ريال 4000 = 1000  4 = المصروؾ ٌعنً شهور 4 السنة لنهاٌة 9-1 من

  التكلفة لٌمة ريال 8000 = 12000 من 4000ال نطرح ٌعنً التكلفة
 

  1500  = 24  36000 شهر 24 على نمسم سنتٌن لمدة العمد
  المصروؾ 9000 = 1500  6  =  شهور 6 السنة نهاٌة الى 7-1 شهر من

  ريال 27000 = 9000 – 36000 = التكلفة

  60 = 5  12 لأن شهر 60 على نمسم  سنوات خمس لمدة التؤمٌن
   ريال 1000 = 60  60000

  المصروؾ 12000 = 1000  12  =  شهور 12 السنة نهاٌة الى  1-1 شهر من
  ريال 48000 = 12000 – 60000 = لتكلفةا

 3000 = 12  36000  شهر 12 على نمسم سنة لمدة العمد
  المصروؾ 12000 = 3000  4  =  شهور 4 السنة نهاٌة الى  9-1 شهر من

  ريال 24000 = 12000 – 36000 = التكلفة

 ٌعنً أنتبهو المادمة السنة تستخدمها علشان الأؼراض أشترت الشركة
 السنة لدي المصروؾ كدا المادمة للسنة معانا تفضل راح دي ادالمو

  ريال 6000  كامل المبلػ حٌكون الناتج تكلفة طلب لو بس صفر

 شهور 8 لمدة وإلعقد  إلمستنفذة إلتكلفة وهو إلمصروف قيمة طلب هنا 

   3-1 من
 بالكامل إلمبلغ فحيكون إلسنة نهاية قبل 10-30 إلعقد ينته   يعن 

  ريال  12000 إلمصروف قيمة نحط فرإح صرف
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4) 10000 
 

 ...36بمبلػ ولدره  1 -7 - 1431لامت مصانع التمور الوطنٌة بالتؤمٌن ضد الحرٌك على معدات المصنع لمدة ثلبث سنوات وذلن فً 
 .3 - 12 - 1431ريال وفما لمفهوم التكلفة والمصروؾ تبلػ لٌمة المصروؾ فً 

1) 6000 
2) 12000 
3) 9000 
4) 18000 
 
 
 

سنوات ولٌمتها كخردة  0هـ تم تمدٌر العمر الافتراضً للسٌارة 1/3/1430ريال فً  ....42لامت شركة النسٌم بشراء سٌارة بمٌمة 
 هـ 12/1430/.3ريال , وفما لمفهوم التكلفة والمصروؾ لٌمة المصروؾ فً  ..3.6

 ريال ..3.5 (1
 ريال ..3.6 (2
 ريال ....4 (3
 ريال ..4.0 (4
 
 
 

 ..72سنوات ولٌمتها كخردة  0هـ والعمر الافتراضً للسٌارة 1/3/1430ريال فً  ...04ت شركة الباطن بشراء سٌارة بمٌمة لام
 هـ 12/1430/.3وريال وفما  لمفهوم التكلفة والمصروؾ تبلػ لٌمة المصروؾ فً 

 ريال  ....7 (1
 ريال  ..7.2 (2
 ريال  ....0 (3
 ريال  ..96 (4
 
 
 

هــ بمبلػ 1432/  9/ 1نٌة بالتؤمـــٌن ضــد الحرٌــك على معــدات المصنع لمدة ثــلبث سنوات وذلن فــً لــامت مصانع الألبان الوط
 هــ: 1432/ 12/   .3ريال. وفماً لمفهوم التكلفة والمصروؾ تبلػ لٌمة المصروؾ فً ...10ولدرة 

 ريال   ...0 (1
 ريال   ...4 (2
 ريال   ...12 (3
 ريال   ...2 (4
 

ريال .  ...12هـ بمبلػ ولدرة 1/5/1435لنور " بالتؤمٌن ضد السرلة على معدات المصنع لمدة عام وذلن فً لامت مصانع " طرٌك ا
 هـ:12/1435/.3وفماً لمفهوم التكلفة والمصروؾ تبلػ لٌمة المصروؾ فً 

 ريال                             ...6 (1
 ريال                 ...0 (2
                                ريال                     ...12 (3
 ريال      ...2 (4
 
 

 ...40هـ لام مصنع سٌرامٌن "الامل" بالتعالد مع احدى شركات النظافة لتنظٌؾ ً المصنع لمدة عامٌن بمبلػ ولدره  1/7/1435فً 
  -هـ :12/1435/.3ريال وفما لمفهوم التكلفة والمصروؾ تبلػ لٌمة االمصروؾ فً 

1) 16000 
2) 14000 
3) 12000 
4) 15000 

   36000 بمبلغ سنوإت 3 لمدة إلعقد
 = شهر 36 على 36000 نقسم يعن 

ب  ها شهور6 تطلع 12-30 إلى 7-1 من إلعقد بدأ شهريا ريال 1000    نصر 
 
 1000 ف

 = ريال 36000 من 6000إل نطرح تكلفة طلب لو إلمصروف قيمة ريال 6000 =

   حتمالوإ إلتكلفة قيمة دي ريال 30000
 
  إلسؤإل يعكس إلإختبار ف

  الافتراضً العمر / الخردة لٌمة – السٌارة تكلفة = للسٌارة السنوي الاستهلبن
  ريال 4800 = 8 / 3600 – 42000 =                                   

  المصروؾ لٌمة وهو التكلفة من المستنفذ الجزء السنوي الاستهلبن ٌمثل
  فمط أشهر 10 لٌمة نحسب ٌعنً 3 شهر بداٌة فً السٌارة بشراء لامت الشركة

  400 = 12/ 4800 = الشهري الاستهلبن لٌمة
  ريال 4000 = 400  10 = المصروؾ شهور 10 السنة لنهاٌة 3-1 من

  الافتراضً العمر / الخردة لٌمة – السٌارة تكلفة = للسٌارة السنوي الاستهلبن
  ريال 9600 = 8 / 7200 – 84000 =                                   

  المصروؾ لٌمة وهو التكلفة من المستنفذ الجزء السنوي الاستهلبن ٌمثل
  فمط أشهر 10 لٌمة نحسب ٌعنً 3 شهر بداٌة فً السٌارة بشراء لامت الشركة

  800 = 12/ 9600 = الشهري الاستهلبن لٌمة
  ريال 8000 = 800  10 = المصروؾ شهور 10 السنة لنهاٌة 3-1 من

  شهر 36 على المبلػ نمسم ٌعنً سنوات 3 لمدة التؤمٌن
18000  36 = 500   

  ريال 2000 = 500  4 = المصروؾ شهور 4 السنة لنهاٌة 9-1 من

  شهر 12 على المبلػ نمسم ٌعنً سنة لمدة التؤمٌن
12000  12 = 1000   

  ريال 8000 = 1000  8 = المصروؾ شهور 8 السنة لنهاٌة 5-1 من

  شهر 24 على المبلػ نمسم ٌعنً سنتٌن لمدة العمد
48000  24 = 2000   

 12000 = 2000  6 = المصروؾ شهور 6 السنة لنهاٌة 7-1 من
  ريال
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بالتؤمٌن ضد السرلة على معدات المصنع لمدة ثلبث سنوات وذلن بمبلػ ولدره ” الحمد الكهربابٌة“لامت مصانع  1/7/1434فً 

 هـ:12/1434/.3ريال وفما لمفهوم التكلفة والمصروؾ تبلػ لٌمة المصروؾ فً  ...72
 ريال ...26 (1
 ريال ...21 (2
 ريال ...12  (3
 ريال ...24 (4
 
 
 

 نٌة المحاضرة الثا

 تصنٌؾ التكالٌؾ الى مواد واجور وتكالٌؾ إضافٌة ٌعبر عن
 التصنٌؾ الوظٌفً (1
 التصنٌؾ حسب العلبلة بالمنتج (2
 التصنٌؾ حسب سلون التكلفة (3
 التنصٌؾ النوعً (4
 

 تصنٌؾ التكالٌؾ الى إنتاجٌة وتسوٌمٌة وإدارٌة ٌعبر عن
 التصنٌؾ الوظٌفً (1
 التصنٌؾ حسب العلبلة بالمنتج (2
 التكلفةالتصنٌؾ حسب سلون  (3
 التصنٌؾ النوعً (4
 

 تصنٌؾ التكالٌؾ الى منتج وفترة , ٌعبر عن :
 التصنٌؾ الوظٌفً (1
 التصنٌؾ حسب العلبلة بالمنتج (2
 التصنٌؾ حسب سلون التكلفة (3
 التصنٌؾ النوعً (4
 

 تصنٌؾ التكالٌؾ الى ثابت ومتؽٌر ومختلط ٌعبر عن:
 التصنٌؾ الوظٌفً (1
 التصنٌؾ حسب العلبلة بالمنتج (2
 ون التكلفةالتصنٌؾ حسب سل (3
 التصنٌؾ النوعً  (4
 

 -تعتبر تكلفة التعببة والتؽلٌؾٌ :
 تكلفة إنتاجٌةٌ  (1
 تكلفة تسوٌمٌةٌ  (2
 تكلفة إدارة (3
 كل ما ذكر (4
 
 
 

 تعتبر تكلفة المٌام بعمل حملة أعلبنٌة لمنتجات المصنع :
 تكلفة تسوٌمٌة  (1
 تكلفة ؼارلة  (2
 تكلفة إدارٌة  (3
 تكلفة إنتاجٌة  (4
 

  شهر 36 على المبلػ نمسم ٌعنً سنوات 3 لمدة العمد
72000  36 = 2000   

 12000 = 2000  6 = المصروؾ شهور 6 السنة لنهاٌة 7-1 من

  ريال

  الحل نختار  الخٌارات حسب طبعا
  تسوٌمٌة تكلفة والتؽلٌؾ التعببة تكلفة

 تكلفة الى تنمسم الفترة تكلفة لأنه فترة تكلفة وبرضه

  تسوٌمٌة وتكلفة ادارٌة
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 الأؼلفة الخارجٌة للمنتجات , والشكل العام لها:تعتبر تكلفة الاهتمام بمظهر 
 تكلفة تسوٌمٌة  (1
 تكلفة ؼارلة  (2
 تكلفة إدارٌة  (3
 تكلفة إنتاجٌة  (4
 

 تعتبر تكلفة الخصومات والهداٌا الممنوحة للعملبء :
 تكلفة انتاجٌة (1
 تكلفة ؼارلة (2
 تكلفة ادارٌة (3
 تكلفة تسوٌمٌة (4
 

 تعتبر تكلفة وضع الملصمات على العبوات المنتجة :

 لفة إنتاجٌةتك (1

 تكلفة ؼارلة (2

 تكلفة إدارٌة (3

 تكلفة تسوٌمٌة (4

 
 تعتبر تكلفة استهلبن سٌارات الادارة :

 تكلفة ادارٌة (1
 تكلفة إنتاجٌة (2
 تكلفة تسوٌمٌة (3
 كل ما ذكر (4
 

 تعتبر تكلفة صٌانة واستهلبن معدات المصنع :
 تكلفة إنتاجٌة (1
 تكلفة تسوٌمٌة (2
 تكلفة إدارٌة (3
 كل ما ذكر (4

 

 ستخدم فً الات المصنع تعتبر جزء من :الزٌوت والشحوم التً ت

  تكلفة التحوٌل و تكلفه الاولٌة (1

  تكلفة التحوٌل و تكلفة صناعٌه (2

  تكلفة صناعٌه وتكلفة الاولٌة (3

 تكلفه التحوٌل و تكلفه الصناعٌة وتكلفة الاولٌة (4
 

 المواد المباشرة والأجور المباشرة والتكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة ٌعتبروا جمٌعا :
 الٌؾ منتجتك (1
 تكالٌؾ فترة (2
 تكالٌؾ ثابتة (3
 تكالٌؾ متؽٌرة (4
 

 التكلفة الصناعٌة العامة التً ٌصعب ربطها بوحد نشاط معٌن هً جزء من 
 التكلفة أولٌة (1
 تكلفة فترة (2
 التكلفة المباشرة (3
 تكلفة تحوٌل (4
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 التكلفة الصناعٌة التً ٌمكن ربطها بوحدة نشاط معٌن هً جزء من 
 التكلفة الؽٌر مباشرة  (1
 كلفة الفترةت (2
 تكلفة التحوٌل (3
 التكلفة المباشرة (4
 

 التكالٌؾ التً ٌرتبط إنفالها بمرور الولت بؽض النظر عن وجود إنتاج من عدمه :
 التكلفة المستهدفة (1
 تكلفة الفترة  (2
 التكلفة المعٌارٌة (3
 التكلفة التارٌخٌة  (4
 

 أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفه فترة :
 مصنعالتؤمٌن ضد الحرٌك على مبانً ال (1
 رواتب مشرؾ عمال الإنتاج (2
 رواتب شبون الموظفٌن (3
 الجلد المستخدم فً صناعة الشنط  (4

 أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفه فترة : 

  التامٌن ضد الحرٌك على مبانً الادارة (1

 اجر مشرؾ عمال الإنتاج  (2

 أجر عامل تمطٌع الخشب فً مصنع الأثاث (3

 استهلبن سٌارات المصنع (4

 
 

 المنتجات: تعتبر تكلفة تؽلٌؾ
 تكلفة إنتاجٌة (1
 تكلفة فترة (2
 تكلفة تحوٌل (3
 تكلفة أولٌة (4
 

 إٌجار معارض البٌع :تعتبر تكلفة 
 تكلفة إنتاجٌة  (1
 تكلفة أولٌة  (2
 تكلفة تحوٌل (3
 تكلفة فترة  (4
 

 تعتبر تكلفة أجور عمال معارض البٌع :
 تكلفة إنتاجٌة  (1
 تكلفة أولٌة  (2
 تكلفة تحوٌل (3
 تكلفة فترة  (4
 

 جات الى المستهلكٌنتعتبر تكلفة نمل المنت
 تكلفة تحوٌل (1
 تكلفة إنتاجٌة (2
 تكلؾ فترة (3
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 تكلفة أولٌة (4
 

 تصنؾ أجور عمال الخدمات الإدارٌة بالمصنع على أنها :
 تكلفة إنتاجٌة  (1
 تكلفة مباشرة (2
 تكلفة فترة (3
 كل ما سبك  (4
 
 

 تكلفه حدٌد الصودٌوم فً صناعه هٌاكل السٌارات تعتبر جزء من :

   هتكلفه التحوٌل وتكلفه اولٌ (1

  تكلفه التحوٌل وتكلفه صناعٌه (2

  تكلفه صناعٌه وتكلفه اولٌه (3

  نكلفه التحوٌل وتكلفه صناعٌه وتكلفه اولٌه  (4

 
 

 تصنؾ أجور عمال الخدمات التسوٌمٌة بالمصنع على أنها :
 تكلفة إنتاجٌة  (1
 تكلفة مباشرة (2
 تكلفة فترة (3
 كل ما سبك  (4
 

 -لبٌع :تعتبر تكلفة المٌام بحملة تروٌجٌة لتنشٌط عملٌات ا
 تكلفة إنتاجٌة  (1
 تكلفة أولٌة  (2
 تكلفة تحوٌل (3
 تكلفة فترة  (4
 

 ٌعتبر تكلفة إٌجار السٌارات التوزٌع :

 تكلفة إنتاجٌة (1

 تكلفة فترة (2

 تكلفة تحوٌل (3

 تكلفة أولٌة (4

 

 أي من العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة فترة 

 عمولة المبٌعات  (1

 تكلفة شراء الات المصنع  (2

 المستخدمة فً التصنٌع تكلفة المواد الخام الاساسٌة  (3

 تكلفة مشرؾ عمال الانتاج بالمصنع  (4

 
 -من التكالٌؾ التً تدرج تحت مسمى تكالٌؾ الفترة :

 تكلفة العملٌات الانتاجٌة  (1
 تكلفة العملٌات المباشرة  (2
 تكلفة الخدمات الادارٌة  (3
 تكلفة الخدمات الصناعٌة  (4
 

 ا بمرور الولت :التكالٌؾ التً تساهم فً تكوٌن المنتج ولا ٌرتبط انفاله

 ٌخص شً اي بس انتاجٌة تكلفة محلولة كانت

   فترة تكلفة ٌعتبر والتسوٌك الادارة



 40-2سنة     40-1 سنة       

13 

 

 نفسك إختب    

  نفسك

 إلدكتور إسئلة

 عدنان
  39- 2سنة  39-1 سنة إلسابق إلدكتور أسئلة 

   مع
 
   ملحم عدنان .د / محاسبة أساسيات omjehaad  بالتوفيق لكم تمنيات

 

 تكلفة الفترة (1
 تكلفة الإنتاج (2
 تكلفة التسوٌك (3
 تكلفة صناعٌة (4
 
 من التكالٌؾ التً ترتبط بالفترة الزمنٌة ولا ترتبط بالمنتج : 

 تكلفة العملٌات الإنتاجٌة (1
 تكلفة العملٌات المباشرة (2
 تكلفة العملٌات الإدارٌة (3
 تكلفة العملٌات الصناعٌة (4
 
 

 ــكــلــفـــة تــحــوٌـــل :أي العناصر التالٌة ٌعتبر ت
 اٌجار المصنع  (1
 اجور عمال الانتاج  (2
 اجور عمال الأمن فً المصنع (3
 عمولة المبٌعات (4
 

 أحد العناصر التً تشترن فً مكونات كلبً من تكلفة التحوٌل والتكلفة الأولٌة هو :
 أجور عمال الإنتاج (1
 اٌجار المصنع (2
 عمولة المبٌعات (3
 خامات الإنتاج (4
 

 الٌة ٌعتبر تكلفة تحوٌل :أي العناصر الت
 تكلفة استهلبن آلات عصر البرتمال بمصنع الواحة (1
 تكلفة شراء آلات عصر البرتمال (2
 تكلفة البرتمال المستخدم فً صناعة العصابر (3
 كل ماذكر  (4
 

 أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة تحوٌل :
 تكلفة مشرؾ عمال الإنتاج بمصنع الواحة للعصابر (1
 لبرتمالتكلفة شراء آلات عصر ا (2
 تكلفة البرتمال المستخدم فً صناعة العصابر (3
 كل ماذكر (4
 

 تصنؾ تكلفة زٌوت التشحٌم الخاصة بالات الإنتاج  على أنها :
 تكلفة إنتاجٌة (1
 تكلفة ؼٌر مباشرة (2
 تكلفه تحوٌل (3
 كل ما ذكر (4
 

 تصنؾ أجور مشرفً الإنتاج على أنها
 تكلفة إنتاجٌة (1
 تكلفة ؼٌر مباشرة (2
 تكلفه تحوٌل (3
 كل ما ذكر (4
 

 اي العناصر التالٌة لا ٌعتبر تكلفة تحوٌل : 
 اجور عمال الانتاج  (1
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 المواد ؼٌر مباشرة  (2
 اجور عمال الخدمات الإنتاجٌة (3
 المواد المباشرة  (4
 

 أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة تحوٌل :
 التؤمٌن ضد الحرٌك على الآلات ومعدات المصنع (1
 أجر عامل تمطٌع الخشب فً مصنع الأثاث (2
 الصٌانة بالمصنع رواتب عمال (3
 كل ما ذكر (4
 
 
 

 تصنؾ أجور عمال الخدمات على أنها :
 تكلفة إنتاجٌة (1
 تكلفة ؼٌر مباشرة (2
 تكلفة تحوٌل (3
 كل ما ذكر (4
 

 تكلفة أجور عمال الخدمات بالمصنع تعتبر جزء من 
 تكلفة التحوٌل والتكلفة الأولٌة (1
 تكلفة التحوٌل والتكلفة الصناعٌة (2
 ولٌةالتكلفة الصناعٌة والتكلفة الأ (3
 التكلفة الأولٌة وتكلفة التحوٌل والتكلفة الصناعٌة (4
 

 تصنؾ تكلفة زٌوت التشحٌم الخاصة بالات الإنتاج  على أنها :
 تكلفة إنتاجٌة (1
 تكلفة ؼٌر مباشرة (2
 تكلفة تحوٌل (3
 كل ما ذكر (4
 

 تعتبر تكلفة المواد والخامات الأساسٌة التً تدخل فً انتاج المنتج 
 تكلفة اولٌة (1
 تكلفة فترة (2
 فة ؼٌر مباشرةتكل (3
 تكلفة تحوٌل (4
 

 أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفه أولٌة:
 استهلب سٌارات المصنع (1
 تكلفة لطع ؼٌار (2
 أجر عامل تمطٌع الخشب فً مصنع الأثاث (3
 عمولة المبٌعات  (4
 

 ٌعتبر تكلفة أولٌة :أي العناصر التالٌة 
 مشرؾ عمال الإنتاج بمصنع الأحساء للملببس (1
 مكابن الخٌاطة (2
 لمستخدمة فً تصنٌع الملببسالألمشة ا (3
 كل ما ذكر (4
 

 أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفه أولٌة : 
 تكلفة الخشب المستخدم فً إنتاج الأثاث  (1
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 اجر عامل تمطٌع الخشب فً مصنع الأثاث  (2
 تكلفة الحدٌد المستخدم فً انتاج الأثاث  (3
 كل ماذكر  (4
 

 أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة أولٌة :
 عمولة المبٌعات (1
 تكلفة شراء الات المصنع (2
 تكلفة المواد الخام الأساسٌة المستخدمة فً التصنٌع (3
 تكلفة مشرؾ عمال الإنتاج بالمصنع (4
 

 تعتبر تكلفة اجور عمال التجمٌع فً مصنع الاثاث جزء من:
 التكلفة الاولٌة (1
 تكلفة الفترة (2
 التكلفة ؼٌر المباشرة (3
 تكلفة التحوٌل (4
 
 

 تكلفة متؽٌرة : اي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على انه

  لسط استهلبن مبانً الادارة (1

  مصروؾ الكهرباء للمصنع (2

  اجور عمال تجمٌع السٌارات (3

  تكالٌؾ الصٌانة الدورٌة بالمصنع (4
 

  -ٌصنؾ أجر عامل تمطٌع الخشب فً مصنع الأثاث على أنه :
 تكلفة إنتاجٌة  (1
 تكلفة أولٌة  (2
 تكلفة تحوٌل (3
 تكلفة فترة  (4
 

 تكلفة أولٌة :اي العناصر التالٌة ٌعتبر 
 أجر عامل اللحام فً مصنع تشكٌل المعادن (1
 استهلبن سٌارات المصنع (2
 تكلفة لطع ؼٌار (3
 المواد المساعدة  (4

 أي العناصر التالٌة تعتبر تكلفة مباشرة :

  شرؾ  عمال الانتاج بالمصنع  تكلفة (1

  شراء المصنع  تكلفه (2

  تكلفه الحدٌد المستخدم فً صناعه السٌارات (3

 ات فً المصنعاجور عمال الخدم (4
 
 

 أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة اولٌة :
 استهلبن سٌارات المصانع (1
 اجر عامل امن المصنع (2
 تكلفة لطع ؼٌار (3
 اجر عامل الدهانات فً مصنع الاثاث (4
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 اي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة أولٌة :

 استهلبن سٌارات المصانع (1

 أجر معاون عامل تمطٌع الخشب فً مصنع الأثاث (2

 لطع ؼٌارتكلفة  (3

 الورق المستخدم فً صناعة الكتب (4

 أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة اولٌة :

  التامٌن ضد الحرٌك على مبانً الادارة (1

  استهلبن مبانً المصنع (2

  اجر مشرؾ عمال الانتاج (3

 اجر عامل تمطٌع الخشب فً مصنع الاثاث (4
 

 
 ٌصنؾ أجر عامل الإنتاج فً مصنع الأجهزة الكهربابٌة على انه :

 تكلفة ادارٌة (1
 تكلفة تسوٌمٌة (2
 تكلفة أولٌة (3
 تكلفة فترة (4
 

 تعتبر تكلفة المواد ؼٌر المباشرة :
 تكلفة انتاجٌة  (1
 تكلفة فترة  (2
 تكلفة تحوٌل  (3
 تكلفة اولٌة  (4
 

 تكلفة الحلٌب المستخدم فً صناعة الاجبان ٌعتبر جزء من :

  تكلفة صناعٌة واولٌة (1

  تكلفة تحوٌل وصناعٌة (2

  تكلفة تحوٌل والاولٌة (3

  تكلفة تحوٌل واولٌة وصناعٌة (4

 تكلفة الكهرباء المستخدم لتشؽٌل الات المصنع ٌعتبر جزء:

  تكلفة تحوٌل وصناعٌة واولٌه (1

  تكلفة صناعٌة واولٌة (2

  تكلفة تحوٌل وصناعٌة (3

  تكلفة تحوٌل واولٌة (4
 
 

 :تعتبر تكلفة نمل المنتجات الى المستهلكٌن

  تكلفه تحوٌل (1

  تكلفه انتاجٌة (2

  تكلفه فتره (3

 تكلفه اولٌة (4

 
 -المصطلح المحاسبً باللؽة الانجلٌزٌة الممابل لمصطلح التكلفة الإضافٌة :



 40-2سنة     40-1 سنة       

17 

 

 نفسك إختب    

  نفسك

 إلدكتور إسئلة

 عدنان
  39- 2سنة  39-1 سنة إلسابق إلدكتور أسئلة 

   مع
 
   ملحم عدنان .د / محاسبة أساسيات omjehaad  بالتوفيق لكم تمنيات

 

1) Direct cost  ) التكلفة المباشرة( 
2) Production cost  ) تكلفة انتاجٌة( 
3) Overhead cost 
4) Administrative cost   ) تكلفة ادارٌة( 
 

 فة التحوٌل :لمصطلح تكلالمصطلح المحاسبً بالؽه الإنجلٌزٌة الممابل 
1) Indirect cost 
2) Overhead cost 
3) Conversion cost 
4) Direct cost 
 
 

 : Conversion Costالمصطلح المحاسبً باللؽة العربٌة الممابل لمصطلح 
 تكلفة التحوٌل (1
                 Opportunity Cost تكلفة الفرصة البدٌلة      (2
 Direct Costsالتكلفة المباشرة       (3
 Indirect Costsالمباشرة     التكلفة ؼٌر  (4
 

 الإنجلٌزٌة الممابل لمصطلح التكلفة الاولٌة :المصطلح المحاسبً بالؽة 
1) Loss                          
2) Conversion Cost        
3) Overhead Cost        
4)   Prime Cost 

 المصطلح المحاسبً باللؽة االنجلٌزٌة الممابل لمصطلح تكلفة الفترة :

 Cost periodاب  الجوالجو
 

 تعد العمولات التً ٌحصل علٌها مندوب المبٌعات لتنشٌط عملٌات البٌع :

 تكلفة إنتاجٌة (1

 تكلفة تسوٌمٌة (2

 تكلفة إدارٌة (3

 تكلفة أولٌة (4

 أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة : 
 ريال  ..1.5مواد ؼٌر مباشرة ريال           .....2مواد خام  مباشرة  

 ريال  ....15ريال          أجور عمال الإنتاج  ...1مواد ومهمات مكتبٌة 
 ريال ....2ريال          مرتبات إدارٌة  ....3أجور مشرفً الإنتاج 

 ريال ..3ريال       مكافؤة الولت الإضافً لعمال الإدارة  ..5مكافؤة الولت الإضافً لعمال الإنتاج  
 تبلػ التكلفة الأولٌة :

1) 35000 
2) 36000   
3) 46000 
4) 38000 
 

 تبلػ تكالٌؾ الإنتاج:
1) 43000 
2) 35000 

 الإنتاج عمال أجور + همستخدم خامات = الأولٌة التكلفة
  ريال 35000 = 15000 + 20000                      

  مؽاٌر بلون المطلوبة المعطٌات لونت سإال كل فً

   بالإنتاج والمتعلمة المصنع حدود داخل التكالٌؾ كل هً = الإنتاج تكلفة
  ريال 40000 = 500 + 15000 + 3000 + 1500 + 20000   =



 40-2سنة     40-1 سنة       

18 

 

 نفسك إختب    

  نفسك

 إلدكتور إسئلة

 عدنان
  39- 2سنة  39-1 سنة إلسابق إلدكتور أسئلة 

   مع
 
   ملحم عدنان .د / محاسبة أساسيات omjehaad  بالتوفيق لكم تمنيات

 

3) 40000 
4) 39000 
 

 تبلػ تكالٌؾ التحوٌل :
1) 5000 
2) 20000 
3) 35000 
4) 23000 
 

 تبلػ تكالٌؾ الفترة :
1) 8300 
2) 3800 
3) 3300 
4) 5300  
 

ريال مواد ومهمات  ...,5 ريال مواد ؼٌر مباشره ...,.4أظهرت دفاتر احد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة : مواد خام مباشرة 
ريال مكافؤة ولت  ...,.2ريال مرتبات إدارٌه  ...,9ريال أجور مشرفً الإنتاج  ...,35ريال أجور عمال الإنتاج  ...,3مكتبٌه 

لأولٌة ريال بناء على البٌانات السابمة تبلػ التكلفة ا ...,2ريال مكافؤة الولت الإضافً لموظفً الإدارة  ...,1ضابع لعمال الإنتاج 
 للئنتاج :

1) 90000 
2) 80000 
3) 76000 
4) 75000 
 
 

ريال مواد ومهمات  ...,5ريال مواد ؼٌر مباشره  ...,.5أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة : مواد خام مباشرة 
ريال مكافؤة  ...,.2دارٌه ريال مرتبات إ ...,14ريال أجور عمال الخدمة بالمصنع  ...,.4ريال أجور عمال الإنتاج  ...,3مكتبٌه 

 ريال بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفه التحوٌل : ...,2ريال مكافؤة الولت الإضافً لموظفً الإدارة  ...,1ولت ضابع لعمال الإنتاج 
1) 110000 
2) 90000 
3) 60000 
4) 55000 
 
 
 

ريال مواد ومهمات  ...,5ريال مواد ؼٌر مباشره  ...,.5أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة : مواد خام مباشرة 
ريال أجار معارض  ...,.2ريال مرتبات إدارٌه  ...,9ريال أجور مشرفً الإنتاج  ...,35ريال أجور عمال الإنتاج  ...3مكتبٌه 

 لفه الفترة :ريال بناء على البٌانات السابمة تبلػ تك ...,2ريال مكافؤة الولت الإضافً لموظفً الإدارة  ...,1البٌع 
1) 24000 
2) 25000 
3) 26000 
4) 30000 
 

 أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة :
 ريال ....22مواد خام مباشرة                        ●
 ريال ....6مواد ؼٌر مباشرة                          ●
 ريال ....3لرطاسٌة ومطبوعات مكتبٌة               ●
 ريال ....14ج                      أجور عمال الإنتا ●
 ريال ....9أجور مشرفً الإنتاج                        ●
 ريال ....16مربٌات شبون الموظفٌن                     ●

 مباشره ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ + الإنتاج عمال أجور = التحوٌل تكلفة
  ريال 20000 = 500 + 3000 + 15000 + 1500 =

 .والإدارٌة البٌعٌة المصروفات فً تتمثل الفترة تكالٌؾ = الفترة تكالٌؾ
  ريال 3300 = 300 + 2000 + 1000

ة إلموإد = إلأولية إلتكلفة ة إلأجور + إلمباشر   إلمباشر

  ريال 75000 = 35000 +40000 = إلأولية  ةإلتكلف ؤذإ

ة إلأجور + إلؤضافية إلصناعية إلتكاليف = إلتحويل تكلفة  ه   إلصناعية وإلتكاليف  إلمباشر

ة غب   بطريقة بالؤنتاج يتعلق إلمصنع حدود دإخل شر   كل  = إلتحويل تكلفة ؤذإ  مباشر

 مكتبية ومهمات موإد ؤنه نلاحظ  ريال 60000 = 1000 +14000 +40000 + 5000

   معانا خلت ماد إلؤدإرة موظفي    ومكافأة ؤدإرية ومرتبات
 
 وتعتب   إلتحويلية إلتكلفة ف

ة تكاليف   فب 

ة تكاليف  وإلتسويق إلؤدإرة وتخص إلمصنع حدود خارج تكاليف أي ه   إلفب 

  ريال 26000 = 2000 + 1000 + 20000 + 3000 = وإلمبيعات
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 ريال ....0دعاٌة وإعلبن                              ●
 ريال  ....4عمولة رجال البٌع                           ●

 بٌانات السابمة تبلػ تكلفة الفترة :بناء على ال
 ريال ....29 (1
 ريال .....3 (2
 ريال ....31 (3
 ريال ....35 (4
 

ريال مواد ومهمات  ...,5ريال مواد ؼٌر مباشرة  ...,25أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة : مواد خام مباشرة 
ريال مكافؤة ولت  ...,.2ريال مرتبات إدارٌة  ...,9مشرفً الإنتاج  ريال أجور ...,15ريال أجور عمال الإنتاج  ...,3مكتبٌة 

ريال بناء على البٌانات السابمة تبلػ التكلفة الأولٌة  ...,2ريال مكافؤة الولت الإضافً لموظفً الإدارة  ...,1ضابع لعمال الإنتاج 
 للئنتاج :

1) 40000 
2) 55000 
3) 65000 
4) 60000 

ريال مواد ومهمات  ...,5ريال مواد ؼٌر مباشرة  ...,25لبٌانات التالٌة : مواد خام مباشرة أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة ا
ريال مكافؤة ولت  ...,.2ريال مرتبات إدارٌة  ...,9ريال أجور مشرفً الإنتاج  ...,15ريال أجور عمال الإنتاج  ...,3مكتبٌة 

 ريال بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة التحوٌل : ...,2ً الإدارة ريال مكافؤة الولت الإضافً لموظف ...,1ضابع لعمال الإنتاج 
1) 30000 
2) 40000 
3) 50000 
4) 20000 
 

ريال مواد ومهمات  ...,5ريال مواد ؼٌر مباشرة  ...,.5أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة : مواد خام مباشرة 
ريال مكافؤة ولت  ...,.2ريال مرتبات إدارٌة  ...,9ريال أجور مشرفً الإنتاج  ...,15ريال أجور عمال الإنتاج  ...,3مكتبٌة 

 ريال بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة الفترة : ...,2ريال مكافؤة الولت الإضافً لموظفً الإدارة  ...,1ضابع لعمال الإنتاج 
1) 23000 
2) 25000 
3) 26000 
4) 30000 
 

ريال مواد ومهمات  ..1.5ة  مواد ؼٌر مباشرريال .....2بٌانات التالٌة :  مواد خام أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة ال

ريال مكافؤة الولت  ....2مرتبات إدارٌة ريال  ....3ريال أجور مشرفً الإنتاج  15.000ريال أجور عمال الإنتاج   ...1مكتبٌة

 ريال تبلػ تكلفة الإنتاج: ..3رة مكافؤة الولت الإضافً لعمال الإداريال  ..5الإضافً لعمال الإنتاج 

1) 43000 
2) 35000 
3) 40000 
4) 39000 
 

 أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة :
 ريال .....5مواد خام مباشرة                        ●
 ريال ....5مواد ؼٌر مباشرة                          ●
 ريال ....3مواد ومهمات مكتبٌة                    ●
 ريال ....35أجور عمال الإنتاج                       ●
 ريال ....14أجور عمال الخدمات بالمصنع              ●
 ريال .....2مربٌات إدارٌة                               ●
 ريال ....1مكافؤة ولت ضابع لعمال الإنتاج            ●
 ريال  ....2  مكافؤة الولت الإضافً لموظفً الإدارة            ●

ة تكاليف  وإلتسويق إلؤدإرة وتخص إلمصنع حدود خارج تكاليف أي ه   إلفب 

  ريال 31000 = 4000 + 8000 + 16000 + 3000 = وإلمبيعات

ة إلموإد = إلأولية إلتكلفة                ة إلأجور + إلمباشر   إلمباشر

  ريال 40000 = 15000 + 25000 =                         

ة إلأجور + فيةإلؤضا إلصناعية إلتكاليف = إلتحويل تكلفة    إلمباشر

  ريال 30000 = 1000 + 9000 + 15000 + 5000

ة تكاليف    مكافأة +  ؤدإرية مرتبات + مكتبية ومهمات موإد = إلفب 
  إلؤدإرة لموظف 

  ريال 25000 = 2000 + 20000 + 3000 =               

 + 20000   =  نتاجبالؤ  وإلمتعلقة إلمصنع حدود دإخل إلتكاليف كل ه   = إلؤنتاج تكلفة

  ريال 40000 = 500 + 15000 + 3000 + 1500
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 بناء على البٌانات السابمة تبلػ التكلفة الصناعٌة الؽٌر مباشرة :
 ريال ....19 (1
 ريال .....2 (2
 ريال .....4 (3
 ريال .....5 (4
 
 هـ : 1435توافرت لدٌن البٌانات التالٌة عن أحد المصانع فً نهاٌة عام  

 ريال  ...3 مواد صناعٌة ؼٌر مباشرة ريال ....6 مواد خام

 ريال ....4 أجور مباشرة ريال ...2 كتبٌةمواد م

 ريال  ...4 اهلبن الات ريال ...6 أجور تسوٌمٌة

 ريال ...5 مصروفات مباشرة ريال  ...0 مصروفات صٌانة الات

 بناء على البٌانات السابمة تبلػ التكلفة الصناعٌة ؼٌر المباشرة :
 ريال ...14 (1
 ريال ...13 (2
 ريال ...15 (3
 ريال ...16 (4
 

 دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة : أظهرت
 ريال .....3مواد خام مباشرة                             ●
 ريال ....4مواد ؼٌر مباشرة                             ●
 ريال ....3مواد ومهمات مكتبٌة                         ●
 ريال ....19أجور عمال الإنتاج                            ●
 ريال ....13أجور عمال الخدمات بالمصنع              ●
 ريال .....2مرتٌات إدارٌة                                  ●
 ريال ....2مكافؤة ولت ضابع لعمال الإنتاج             ●
 ريال  ....1مكافؤة الولت الإضافً لموظفً الإدارة     ●
 

 لفة الصناعٌة الؽٌر مباشرة :بناء على البٌانات السابمة تبلػ التك
 ريال ....19 (1
 ريال .....2 (2
 ريال ....21 (3
 ريال ....22 (4
 

 أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة :

 ريال    ...3 مواد ؼٌر مباشرة ريال  ....4 مواد خام مباشرة

 ريال ....3 أجور عمال الإنتاج ريال ...2 مواد ومهمات مكتبٌة

 ريال  ...4 مرتبات إدارٌة ريال ...6 ً الإنتاجأجور مشرف

مكافؤة الولت الإضافً 
 لعمال الإنتاج

 ريال ..6 مكافؤة لموظفً الإدارة ريال ...1

 بناء على البٌانات السابمة تبلػ التكلفة الأولٌة :
 ريال ...24 (1
 ريال ....7 (2
 ريال ...25 (3
 ريال  ....3 (4
 

 ٌانات التالٌة :اظهرت دفاتر احدى المنشؤت الصناعٌة الب
 ريال ...3مواد ؼٌر مباشرة                 ريال   ....5مواد خام انتاجٌة 

 ريال ....4ريال              اجور عمال الانتاج  ...2مواد ومهمات مكتبٌة 
 رال ...4ريال              مرتبات ادارٌة  ...6اجور مشرفً الانتاج 

 بالإنتاج ٌتعلك المصنع حدود داخل شا كل هً الصناعٌة والتكالٌؾ

 ريال 20000 = 1000 + 14000 + 5000 =  مباشرة ؼٌر بطرٌمة

 ريال15000 = 4000 + 3000 + 8000

 بالإنتاج كٌتعل المصنع حدود داخل شا كل هً الصناعٌة والتكالٌؾ

 ريال 19000 = 2000 + 13000 + 4000 =  مباشرة ؼٌر بطرٌمة

 الإنتاج عمال أجور + مستخدمه خامات = الأولٌة التكلفة
  ريال 70000 = 30000 + 40000                      
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 ريال ..6مكافؤة لموظفً الادارة        ريال          ...5مصروفات مباشرة 
 بناء على البٌانات السابمة تبلػ التكلفة الاولٌة :

 ريال ....9 (1
 ريال ...95 (2
 ريال ...75 (3
 ريال ....3 (4
 

 أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة :

 ريال    ..15 مواد ؼٌر مباشرة ريال  ....2 مواد خام مباشرة

 ريال ....2 أجور عمال الإنتاج ريال ...1 كتبٌةمواد ومهمات م

 ريال  ...2 مرتبات إدارٌة ريال ...3 أجور مشرفً الإنتاج

مكافؤة الولت الإضافً 
 لعمال الإنتاج

 ريال ..3 مكافؤة لموظفً الإدارة ريال ..5

 
 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة التحوٌل  :

 ريال ....1 (1
 ريال ...9 (2
 ريال ...25 (3
 ريال  ...55 (4
 

 اظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة:

 ريال ....4 مواد مباشر ريال ...0 مواد ؼٌر مباشرة

 ريال ...15 أجور عمال الإنتاج ريال ...1 مواد ومهمات مكتبٌة

 ريال ...2 مرتبات إداراٌة ريال ...6 أجور مساعدي الإنتاج

ل مكآفاة الولت الإضافً لعما
 الإدارة

مكآفاة الولت الإضافً لعمال  ريال ..5
 الإنتاج

 ريال ...1

 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة التحوٌل :
 ريال                 ....1 (1
 ريال                               ....3 (2
 ريال                                ...25 (3
 ريال ...55 (4
 

 ه12/1433/.3الٌؾ لاحد المنشآت الصناعٌة فً الاتً بعض بٌانات التك

 ريال   ...3 مواد ؼٌر مباشرة ريال  ....2 خدمات مباشرة

 ريال ....2 أجور عمال الإنتاج ريال ...1 مواد تسوٌمٌة

 ريال  ...2 مرتبات إدارٌة ريال ...3 أجور مشرفً الإنتاج

مكافؤة الولت الإضافً 
 لعمال الإنتاج

 ريال ..3 لموظفً الإدارةمكافؤة  ريال ...1

 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة التحوٌل  :
 ريال ....1 (1
 ريال ...9 (2
 ريال ...27 (3
 ريال  ...55 (4
 

 هـ اظهرت دفاتر مصنع الرٌحانة لتصنٌع العطورات بٌانات التكالٌؾ الاتٌة وترؼب ادارة المصنع معرفة بعض التكالٌؾ :1435خلبل  عام 
 ريال ..55ريال                          مواد ؼٌر مباشرة  ....3ة مواد خام انتاجٌ

 ريال ....2ريال                      اجور عمال الانتاج  ...1مواد ومهمات مكتبٌة 
 ريال ...2مرتبات ادارٌة ريال                       ...3اجور مشرفً الانتاج 

 ريال ..3مكافؤة لموظفً الادارة ريال       ..5مكافؤة الولت الإضافً لعمال الإنتاج 

 الإنتاج عمال أجور + مباشرة انتاجٌة خام مواد = الأولٌة التكلفة
  ريال 95000 = 40000 +5000 +  50000

 

 ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ + الإنتاج عمال أجور = التحوٌل تكلفة
 مباشره

  ريال 25000 = 20000 + 1500 + 500 + 3000 =

 مباشره ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ + الإنتاج عمال أجور = التحوٌل تكلفة
  ريال 30000 = 1000 + 15000 + 6000 + 8000 =

 مباشره ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ + الإنتاج عمال أجور = التحوٌل تكلفة
  ريال 27000 = 20000 + 3000 + 1000 +3000 =
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 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة التحوٌل  :
 ريال ....1 (1
 ريال ...9 (2
 ريال ...29 (3
 ريال ...55 (4
 
 

 أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة : 

ريال , ...,15ريال , اجور عمال الانتاج   ...,3كتبٌة ريال , مواد ومهمات م ...,5لطع ؼبار :   ريال, ...,35مواد خام مباشرة :

ريال , مكافؤة  ...,1, مكافؤة الولت الإضافً لعمال الإنتاج   ...,.2ريال , مرتبات ادارٌة ...,14اجور عمال الخدمات بالمصنع 

 الولت الإضافً لعمال الإدارة ..... ريال

 ؼٌر المباشرة :بناء على البٌانات السابمة تبلػ التكلفة الصناعٌة 

 ( الاجابات ماهً واضحه )  ريال 40,000
 

 :1435/ 12/ .3فٌما ٌلً بٌانات التكالٌؾ لمصنع الراشد فً 

 ريال ...2 مواد مساعده ريال ...3 أجور مشرفً الإنتاج

 ريال ...15 أجور عمال الإنتاج ريال ...1 مواد ومهمات مكتبٌة

 ريال ..23 مرتبات إداراٌة ريال ....2 خامات انتاج

 ريال ..5 مكآفاة لعمال التسوٌك ريال ..7 مكآفاة لموظفً الإدارة

 
 

 بناء على البٌنات السابمه تبلػ تكلفه التحوٌل :
 ريال ...24 (1
 ريال ....2 (2
 ريال ...13 (3
 ريال ..133 (4
 
 ظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة:ا

 ريال..15 ابٌةمواد ومهمات كت ريال ....2 مواد مباشرة

 ريال ...15 أجور عمال الإنتاج ريال ...1 مواد ومهمات تسوٌمٌة

 ريال ...2 مرتبات إداراٌة ريال ...3 أجور مشرفً الإنتاج

مكآفاة الولت الإضافً لعمال 
 الإنتاج

 ريال ..5 مكآفاة لموظفً الإدارة ريال ..5

 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة الفترة :
 ريال               ..45 (1
 ريال                           ...5 (2
 ريال ..30 (3
 ريال ..33 (4
 
 ظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة:ا

 ريال..15 عمولة بٌع  ريال ...3 أجور مشرفً الإنتاج

 ريال ...15 أجور عمال الإنتاج ريال ...1 مواد ومهمات مكتبٌة 

 ريال ..23 مرتبات إداراٌة ريال ....2 خامات انتاج 

 ريال ..5 مكآفاة لعمال التسوٌك ريال ..7 مكآفاة لموظفً الإدارة

 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة الفترة :
 ريال               ...6 (1

 مباشره ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ + الإنتاج عمال أجور = التحوٌل تكلفة
  ريال 29000 = 20000 + 5500 + 500 +3000 =

 مباشره ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ + الإنتاج عمال أجور = التحوٌل تكلفة
 ريال 20000 = 15000 + 2000 + 3000 =

 

 البٌعٌة المصروفات فً تتمثل الفترة تكالٌؾ = الفترة تكالٌؾ
 .والإدارٌة

  ريال 5000 =  500 + 1500 + 2000 + 1000
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 ريال                           ...5 (2
 ريال ...4 (3
 ريال ..33 (4
 
 

 البٌانات التالٌة : اظهرت دفاتر احد المنشآت الصناعٌة
 ريال ...0ريال                            خامات مساعدة  ...2مواد خام انتاجٌة 

 ريال ...15اجور عمال الانتاج ريال                       ...6مواد ومهمات مكتبٌة 
 ربال ...3ريال                       مرتبات ادارٌة  ...3اجور مشرفً الانتاج 

 ريال ..5مكافؤة لموظفً الادارة ريال       ..5ة الولت الإضافً لعمال البٌع مكافؤ
 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة الفترة  :

 ريال ....1 (1
 ريال ...12 (2
 ريال ...10 (3
 ريال ...14 (4
 

 أظهرت دفاتر أحد المنشآت الصناعٌة البٌانات التالٌة :
 ريال ....24  مواد خام مباشرة                        ●
 ريال ....5مواد تعببة وتؽلٌؾ                        ●
 ريال ....4لرطاسٌة ومطبوعات مكتبٌة            ●
 ريال ....14أجور عمال الإنتاج                        ●
 ريال ....9أجور مشرفً الإنتاج                      ●
 ريال ....16مرتبات شبون الموظفٌن                  ●
 ريال ....7دعاٌة واعلبن                               ●
 ريال ....5استهلبن مبانً الادارة                     ●

 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة الفترة :
 ريال ....29 (1
 ريال ....37 (2
 ريال .....3 (3
 ريال ....35 (4
 

 تكلفة الأجور الؽٌر مباشرة  تعتبر :
 عم ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) لا ( تكلفة تحوٌل ) ن (1
 تكلفة تحوٌل ) نعم ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم (  (2
 تكلفة تحوٌل ) لا ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم ( (3
 تكلفة تحوٌل ) لا ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم ( (4

 ؽٌار  تعتبر :تكلفة لطع ال
 تكلفة تحوٌل ) نعم ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) لا (  (1
 تكلفة تحوٌل ) نعم ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم (  (2
 تكلفة تحوٌل ) لا ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم ( (3
 فة أولٌة ) نعم (تكلفة تحوٌل ) لا ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكل (4
 

 تكلفة لطع الؽٌار بالمصنع تعتبر جزء من:
 تكلفة التحوٌل والتكلفة الاولٌة (1
 تكلفة التحوٌل والتكلفة الصناعٌة  (2
 التكلفة الصناعٌة والتكلفة الاولٌة (3
 التكلفة الاولٌة وتكلفة التحوٌل والتكلفة الصناعٌة (4
 

 تكلفة المواد المباشرة  تعتبر :
 , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) لا ( تكلفة تحوٌل ) نعم (  (1

 .والإدارٌة البٌعٌة المصروفات فً تتمثل الفترة تكالٌؾ = الفترة تكالٌؾ
  ريال 6000 =  2300+ 500 + 1500 + 700 + 1000

 .والإدارٌة البٌعٌة المصروفات فً تتمثل الفترة تكالٌؾ = الفترة تكالٌؾ
  ريال 10000 =   500 + 3000 + 500 + 6000

 .والإدارٌة البٌعٌة المصروفات فً تتمثل الفترة تكالٌؾ = الفترة تكالٌؾ
  ريال 37000 =   5000 + 7000+ 16000 + 4000 + 5000
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 تكلفة تحوٌل ) نعم ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم (  (2
 تكلفة تحوٌل ) لا ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم ( (3
 تكلفة تحوٌل ) لا ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم ( (4
 

 باشرة  تعتبر :تكلفة الأجور الم
 تكلفة تحوٌل ) نعم ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) لا (  (1
 تكلفة تحوٌل ) نعم ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم (  (2
 تكلفة تحوٌل ) لا ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم ( (3
 لفة أولٌة ) نعم (تكلفة تحوٌل ) لا ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تك (4
 

 -الأجور التً ٌحصل علٌها عمال الانتاج تعتبر :
 تكلفة تحوٌل ) نعم ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) لا (  (1
 تكلفة تحوٌل ) نعم ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم (  (2
 م (تكلفة تحوٌل ) لا ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نع (3
 تكلفة تحوٌل ) لا ( , تكلفة صناعٌة ) نعم ( , تكلفة أولٌة ) نعم ( (4
 

 تكلفة مواد الانتاج المساعدة تعتبر :
 تكلفة تحوٌل )نعم ( , تكلفة صناعٌة )نعم ( , تكلفة اولٌة )نعم (  (1
 تكلفة تحوٌل )نعم ( , تكلفة صناعٌة )نعم ( , تكلفة اولٌة ) لا (  (2
 ة صناعٌة )نعم ( , تكلفة اولٌة )نعم ( تكلفة تحوٌل )لا ( , تكلف (3
 تكلفة تحوٌل )لا ( , تكلفة صناعٌة )لا ( , تكلفة اولٌة )نعم (  (4
 

 ما ٌحصل علٌه عمال الإنتاج المباشرٌن من أجور ٌعد :
 تكلفة تحوٌل )نعم ( , تكلفة صناعٌة )نعم ( , تكلفة اولٌة )نعم (  (1
 تكلفة اولٌة ) لا ( تكلفة تحوٌل )نعم ( , تكلفة صناعٌة )نعم ( ,  (2
 تكلفة تحوٌل )لا ( , تكلفة صناعٌة )نعم ( , تكلفة اولٌة )نعم (  (3
 تكلفة تحوٌل )لا ( , تكلفة صناعٌة )لا ( , تكلفة اولٌة )نعم ( (4
 

 المحاضرة الثالثة
 

 :حجم النشاط تؽٌراً طردٌاً وبنفس النسبة هً التكالٌؾ التً تتؽٌر فً مجموعها مع التؽٌر فً 
 المختلطة التكلفة  (1
 لتكلفة الثابتة  (2
 التكلفة المتؽٌرة (3
 لا شًء مما ذكر  (4
 

 التكالٌؾ الثابتة للوحدة المنتجة ولكنها تتؽٌر فً مجموعها مع التؽٌٌر فً حجم النشاط :
 التكلفة المختلطة  (1
 التكلفة الثابتة (2
 التكلفة المتؽٌرة (3
 التكلفة ؼٌر المباشرة (4
 

 تصنؾ تكلفة أجور عمال الانتاج على أنها :
 تكلفة متؽٌرة (1
 تكلفة مختلطة (2
 تكلفة ثابتة  (3
 لاشا مما ذكر (4
 

 أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على أنه تكلفة متؽٌرة :
 التؤمٌن ضد الحرٌك على مبانً المصنع (1

 اجور جاب مرة ؼٌر هنا الدكتور
  مثال علٌها  مثل جاب ومرة مباشرة

   الانتاج عمال اجور

 المواد هً المساعدة الانتاج مواد
 ٌجٌبها الدكتور ممكن مباشرة الؽٌر

   مباشرة ؼٌر مواد كسإال
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 رواتب شبون الموظفٌن (2
 رواتب مشرفً العمال (3
 الجلد المستخد فً صناعة الشنط (4
 

 أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على أنه تكلفة متؽٌرة:
 لبن مبانً المصنع استه (1
 تكلفة أجور عمال النظافة بالمصنع  (2
 إٌجار معارض البٌع (3
 تكلفة تؽلٌؾ المنتجات (4
 

 أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على أنه تكلفة متؽٌرة : 
 استهلبن مبانً المصنع  (1
 تكلفة أجور عمال النظافة بالمصنع (2
 التؤمٌن ضد الحرٌك على مبانً المصنع  (3
 تكلفة نمل المنتجات  (4
 

 عناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة متؽٌرة :أي ال
 التؤمٌن ضد الحرٌك على مبانً المصنع (1
 الخشب المستخدم فً صناعة الأثاث  (2
 رواتب مشرفً الإنتاج (3
 رواتب شبون الموظفٌن (4
 

 أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على أنه تكلفة متؽٌرة :
 التؤمٌن ضد الحرٌك على مبانً الإدارة (1
 المصنعتكلفة الصٌانة الدورٌة لمعدات  (2
 أجور موظفً الأمن فً المصنع (3
 البرتمال المستخدم فً صناعة العصٌر (4

 أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على انه تكلفة متؽٌرة
 لسط استهلبن مبانً الإدارة (1
 مصروؾ الكهرباء للمصنع (2
 أجور عمال تجمٌع السٌارات (3
 تكالٌؾ الصٌانة الدورٌة بالمصنع (4
 

 ة متؽٌرة:أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على انه تكلف
 اجور موظفً الامن بالمصنع (1
 تكالٌؾ الصٌانة الدورٌة بالمصنع (2
 تكلفة الممح المستخدم فً صناعة الخبز (3
 مصروؾ الكهرباء للمصنع (4
 

 أي التكالٌؾ التالٌة تصنؾ على أنه تكلفة متؽٌره :

 التؤمٌن ضد الحرٌك على المبانً المصنع (1

 رواتب شإون الموظفٌن (2

 رواتب مشرفً العمال (3

 نتاج بفصول السنتؤثر الإ (4

 

  -تصنؾ تكلفة المواد الخام المستنفذة خلبل الفترة على انها :

 التكلفة المختلطة  (1
 التكلفة الثابتة  (2
 التكلفة المتؽٌرة (3
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 لا شًء مما ذكر  (4
 

  -تصنؾ تكلفة الألمشة المستخدمة فً صناعة الملببس على انها تكلفة :
 شبه متؽٌرة  (1
 مختلطة (2
 متؽٌرة  (3
 ثابتة  (4
 

 -المستخدم فً صناعة الكتب على انه : ٌصنؾ الورق
 تكلفة متؽٌرة (1
 تكلفة تسوٌمٌة (2
 تكلفة ثابتة (3
 تكلفة إضافٌة (4
 

 تعد لٌمة الورق المستخدم فً صناعة الكتب تكلفة :
 ؼٌر مباشرة (1
 مختلطة (2
 ثابتة (3
 متؽٌرة (4
 

 اي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على انه تكلفة متؽٌرة :

 التؤمٌن ضد الحرٌك على مبانً المصنع (1
 شبون الموظفٌن رواتب (2
 عمولة المبٌعات (3
 رواتب مشرفً العمال (4
 
 

 التكلفة التً تتؽٌر مع التؽٌر فً حجم النشاط مع تؽٌر متوسط التكلفة هً :
 التكلفة المختلطة (1
 التكلفة الثابتة (2
 التكلفة المتؽٌرة (3
 لاشًء مما ذكر (4
 

 ٌاً ولكن لٌس بنفس النسبةهً التكالٌؾ التً تتؽٌر فً مجموعها مع التؽٌر فً الحجم النشاط تؽٌراً طرد

 التكلفة المختلطة (1
 التكلفة الثابتة (2
 التكلفة المتؽٌرة (3
 لاشًء مما ذكر (4
 

 هً التكالٌؾ التً تتؽٌر فً مجموعها مع التؽٌر فً حجم النشاط  وتتؽٌر بالنسبة للوحدة الواحدة المنتجة  :
 التكلفة المختلطة  (1
 لتكلفة الثابتة  (2
 التكلفة المتؽٌرة (3
 لا شًء مما ذكر  (4
 

 تصنؾ تكلفة الصٌانة بالمصنع على انها
 تكلفة ثابتة (1
 تكلفة متؽٌرة (2
 تكلفة فترة (3
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 تكلفة مختلطة (4
 

 أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على أنها تكلفة مختلطة :

 رواتب محاسبٌن (1

 عمولة المبٌعات (2

 مواد الصٌانة (3

 مواد الخام (4

 
 أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على أنه تكلفة مختلطة :

 رواتب محاسبٌن (1
 لة المبٌعات عمو (2
 الكهرباء  (3
 مواد خام  (4
 

 تصنؾ تكلفة الكهرباء بشكل عام بالمصنع على انها :
 تكلفة ثابتة (1
 تكلفة متؽٌرة (2
 تكلفة فترة (3
 تكلفة مختلطة (4
 

 تصنؾ تكلفة أجور عمال الخدمات بالمصنع على أنها:
 تكلفة ثابتة (1
 تكلفة متؽٌرة (2
 تكلفه مختلطة (3
 تكلفة فترة (4
 
 

 نفذة :تعد تكلفة لطع الؽٌار المست
 تكلفة ثابته  (1
 تكلفة مختلطة  (2
 تكلفة متؽٌرة  (3
 تكلفة ؼٌر مباشرة  (4
 

 أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على أنه تكلفة مختلطة :
 رواتب محاسبٌن (1
 عمولة المبٌعات  (2
 تكلفة لطع الؽٌار  (3
 مواد خام  (4
 

 -هنان بعض أنواع التكالٌؾ شبه الثابتة وشبه المتؽٌرة تصنؾ على انها تكلفة مختلطة مثل :
 رواتب محاسبٌن (1
 عمولة المبٌعات (2
 تكالٌؾ الصٌانة (3
 مواد خام  (4
 

 أي مما ٌلً ٌعد من التكالٌؾ المختلطة :
 تكلفة الصٌانة (1
 الموارد المباشرة (2
 الأجور المباشرة (3
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 تكلفة الفرص البدٌلة (4
 

 تصنؾ أجور عماله صٌانة الآلات على أنها :
 تكلفه ثابتة (1
 تكلفه مختلطة (2
 تكلفه متؽٌره (3
 تكلفه مباشرة (4
 
 ً التكالٌؾ التً لا تتؽٌر فً مجموعها مع التؽٌر فً حجم النشاط وانما تتؽٌر بالنسبة للوحدة المنتجة :ه

 التكلفة المختلطة (1

 التكلفة الثابتة (2

 التكلفة المتؽٌرة (3

 تكالٌؾ الخامات (4

 
 أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على أنه تكلفة ثابتة : 

 التؤمٌن ضد الحرٌك على مبانً المصنع (1
 لمستخدمة فً تصنٌع السٌارات الإطارات ا (2
 أجور عمال تجمٌع السٌارات (3
 تكالٌؾ صٌانة الآت المصنع  (4
 

 ٌصنؾ على أنه تكلفة ثابتة :أي التكالٌؾ التالٌة 
 رواتب مشرفً عمال الإنتاج (1
 عمولة المبٌعات (2
 مواد الخام الأساسٌة المستخدمة فً الإنتاج (3
 تكلفة أجور عمال الإنتاج (4
 
 

 نؾ على أنه تكلفة ثابتة :أي التكالٌؾ التالٌة ٌص
 اٌجار معارض البٌع  (1
 الاطارات المستخدمة فً تصنٌع السٌارات  (2
 اجور عمال تجمٌع السٌارات  (3
 تكالٌؾ صٌانة الات المصنع  (4
 

 من التكالٌؾ التً لا تتؽٌر بتؽٌر حجم الانتاج وتظل ثابتة :
 تكالٌؾ صٌانة الات المصانع (1
 الإطارات المستخدمة فً تصنٌع السٌارات (2
 جور عمال تجمٌع السٌاراتا (3
 اهلبن مبانً المصانع (4
 

 اي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على انه تكلفة ثابتة :
 اجور عمال التشطٌب فً ألسام الانتاج  (1
 الإطارات المستخدمة فً تصنٌع السٌارات (2
 التؤمٌن ضد السرلة على ممتلكات المصنع  (3
 تكالٌؾ صٌانة آلات المصنع (4
 

 ى أنه تكلفة ثابتة :أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ عل

 لسط اهلبن السٌارات بالمصنع (1

 الإطارات المستخدمة فً تصنٌع السٌارات (2

 أجور تجمٌع السٌارات (3
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 تكالٌؾ صٌانة الآت المصنع (4

 

 من امثلة التكالٌؾ الثابتة :

 اهلبن آلات المصنع (1
 المواد ؼٌر المباشرة  (2
 مكآفات مشرفً الانتاج (3
 الاجور المباشرة (4
 

 ؽة الإنجلٌزٌة الممابل لمصطلح التكلفة المتؽٌرة:المصطلح المحاسبً بالل
1) Variable cost 
2) Conversion cost 
3) Overhead cost 
4) Prime cost 
 

 مصطلح التكلفة المختلطة باللؽة العربٌة ٌمابله باللؽة الإنجلٌزٌة مصطلح :
1) Indirect Cost 
2) Conversion Cost 
3) Mixed Cost 
4) Fixed Cost 
 

ريال فإذا علمت أن عدد الوحدات  .....6ريال وإجمالً تكالٌفها خلبل نفس الفترة  .....2لشركات بلؽت التكالٌؾ الثابتة لأحد ا
 وحدة : فإن التكلفة المتؽٌر للوحدة ستبلػ : .....1المنتجة 

1) 5 
2) 2 
3) 8 
4) 4 
 

مت أن عدد الوحدات ريال , فإذا عل  ...65ريال وإجمالً تكالٌفها خلبل نفس الفترة   ...35بلؽت التكلفة الثابتة لأحد الشركات 
 وحدة فإن التكلفة المتؽٌرة لوحدة تبلػ :  ...5المنتجة 

 ريال / وحدة   .2 (1
 ريال / وحدة   13 (2
 ريال / وحدة   7 (3
 ريال / وحدة   6 (4
 

ت ريال , فإذا علمت أن عدد الوحدا .....13ريال وإجمالً تكالٌفها خلبل نفس الفترة  ...,.5بلؽت التكلفة الثابتة لأحد الشركات 
 وحدة: فإن التكلفة المتؽٌرة للوحدة ستبلػ ...,.1المنتجة 

 ربال وحدة 16 (1
 ريال وحدة 13 (2
 ريال وحدة 0 (3
 ريال وحدة 5 (4
 

ريال فإذا علمت أن عدد الوحدات  .....5ريال وإجمالً تكالٌفها خلبل نفس الفترة  .....2بلؽت التكالٌؾ الثابتة لأحد الشركات 
 لفة المتؽٌر للوحدة ستبلػ :وحدة : فإن التك .....1المنتجة 

1) 5 
2) 2 
3) 8 
4) 3 
 

  الوحدات عدد \ الثابتة التكلفة – التكالٌؾ إجمالً =  المتؽٌرة التكلفة
  4 =10000\40000 = 10000 \ 20000 -60000 = س\ أ -ص = ب      

  الوحدات عدد \ الثابتة التكلفة – التكالٌؾ إجمالً =  المتؽٌرة التكلفة
      = 65000 - 35000 \ 5000 = 30000\5000= 6   

   س \ ( أ -ص) = ب المتؽٌرة التكلفة
  ريال 8 = 10000\80000 = 10000 \ 50000 – 130000 =ب

  الوحدات عدد \ الثابتة التكلفة – التكالٌؾ إجمالً =  المتؽٌرة التكلفة
  3 =10000\30000 = 10000 \ 20000 -50000 = س\ أ -ص = ب      
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وحدة فإن التكلفة  ....5ريال فاذا علمت ان وحدات المنتجة  ....35ريال والتكلفة الثابتة  .....0بلؽت إجمالً التكلفة لأحد المصانع 
 المتؽٌر للوحدة ستبلػ :

 ريال / وحدة 16 (1
 ريال / وحدة 7 (2
 ريال / وحدة 9 (3
 ريال / وحدة  23 (4
 

ريال , فإذا علمت ان لٌمة المبٌعات  ...25ريال وإجمالً التكالٌؾ الثابتة خلبل نفس الفترة  ...75ة الكلٌة لاحد الشركات بلؽت التكلف
 ريال فإن التكلفة المتؽٌرة للوحدة تبلػ : .2ريال وسعر بٌع الوحدة  .....1

 ريال / وحدة                      6 (1
 ريال / وحدة                    13 (2
 ريال / وحدة                                       1. (3
 ريال / وحدة     .2 (4
 

 ...5ريال, وعدد الوحدات المنتجة  ....7ريال والتكالٌؾ الثابتة خالل نفس الفترة  ....13اذا كان اجمالً التكالٌؾ لأحد الشركات 
 وحدة, فإن التكلفة المتؽٌرة للوحدة تبلػ:

             ريال / وحدة          6 (1
 ريال / وحدة                    13 (2
 ريال / وحدة    .1 (3
   ريال / وحدة                 12 (4
 

  ريال والتكالٌؾ الثابتة خلبل نفس الفترة ....10اذا علمت أن اجمالً التكالٌؾ الاجمالٌة لاحدى الشركات 
 التكلفة المتؽٌرة للوحدة تبلػ: وحدة فان ...6ريال, فاذا علمت أن عدد الوحدات المنتجة  ....6

 ريال/ وحدة .2 (1
 ريال/ وحدة 13 (2
 ريال/ وحدة 7 (3
 ريال/ وحدة 12 (4
 
 

وحدة  فإن  ...5فإذا علمت أن عدد الوحدات المنتجة  ريال 0ريال والتكلفة المتؽٌرة للوحدة  ...75ٌبلػ إجمالً التكلفة لأحد المصانع 
 التكلفة الثابتة للمصنع تبلػ  :

1) 35000 
2) 40000 
3) 45000 
4) 60000 
 

 الاتً بعض البٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌؾ وحجم النشاط بالوحدات لأحد الشركات الصناعٌة خلبل الثلبث سنوات الماضٌة :

 هـ.143 هـ1439 هـ1420 السنة

 14.000 26.000 19.000 حجم الإنتاج بالوحدات

 126.000 234.000 171.000 التكلفة بالريال

 9 9 9  متوسط التكلفة

 ما هو التصنٌؾ الخاص بالتكالٌؾ السابمة :
 تكلفة ثابتة (1
 تكلفة متؽٌرة (2
 تكالٌؾ مختلطة (3
 
 
 
 

  الوحدات عدد \ الثابتة التكلفة – التكالٌؾ إجمالً =  المتؽٌرة التكلفة
  9 =10000\30000 = 5000 \ 35000 -80000 = س\ أ -ص = ب      

  الوحدات عدد \ الثابتة التكلفة – التكالٌؾ إجمالً =  المتؽٌرة التكلفة
  مباشرة ؼٌر جابها والدكتور الوحدات عدد بالً المعطٌات كل عندنا
 5000 = 20 \100000 = الوحدة بٌع سعر \ المبٌعات لٌمة = الوحدات عدد

 وحدة
      = 75000 - 25000 \ 5000 = 50000\5000= 10    

  الوحدات عدد \ الثابتة تكلفةال – التكالٌؾ إجمالً =  المتؽٌرة التكلفة
 12 =5000\60000 = 5000 \ 70000 - 130000 = س\ أ -ص = ب      

  

  الوحدات عدد \ الثابتة التكلفة – التكالٌؾ إجمالً =  المتؽٌرة التكلفة
 20 =6000\120000 = 6000 \ 60000 - 180000 = س\ أ -ص = ب      

  

  س ب – ص = أ  أن نستنتج  س ب +أ =ص  المعادلة من
   35000 = 40000 – 75000 = ( 5000 *8) – 75000 = ( الثابتة التكلفة) أ

  السنوات لجمٌع الحجم على التكلفة نمسم
  9 = 14000 \ 126000 و  9 =26000\234000 و  9 = 19000 \ 171000

  متؽٌرة التكلفة إذا متساوٌة المتوسطات إنه بما
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الجدول الآتً بعض البٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌؾ وحجم النشاط بالوحدات لأحد الشركات الصناعٌة خلبل الأربعة شهور الأولى 
 من السنة :

الشهر  الشهر الأول بٌان
 الثانً

 الشهر الرابع ر الثالثالشه

 460 270 410 300 حجم الإنتاج بالوحدات

 1380 810 1230 900 التكلفة بالرٌالات

 بناء على البٌانات السابمة تصنؾ التكلفة على أنها:
 تكلفة ثابتة (1
 تكلفة متؽٌرة (2
 تكلفة مختلطة (3
 لا شًء مما ذكر (4
 

 ل الأربعة شهور الأولى من السنةشاط بالوحدات لأحد الشركات الصناعٌة خلبالآتً بعض البٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌؾ وحجم الن

 الشهر الرابع الشهر الثالث الشهر الثانً الشهر الأول بٌان

 470 260 390 300 حجم الإنتاج بالوحدات

 1410 780 1170 900 التكلفة بالرٌالات

 بناء على البٌانات السابمة تصنؾ التكلفة على أنها :
 ثابتة  تكلفة (1
 تكلفة متؽٌرة (2
 تكلفة مختلطة  (3
 لا شا مما ذكر  (4
 

الجدول الآتً بعض البٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌؾ وحجم النشاط بالوحدات لأحد الشركات الصناعٌة خلبل الأربعة شهور الأولى 
 من السنة :

 الشهر الرابع الشهر الثالث الشهر الثانً الشهر الأول بٌان

 470 260 390 300 وحداتحجم الإنتاج بال

 1380 810 1230 900 التكلفة بالرٌالات

 بناء على البٌانات السابمة تصنؾ التكلفة على أنها :
 تكلفة ثابتة (1
 تكلفة متؽٌرة (2
 تكلفه مختلطة (3
 
 
 
 
 

شهور الأولى من السنة الاتً بعض البٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌؾ وحجم النشاط بالوحدات لأحد الشركات الصناعٌة خلبل الأربعة 
: 

 ربٌع ثانً ربٌع أول صفر محرم بٌان

 210 155 185 140 حجم الإنتاج بالوحدات

 1.470 1.085 1.295 980 التكلفة بالرٌالات

 بناء على البٌانات السابمة تصنؾ التكلفة على أنها 
 تكلفة ثابتة (1
 تكلفة متؽٌرة (2
 تكلفة مختلطة (3
 تكلفة سلمٌة (4
 

  تاجالإن حجم على التكالٌؾ نمسم
  3 = 460 \ 1380 و 3 = 270 \ 810 و  3 = 410 \ 1230 و  3 = 300\900

  متؽٌرة التكلفة إذا المتوسطات جمٌع تساوي لاحظنا

      900 \ 300 = 3  
      1170 \ 390 = 3  
       780 \ 260 = 3  
   متؽٌرة التكلفة إذا  3 =470 \ 1410      

 اختلفت إذا لكن ثابتة عنها نمول راح لسمة ؼٌر  من متساوٌة تكان إذا التكالٌؾ نلبحظ شا أول
 الأشهر جمٌع فً متساوي المتوسط كان إذا الإنتاج حجم على التكالٌؾ نمسم دا المثل زي التكالٌؾ

  مختلطة التكلفة حتكون مختلفة كانت إذا متؽٌرة التكلفة تكون
 2.9=470\1380 و  3.12 = 260 \810 و  3.15 = 390 \1230  و   3 = 300\ 900

  مختلطة التكلفة إذا مختلفة المتوسطات أن هنا نلبحظ

  الإنتاج حجم على التكالٌؾ نمسم
  7 = 210 \ 1470 و 7 = 155 \ 1085 و  7 = 185 \ 1295 و  7 = 140\980

  متؽٌرة التكلفة إذا المتوسطات جمٌع تساوي لاحظنا
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 -لبٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌؾ وحجم النشاط لأحد الشركات الصناعٌة خلبل الثلبث و  السنوات الماضٌة :الجدول الآتً بعض ا

 الخامسة  الرابعة الثالثة  الثانٌة الأولى  الفترة 

حجم الإنتاج بساعات 
 العمل 

4000 3000 5000 2000 4500 

1800 التكلفة بالريال 
0 

14000 23000 11000 21000 

 ساعة عمل : ....0ستخدام طرٌمة الحد الأعلى والأدنى , تمدر التكلفة عند حجم نشاط با
 ريال ....32 (1
 ريال ....26 (2
 ريال ....35 (3
 

 

 

 

 

 

 هـ :1432الجدول الآتً تكالٌؾ الصٌانة وساعات تشؽٌل الآلات فً مصنع النجاح للبتر وكٌماوٌات خلبل الستة شهور الأولى من عام 

 جمادى ثانً جمادى أول ربٌع ثانً ع أولربٌ صفر محرم بٌان

 12000 9000 10500 5000 7500 6500 ساعات تشؽٌل الآلات

 13500 10750 12000 6500 9400 8250 تكالٌؾ الصٌانة بالريال

 ساعة آلات : ...,11باستخدام طرٌمة الحد الأعلى والأدنى, تمدر تكالٌؾ الصٌانة عند حجم نشاط 
1) 11,000 
2) 12,500 
3) 13,000 
 

 

 

 

الجدول الآتً مشاهدات تكالٌؾ الصٌانة وساعات تشؽٌل الآلات فً مصانع النجاح للبتر وكٌماوٌات خلبل الخمسة شهور الأولى من عام 
 هـ :1431

 جمادى أول ربٌع ثانً ربٌع أول صفر محرم بٌان

ساعات تشؽٌل 
 الآلات

6500 4000 8000 10500 12000 

تكالٌؾ الصٌانة 
 بالريال

8250 7500 
10500 

12000 13500 

 
 ساعة تشؽٌل الآلات ...,11باستخدام طرٌمة الحد الأعلى والأدنى , تمدر تكالٌؾ الصٌانة عند حجم نشاط 

1) 15,750 
2) 14,750 
3) 13,750 

ة إلتكلفة       إلحد – إلأعلى إلحد عند إلتكاليف = إلمتغب 
 
 إلحد – إلأعلى إلحد عند إلؤنتاج حجم \ إلأدت

 
 
   بالتعويض  إلثابتة إلتكلفة نجيب  4= 3000\12000 =2000-5000\ 11000-23000 = ب إلأدت

 
 إلحد ف

                                                       ريال 3000 = 20000 – 23000 = أ = 5000 * 4 + أ =23000  إلأعلى

                                                                                                   س ب + أ =ص       8000 عند إلتكلفة

  ريال 35000 = 32000 + 3000 = 8000*4 + 3000 =ص   

  ولانونها ب ةالمتؽٌر التكلفة متوسط لٌمة نجٌب شا أول  س ب+ أ =ص المعادلة عندنا
 دنىلأا النشاط حجم - علىلأا النشاط حجم لسمة دنًلأا الحد تكلفة - علىلأا الحد تكلفة = ب
  1 = 7000\ 7000 = ( 5000 – 12000 ) \ ( 6500 – 13500) =ب

   الناتج نفس حٌعطونا كلهم الأدنى أو الأعلى الحد عند نعوض الثابتة التكالٌؾ لٌمة نطلع علشان
 عوض حلن من تتؤكد وعلشان 1500 = 12000 – 13500 = أ  إذا 12000 *1 + أ = 13500

 وأ ب لٌمة ماطلعنا بعد 1500 = 5000 – 6500 = أ إذا 5000 *1 + أ = 6500  الأدنى الحد عند
   الصٌانة تكالٌؾ نعرؾ علشان 11000 النشاط حجم عند المعادلة فً نعوض

  ريال 12500 = 11000 + 1500 = 11000 *1 + 1500 =ص

  والأدنى الأعلى الحد طرٌك عن ب لٌمة نجٌب
   0.75 =8000\6000 = 4000 – 12000 \ 7500-13500 =ب

  الثابتة التكلفة نجٌب علشان الشا نفس الأدنى ولا الأعلى الحد عند المسؤلة فً نعوض بعدٌن
  12000 * 0.75 + أ = 13500
  4500 = 9000 – 13500 = أ لٌمة إذا  9000 + أ =13500

  = 11000 عند التكالٌؾ إجمالً
  12750 = 8250 + 4500 = 11000* 0.75 + 4500 =ص
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4) 12,750 
 
 
 
 
 

 هـ :1432عام الآتً مشاهدات تكالٌؾ الصٌانة وساعات تشؽٌل الآلات فً مصنع النجاح للبتر وكٌماوٌات خلبل الستة شهور الأولى من 

 جمادى ثانً جمادى أول ربٌع ثانً ربٌع أول صفر محرم بٌان

 12000 9000 10500 5000 7500 6500 ساعات تشؽٌل الآلات

 13500 10750 12000 6500 9400 8250 تكالٌؾ الصٌانة بالريال

 آلات : ساعة ..9,5باستخدام طرٌمة الحد الأعلى والأدنى, تمدر تكالٌؾ الصٌانة عند حجم نشاط 
 ريال  ...11 (1
2) 12000 
3) 13000 
4) 12500 
 
 
 
 

الاتً مشاهدات تكالٌؾ الكهرباء وساعات تشؽٌل الآلات فً مصنع لبن ابن البٌطار للبتروكٌماوٌات خلبل الستة شهور الأولى من عام 
 هـ  1430

 جمادى ثانً جمادى أول ربٌع ثانً ربٌع أول صفر محرم بٌان

 6.000 4.500 5.250 2.500 3.750 3.250 ساعات تشؽٌل الآلات 

 13.500 10.750 12.000 6.500 9.400 8.250 تكالٌؾ الصٌانة بالريال

 ساعة تشؽٌل الات ..7.5باستخدام طرٌمة الحد الأعلى والأدنى تمدر تكالٌؾ الصٌانة لشهر رجب عند حجم  نشاط الآلات  
 ريال ..16.5 (1
 ريال ....15 (2
 ريال ..17.5 (3
 ريال ....17 (4
 

 

 

مشاهدات تكالٌؾ الكهرباء وساعات تشؽٌل الالات فً مصنع لبن ابن البٌطار للبتروكٌماوٌات خلبل الستة شهور الاولى من الاتً 

 :هـ 1437عام

  جمادى ثانً  جمادى اول  ربٌع ثانً  ربٌع اول  صفر محرم بٌان

 ...3 .225 2625 1075 .125 .162  ساعات تشؽٌل الالات

 33.. 2600 ...3 .235 1625 20..  تكالٌؾ الصٌانه بالريال

 ساعه لتشؽٌل الات : ..33باستخدام طرٌمة الحد الاعلى والادنى . تمدر تكالٌؾ الصٌانه عند حجم نشاط 

1) 3675 

2) 2925 

3) 3299 

4) 3975 

 عند الإنتاج حجم \ الأدنى الحد – الأعلى الحد عند التكالٌؾ = المتؽٌرة التكلفة
 =5000- 12000\ 6500-13500 = ب الأدنى الحد – الأعلى الحد

  الأعلى لحدا فً بالتعوٌض  الثابتة التكلفة نجٌب  1= 7000\7000
        ريال 1500 = 12000 – 13500 = أ = 12000 * 1 + أ =13500 

                                                   س ب + أ =ص 9500 عند التكلفة 
 1500 = 9500*1 + 1500 =ص                                                   

  ريال 11000 = 9500 +

 الحد – الأعلى الحد عند الإنتاج حجم \ الأدنى الحد – الأعلى الحد عند التكالٌؾ = المتؽٌرة التكلفة
  الثابتة التكلفة نجٌب  2 = 3500\7000 =2500- 6000\ 6500-13500 = ب الأدنى

   س ب+ أ =ص بالمعادلة الأعلى الحد فً بالتعوٌض
 12000 + أ = 6000  2 + أ =13500 

                س ب + أ =ص 7500 عند التكلفة         ريال 1500 = 12000 – 13500 = أ
 + 1500 =ص                                                                                      

  ريال 16500 = 15000 + 1500 = 27500
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 المحاضرة الرابعة

 اج وتمٌٌم المخزون :هو التصنٌؾ الذي ٌساعد بشكل أساسً فً تحمٌك الهدؾ الأول لمحاسبة التكالٌؾ وهو لٌاس تكلفة الإنت
 التكالٌؾ المستهدفة (1
 التكالٌؾ المعٌارٌة (2
 التكالٌؾ التمدٌرٌة (3
 التكالٌؾ التارٌخٌة (4
 
 
 
 

 أساسً فً تحمٌك هدؾ لٌاس الإنتاج وتمٌٌم المخزون هو التكالٌؾطبما للتولٌت التصنٌؾ الذي ٌساعد بشكل 
 التمدٌرٌة (1
 المعٌارٌة (2
 التارٌخٌة (3
 المستهدفة (4
 

 لمحاسبة التكالٌؾ وهو لٌاس تكلفة الإنتاج وتمٌٌم المخزون نطبك أساس :لتحمٌك الهدؾ الأول 
 التكالٌؾ المستهدفة (1
 التكالٌؾ المعٌارٌة (2
 التكالٌؾ التمدٌرٌة (3
 التكالٌؾ التارٌخٌة (4
 
 

 -اساس التكلفة الاكثر استخداما فً لٌاس تكلفة الانتاج وتمٌٌم المخزون هو :
 التكلفة المستهدفة (1
 التكلفة التارٌخٌة (2
 كلفة المعٌارٌةالت (3
 التكلفة التفاضلٌة (4
 

 ٌعتبر من تصنٌفات التكالٌؾ الؽٌر ملببمة عادة عند اتخاذ المرارات :
 التكالٌؾ الضمنٌة (1
 التكالٌؾ الؽارلة (2
 التكالٌؾ التفضٌلٌة (3
 تكلفة الفرصة البدٌلة (4
 

 ٌعتبر من تصنٌفات التكالٌؾ الؽٌر الملببمة عادة عند اتخاذ المرارات
 التكلفة الضمنٌة (1
 كلفة الفرصة البدٌلةت (2
 التكالٌؾ التفاضلٌة (3
 لا شا مما ذكر ) الؽارلة (  (4
 

 أي من تصنٌفات التكالٌؾ ٌمثل التكالٌؾ التً حدثت فعلبً ولا ٌمكن استردادها :
 التكالٌؾ الؽارلة (1
 التكالٌؾ الضمنٌة (2
 التكالٌؾ الثابتة (3
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 التكالٌؾ المختلطة  (4
 

 عند اتخاذ المراراتٌعتبر من تصنٌفات التكالٌؾ الؽٌر ملببمة عادة 

 التكالٌؾ التً لا ٌمكن تعدٌلها بؤي لرار حالً (1

 التكالٌؾ الضمنٌة (2

 التكالٌؾ الثابتة (3

 التكالٌؾ المختلطة (4

 
  Opportunity Costربٌة الممابل لمصطلح المصطلح المحاسبً باللؽة لع

 التكلفة التفاضلٌة (1
 تكلفة الفرصة البدٌلة (2
 التكلفة الؽارلة (3
 التكلفة الضمنٌة (4
 
 

  Sunk Coctالممابل لمصطلح صطلح المحاسبً باللؽة العربٌة الم
 التكلفة الضمنٌة (1
 ( Differential Cost )التكلفة التفاضلٌة   (2
 التكلفة الؽارلة (3
  (  Historical Cost)التكلفة التارٌخٌة  (4
 

 المصطلح المحاسبً باللؽة الانجلٌزٌة الممابل لمصطلح التكلفة الؽارلة
1) Implicit Cost  
2) stsSunk Co 
3) Prime Cost         
4) Target Costs )التكلفة المستهدفة( 
 
 

 الانجلٌزٌة الممابل لمصطلح التكلفة الضمنٌةالمصطلح المحاسبً باللؽة 
1) Implicit Cost  
2) Sunk Costs 
3) Prime Cost         
4) Target Costs 
 

 :  Implicit Costالعربٌة الممابل لمصطلح  المصطلح المحاسبً باللؽة 
 التفاضلٌة التكلفة  (1
 التكلفة الضمنٌة  (2
 التكلفة الؽارلة  (3
 تكلفة الفرصة البدٌلة  (4
 

 : Differential costالمصطلح المحاسبً باللؽة العربٌة لمصطلح  
 الخسارة (1
 التكلفة التفاضلٌة (2
 التكلفة الاضافٌه (3
 تكلفة الفرص البدٌلة  (4
 

 ل عوضا عن بدٌل آخرتعرؾ بؤنها ممدار التؽٌر فً التكلفة الذي ٌصاحب اختٌار أحد البداب
 تكلفة ضمنٌة (1
 حدٌة (2
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 تفاضلٌة (3
 تكلفة الفرصة البدٌلة (4
 

 بدٌل عوضا عن الاخر ٌعبر عنممدار التؽٌر فً التكلفة نتٌجة اختٌار 
 التكلفة المتؽٌرة (1
 التكلفة التفاضلٌة (2
 التكلفة الخاضعة للضرٌبة (3
 التكلفة الثابتة (4
 

 تٌارالبدابل الممكنة ممدار التؽٌٌر فً التكلفة الذي ٌرتبط بالتؽٌٌر فً اخ
 التكالٌؾ الضمنٌة  (1
 التكالٌؾ الحدٌة  (2
 التكالٌؾ التفاضلٌة  (3
 تكلفة الفرصة البدٌلة  (4
 
 

 ٌعتبر من تصنٌفات التكالٌؾ الملببمة عادة عند اتخاذ المرارات .
 التكلفة الضمنٌة (1
 التكلفة الؽارلة (2
 التكلفة الثابتة (3
 التكلفة المحتلطة (4
 

 لة لاستؽلبل موارد مملوكة للمنشؤة أو ملبكها :تعرؾ بؤنها تكلفة الفرصة البدٌ
 التكالٌؾ الضمنٌة  (1
 التكالٌؾ الحدٌة (2
 التكالٌؾ التفاضلٌة (3
 تكلفة الفرصة البدٌلة  (4
 

 اتخاذ المرار ولا ٌنتج عنها أي تدفك نمديمن تصنٌفات التكالٌؾ التً تإثر فً 
 التكالٌؾ الضمنٌة  (1
 التكالٌؾ التفاضلٌة (2
 التكالٌؾ الؽارلة (3
 فرصة البدٌلةتكلفة ال (4
 

  -ان وجود بدٌل استثماري امام المنشؤة تستطٌع استؽلبل مواردها فٌه ٌنشؤ لدٌها :
 التكالٌؾ الضمنٌة  (1
 التكالٌؾ الحدٌة (2
 التكالٌؾ التفاضلٌة (3
 تكلفة الفرصة البدٌلة  (4
 

 البدٌل الثانً فً الأفضلٌة الذي تم اختٌاره تمثل :العابد المفمود نتٌجة عدم اختٌار 

 الضمنٌة التكالٌؾ (1
 التكلفة التفاضلٌة (2
 تكلفة الفرصة البدٌلة (3
 تكلفة التحوٌل  (4
 

 ٌعد ضٌاع بدٌل الاستؽلبل موارد مملوكه للمنشؤه بسبب اختٌار فرصة اخرى :
 التكالٌؾ الضمنٌة (1
 تكلفة فرصه حدٌه (2



 40-2سنة     40-1 سنة       

37 

 

 نفسك إختب    

  نفسك

 إلدكتور إسئلة

 عدنان
  39- 2سنة  39-1 سنة إلسابق إلدكتور أسئلة 

   مع
 
   ملحم عدنان .د / محاسبة أساسيات omjehaad  بالتوفيق لكم تمنيات

 

 التكالٌؾ التفاضلٌة (3
 تكلفة الفرصة البدٌلة (4
 

وبعد مرور خمسة أعوام لررت المنشؤة التخلص من الآلة  .1سنوي بنسبة % ريال ٌحتسب لها استهلبن  .....2تم شراء آلة بمبلػ 
 ريال : بناءً علٌه تبلػ لٌمة التكلفة الؽارلة : ....2ببٌعها , حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

1) 12000 
2) 10000 
3) 8000 
 صفر (4
 
 

وبعد مرور خمسة أعوام لررت المنشؤة التخلص من الآلة  .1ريال ٌحتسب لها استهلبن سنوي بنسبة %  .....4تم شراء آلة بمبلػ 
 ريال : بناءً علٌه تبلػ لٌمة التكلفة الؽارلة : ....4ببٌعها , حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

1) 12000 
2) 10000 
3) 16000 
 صفر (4

ور ثمانٌة أعوام لررت المنشؤة التخلص من , وبعد مر .1ريال , ٌحتسب لها استهلبن سنوي بنسبة %  ...,.2تم شراء سٌارة بمبلػ 
 ريال. بناء علٌه تبلػ لٌمة التكلفة الؽارلة : ...,4السٌارة ببٌعها , حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

1) 16000 
2) 14000 
3) 4000 
 صفر (4
 
 

أعوام لررت المنشؤة التخلص من % , وبعد مرور سبعة .1ريال , ٌحتسب لها استهلبن سنوي بنسبة  ...,.2تم شراء سٌارة بمبلػ 
 ريال. ...,4السٌارة ببٌعها , حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

 بناء علٌه تبلػ لٌمة التكلفة الؽارلة :
 ريال  ...6 (1
 ريال  ...4 (2
 ريال ...2 (3
 صفر (4
 

خمسة أعوام لررت المنشؤة التخلص من % , و بعد مرور  .1ريال ٌحاسب لها استهلبن سنوي بنسبة  .....3تم شراء سٌارة بمبلػ 
 ريال بناء علٌه تبلػ لٌمة التكلفة الؽارلة ...3السٌارة ببٌعها , حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

 ريال ...15 (1
 ريال ...11 (2
 ريال ...12 (3
 صفر (4
 
 
 

ثمانٌة أعوام لررت المنشؤة التخلص من % وبعد مرور .1ريال ٌحتسب لها استهلبن سنوي بنسبة  .....5تم شراء سٌارة بمبلػ 
 ريال بناء علٌه تبلػ لٌمة التكلفة الؽارلة  ....6السٌارة ببٌعها , حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

 ريال ....6 (1
 ريال ....4 (2
 ريال ....5 (3
 صفر (4
 
 

  ريال 2000 = %10 *20000 = السنوي الاستهلبن نحسب (13
  ريال 10000 = 2000 *5 الاستهلبن صار اتسنو 5 بعد

  الآلة لٌمة من الناتج نطرح بعدٌن 12000 = 10000ال مع نجمعها ريال 2000 ب بعناها
  الؽارلة التكلفة ريال 8000 = 20000-12000

  ريال 4000 = %10   40000 = السنوي الاستهلبن نحسب
  ريال 20000 = 4000 5 الاستهلبن صار سنوات 5 بعد

  الآلة لٌمة من الناتج نطرح بعدٌن 24000 = 20000 ال مع نجمعها ريال 4000 ب عناهاب
  الؽارلة التكلفة ريال 16000 = 40000-24000

  ريال 2000 = 20000 * % 10 نضرب السنوي الاستهلبن نحسب شا أول
  ريال 16000 = 2000 *8 الاستهلبن صار سنوات 8 بعد

  السٌارة لٌمة من نطرحو ٌطلع اللً الناتج 20000 = 16000ال مع نجمعها 4000ب بعناها طٌب
    صفر = 20000- 20000

  ريال 2000 = %10 *20000 = السنوي الاستهلبن نحسب
  ريال 14000 = 2000 * 7 الاستهلبن صار سنوات 7 بعد

 الناتج نطرح بعدٌن 18000 = 14000ال مع نجمعها ريال 4000 ب بعناها
  السٌارة لٌمة من

  الؽارلة التكلفة ريال 2000 = 20000-18000
 

  ريال 3000 = 30000 * % 10 نضرب السنوي الاستهلبن نحسب شا أول
  ريال 15000 = 3000 *5 الاستهلبن صار سنوات 5 بعد

 لٌمة من نطرحو ٌطلع اللً الناتج 18000 = 15000ال مع نجمعها 3000ب بعناها طٌب
  السٌارة

   إلغارقة إلتكلفة قيمة  12000 = 18000- 30000

  ريال 5000 = %10 50000 = السنوي الاستهلبن نحسب
  ريال 40000 = 5000 8 الاستهلبن صار سنوات 8 بعد

  السٌارة لٌمة من الناتج نطرح بعدٌن 46000 = 40000ال مع نجمعها ريال 6000 ب بعناها
  الؽارلة التكلفة ريال 4000 = 50000-46000
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د مرور سبعة أعوام لررت المنشؤة التخلص من % , وبع.1ريال , ٌحتسب لها استهلبن سنوي بنسبة   ....2تم شراء سٌارة بمبلػ 
 ريال , بناء علٌه تبلػ لٌمة التكلفة الؽارلة :  ...6السٌارة ببٌعها , حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

 ريال   ...16 (1
 ريال ...14 (2
 ريال   ...4 (3
 صـفــر ريال  (4
 

% , وبعد مرور ثمانٌة اعوام لررت المنشؤة التخلص من 12ي بنسبة ريال , ٌحتسب لها استهلبن سنو .....1تم شراء آلة بمبلػ 
 ريال . بناء علٌه تبلػ لٌمة التكلفة الؽارلة : ...2السٌارة ببٌعها , حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

 ريال                          ...2 (1
 ريال                      ...14 (2
               ريال          ...4 (3
 صفر ريال    (4

                      
 

 

% , وبعد مرور سبعة أعوام لررت المنشؤة التخلص من .1ريال , ٌحتسب لها استهلبن سنوي بنسبة  ....2تم شراء سٌارة بمبلػ  

  التكلفة الؽارلة :  ريال , بناء علٌه تبلػ لٌمة ...2السٌارة ببٌعها , حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

 ريال  ...16 (1

 ريال ...14 (2

 ريال ...4 (3

 صفر (4

 
ريال , وبعد مرور سبع اعوام لرر المصنع ....1% ولد اشترى اله بمبلػ .1فً مصنع الصمر للبطارٌات ٌتم حساب الاستهلبن بنسبة 

 اء علٌه تبلػ لٌمة التكلفة الؽارلة:ريال , بن ...3التخلص من الاله ببٌعها, حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

 ريال                          ...16 (1

 ريال                      ...14 (2

 ريال      ....1 (3

 صفر ريال (4

 
ريال , وبعد مرور خمسة  ....5% ولد اشترى سٌارة بمبلػ .1ٌطبك احد المصانع طرٌمة المسط الثابت فً حساب الاستهلبن بنسبة 

ريال , بناء علٌه تبلػ لٌمة التكلفة  ...15مصنع التخلص من السٌارة ببٌعها, حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ اعوام لرر ال
 الؽارلة:

 ريال                          ...16 (1
 ريال                      ...14 (2
 ريال      ....1 (3
 صفر ريال        (4
 

 4٪, وبعد مرور .2ريال, ٌحتسب لها استهلبن سنوي بنسبة  ....0نور بشراء الة تبرٌد بمبلػ لام مصنع مثلجات ال .1/0/143فً 
ريال, بناء علٌه تبلػ لٌمة التكلفة  ...16أعوام لرر المصنع التخلص من الالة ببٌعها, حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

 الؽارلة:
 ريال ...16 (1
 ريال ...14 (2
 صفر ريال (3
 ريال ....1 (4
 
 
 

  ريال 2000 = %10   20000 = السنوي الاستهلبن نحسب
  ريال 14000 = 2000  7 الاستهلبن صار سنوات 7 بعد

  الآلة لٌمة من الناتج نطرح بعدٌن 20000 = 14000 ال مع نجمعها ريال 6000 ب بعناها
  الؽارلة التكلفة  صفر = 20000-20000

  ريال 12000 = %12   100000 = السنوي الاستهلبن نحسب
  ريال 96000 = 12000  8 الاستهلبن صار نواتس 8 بعد

  الآلة لٌمة من الناتج نطرح بعدٌن 98000 = 96000 ال مع نجمعها ريال 2000 ب بعناها
  الؽارلة التكلفة  2000 = 100000-98000

  ريال 2000 = %10   20000 = السنوي الاستهلبن نحسب
  ريال 14000 = 2000  7 الاستهلبن صار سنوات 7 بعد

  الآلة لٌمة من الناتج نطرح بعدٌن 16000 = 14000 ال مع نجمعها ريال 2000 ب بعناها
  الؽارلة التكلفة  4000 = 20000-16000

  ريال 1000 = %10   10000 = السنوي الاستهلبن نحسب
  ريال 7000 = 1000  7 الاستهلبن صار سنوات 7 بعد

  الآلة لٌمة من الناتج نطرح بعدٌن 10000 = 7000 ال مع نجمعها ريال 3000 ب بعناها
  الؽارلة التكلفة  صفر = 10000-10000

  ريال 5000 = %10   50000 = السنوي الاستهلبن نحسب
  ريال 25000 = 5000  5 الاستهلبن صار سنوات 5 بعد

  الآلة لٌمة من الناتج نطرح بعدٌن 40000 = 25000 ال مع نجمعها ريال 15000 ب بعناها
  الؽارلة التكلفة  10000 = 50000-40000

  ريال 16000 = %20   80000 = السنوي الاستهلبن نحسب
  ريال 64000 = 16000  4 الاستهلبن صار سنوات 4 بعد

  الآلة لٌمة من الناتج نطرح بعدٌن 80000 = 64000 ال مع نجمعها ريال 16000 ب بعناها
  الؽارلة التكلفة  صفر = 80000-80000
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% , وبعد مرور ثمانٌة أعوام لررت المنشؤة التخلص من .1ريال , ٌحتسب لها استهلبن سنوي بنسبة ...,26تم شراء سٌارة بمبلػ  

التكلفة الؽارلة :ريال بناء علٌه تبلػ لٌمة  ..1,2السٌارة ببٌعها , حٌث بلؽت المٌمة البٌعٌه لها فً هذا التارٌخ 

 

  ريال..52 .1

  ريال...4 .2

  ريال ...3 .3

  ريال ...2 .4

 
 ريال وٌود استثمارها فً أحد البدابل الموضح بٌاناتها فً الجدول التالً : ....2بفرض أن شخصا ما لدٌة 

 

 3البدابل  2البدابل  1البدابل  البدابل

 108,000 90,000 120,000 الإرادات

 76,000 64,000 100,000 المصروفات

 )أفضل ربح ( 32000 26000 )أسوأ ربح ( 20000 صافً الربح

 ما هو الربح أو الخسارة الحمٌمً لأسوء بدٌل من البدابل الثلبثة السابمة .
 ريال ....6خسارة  (1
 ريال ....6ربح  (2
 ريال ....12خسارة  (3
 ريال ....12ربح  (4
 

 
 ً :ريال وٌود استثمارها فً أحد البدابل الموضح بٌاناتها فً الجدول التال ...,..3بفرض أن شخصا ما لدٌة 

 3البدابل  2البدابل  1البدابل  البدابل

 216,000 200,000 240,000 الإرادات

 162000 128,000 180,000 المصروفات

 ما هً تكلفة الفرصة البدٌلة عند اختٌار البدٌل الأفضل .
 ريال ...65 (1
 ريال ...72 (2
 ريال ...54 (3
 ريال ....6 (4
 
 
 

 ارها فً احد البدابل الموضح فً الجدول التالً :ريال وٌود استثم ...,..6بفرض ان شخص ما لدٌه 

 4البدٌل  3البدٌل  2البدٌل  1البدٌل   البدابل

 ...,207 ...,.25 ...,.24 ...,.20  الاٌرادات

 ...,232 ...,102 )الرلم مو واضح ( ...,.22  المصروفات

     ماهً تكلفه الفرصه البدٌله عند اختٌار البدٌل الافضل :

1) 72... 

2) .6... 

   بٌنهم نمارن الجدول فً الربح صافً اعطاكم الدكتور
  32000 ربح وأحسن ريال 20000 هو الثلبثة البدابل فً ربح أسوء
 ولٌس ربح حٌكون بدٌل أفضل طلب لو بدٌل أسوء من الخسارة ٌعطٌنً بٌنهم الفرق

 خسارة
  خسارة ريال 12000 = 20000 -32000

 المشروع فً الفرق 12000ال علً حتروح الأول المشروع أخذت لو لأنً خسارة
    الثالث

 60000 = المصروؾ – الإٌراد = الربح 1 البدٌل الربح صافً كم بدٌل كل نشوؾ
  54000 = 3 البدٌل   72000 = الربح 2 البدٌل

  الأفضل بدٌل ناخد ٌعنً بدٌل لال طالما الأفضل البدٌل اختٌار عند البدٌلة الفرصة طلب هو
  72000 بعد الثانً الخٌار اٌش طلب هو طٌب حرب 72000 عندنا شا أفضل
  60000 الجواب إذا الأرباح فً شا أفضل ثانً 60000 ربح طبعا
  أعلى من الترتٌب فً الثانً الرلم وتختاروا البدابل أرباح تجٌبوا بالمختصر ٌعنً
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3) 60... 

4) 55... 
 
 
 

 ريال وٌود استثمارها فً أحد البدابل الموضح بٌاناتها فً الجدول التالً  ...,..3بفرض أن شخصا ما لدٌة 

 3البدابل  2البدابل  1البدابل  البدابل

 211,000 180,000 250,000 الإرادات

 152,000 120,000 200,000 المصروفات

 ختٌار البدٌل الأفضلما هً تكلفة الفرصة البدٌلة عند ا 
 ريال ...59 (1
 ريال ....5 (2
 ريال ...64 (3
 ريال ...46 (4
 

 ريال وٌود استثمارها فً أحد البدابل الموضح بٌاناتها فً الجدول التالً  ...,..3بفرض أن شخصا ما لدٌة 

 3البدابل  2البدابل  1البدابل  البدابل

 216,000 200,000 240,000 الإرادات

 132,000 128,000 180,000 المصروفات

 ما هً تكلفة الفرصة البدٌلة عند اختٌار البدٌل الأفضل.
1) 65000 
2) 72000 
3) 54000 
4) 60000 
 

 ريال وٌود استثمارها فً احد البدابل الموضح بٌاناتها فً الجدول التالً : ......6نفرض أن شخصاً ما لدٌه 

 4البدٌل  3البدٌل  2البدٌل  1البدٌل  البدابل

 287.000 250.000 260.000 300.000 الإٌرادات

 222.000 172.000 168.000 230.000 المصروفات

 تكلفة  الفرصة البدٌلة عند اختٌار البدٌل الأفضل 
 ريال ....65 (1
 ريال .....7 (2
 ريال ....70 (3
 ريال ....92 (4
 

 ول التالً :ريال وٌود استثمارها فً أحد البدابل الموضح بٌاناتها فً الجد .....3بفرض أن شخصاً ما لدٌه  

 3الـبـدٌـل  2الـبـدٌـل  1الـبـدٌـل  البـدابـل

 216000 200000 240000 الإٌــرادات

 162000 128000 180000 المـصــروفــات

 )أسوأ بدٌل (54000  أفضل بدٌل ()72000  60000 الــربــح

 ما هو الربح  أو الخسارة الحمٌمً لأسوأ بدٌل من الثلبثة :    
 ريال   ...15ربح   (1
 ريال   ...17ربــح  (2
 ريال  ...14خسارة  (3
 ريال   ...10خسارة  (4
 
 
 
 

 59000 = 3 البدٌل  60000= 2 البدٌل ربح   ريال 50000 = 1 البدٌل ربح  البدابل أرباح نجٌب
  طبعا رلم أفضل ثانً مٌن    50000 ,  59000  ,  60000  رلم ثانً وناخد الأعلى من نرتبهم

  60000لل الأفضل البدٌل هو إذا 59000

 84000 = 3 البدٌل  72000= 2 البدٌل ربح   ريال 60000 = 1 البدٌل ربح  البدابل أرباح نجٌب
  طبعا رلم أفضل ثانً مٌن    60000 ,  72000  ,  84000 رلم ثانً وناخد الأعلى من نرتبهم

 84000لل إلأفضل إلبديل هو ؤذإ 72000

 65000 = 3 البدٌل 92000= 2 البدٌل ربح   ريال 70000 = 1 البدٌل ربح  البدابل أرباح نجٌب
  طبعا رلم أفضل ثانً مٌن    65000 ,  70000  ,  92000 رلم ثانً وناخد الأعلى من نرتبهم

 92000لل إلأفضل إلبديل هو ذإؤ 70000

 72000 ربح وأحسن ريال 54000 هو الثلبثة البدابل فً ربح أسوء
  بدٌل لأسوأ من الخسارة ٌعطٌنً بٌنهم الفرق

  خسارة ريال 18000 = 54000 -72000
     ربح فٌه خٌار اي حتستبعدو بدٌل اسوأ السإال فً طلب الدكتور طالما
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 ريال وٌود استثمارها فً أحد البدابل الموضح بٌاناتها فً الجدول التالً:   .....3بفرض أن شخصاً ما لدٌه  

 البـدابـل 1الـبـدٌـل  2الـبـدٌـل  3الـبـدٌـل 

 الإٌــرادات 240000 200000 216000

 المـصــروفــات 180000 128000 162000

 الــربــح 60000 72000 54000

 ما هو الربح  أو الخسارة الحمٌمً لأفضل  بدٌل من الثلبثة    :  

 ريال ...15خسارة  (1

 ريال  ...17ربح  (2

 ريال ...12ربح  (3

 ريال  ...10ربح  (4

 
 ضح بٌاناتها فً الجدول التالً ريال وترؼب فً استثمارها فً احد البدابل المو .....9بفرض أن منشؤة ما لدٌه 

 3البدٌل  2البدٌل  1البدٌل  البدابل

 648000 600000 720000 الإٌرادات

 486000 384000 540000 المصروفات

 162000 )أفضل بدٌل (216000 )التكلفة البدٌلة (180000 الربح

 ماهو الربح او الخسارة الحمٌمً لأفضل بدٌل من الثلبثة :          
 ريال                                                ...10  ربح (1
 ريال                                                                               ...36خسارة  (2
                                              ريال  ...36ربح  (3
                                                                                        ريال                         ...10خسارة  (4
 

ريال من تلن الاموال وٌوضح  .....5نظرا لتوافر بعض الاموال المعطلة دون استثمار لدى منشؤة "الرحمة" لررت المنشؤة ان تستثمر 
 ار:الجدول التالً الفرص المتاحة امام المنشؤة للبستثم

 3 2 1 الفرصة الاستثمارٌة

 225000 350000 300000 الإٌــرادات

 155000 240000 210000 المـصــروفــات

 70000 110000 90000 الــربــح

 ما هو الربح  أو الخسارة الحمٌمً لأسوأ بدٌل من الثلبثة :    
 ريال   ....2خسارة  (1
 ريال   ....4ربــح  (2
 ريال ....4خسارة  (3
 ريال   ...10خسارة  (4
 

 ريال فابض وٌود استثمارها فً احد البدابل من اربعة بدابل بحك كل منها على التوالً ربحا لدره  .....4لدى مصنع التمٌمً مبلػ 
ريال ( فاذا اختار المصنع البدٌل الافضل فً البدابل الاربعة . ما هو الربح او الخسارة  104000 , 106000 , 90000 , 85000 )

 لأحسن بدٌل من الثلبثة :  الحمٌمٌة
 ريال  ...2خسارة  (1
 ريال ..21ربح  (2
 ريال ..21خسارة  (3
 ريال ...2ربح  (4
 

هـ كان رصٌد  1431/  1/  1هـ )فً  1436فٌما ٌلً حركة المواد الخام لاحد المنشآت الصناعٌة خلبل الاسبوع الاول من شهر محرم  

/  1/  7ريال للوحدة, فً  13وحدة بسعر  .12هـ تم شراء  1431/  1/  2 ريال للوحدة, فً 15وحدة بسعر  .11المخزون من المواد 

 1/  13ريال للوحدة ,فً  16وحدة بسعر  .14هـ تم شراء  1431/  1/  .1,فً   ريال للوحدة14وحدة بسعر .16هـ تم شراء  1431

وحدة من المواد  .36هـ (تم صرؾ  1431/  1/  11ريال للوحدة .فإذا علمت أنه فً فً  12وحدة بسعر .12هـ تم شراء  1436/ 

  خسارة كلمة فٌه جواب اي نستبعد ٌعنً بدٌل أفضل طلب الدكتور هنا
  الثانً البدٌل هٌا اللً البدٌلة والتكلفة بدٌل أفضل بٌن الفرق نجٌب للؤفضل وبالنسبة

  ريال 36000 = 180000 – 216000
     ربح حٌكون إذا  بدٌل أفضل السإال فً طلب الدكتور طالما

 110000 بحر وأحسن ريال 70000 هو الثلبثة البدابل فً ربح أسوء 
  بدٌل لأسوأ من الخسارة ٌعطٌنً بٌنهم الفرق

  خسارة ريال 40000 = 70000 -110000
 

  خسارة كلمة فٌه جواب اي نستبعد ٌعنً بدٌل أحسن طلب الدكتور هنا
  الثانً البدٌل هٌا اللً البدٌلة والتكلفة بدٌل أفضل بٌن الفرق نجٌب للؤفضل وبالنسبة

  ريال 2000 = 104000 – 106000
     ربح حٌكون إذا  بدٌل احسن السإال فً طلب الدكتور طالما
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المنصرفة للئنتاج وفك الًطرٌمة الوارد اولا صادر أولا فً تسعٌر المخزون تبلػ :الإنتاج فإن تكلفة المواد 

 

  ريال.5.3 (1

  ريال.433 (2

  ريال .415 (3

  ريال .425 (4

 

 

 المحاضرة الخامسة والسادسة

ريال وحصلت  ..15ريال للطن الواحد , وبلؽت مصروفات الشراء  .5ر طن بلبستٌن بسع ..2لامت شركة الجنوب الصناعٌة بشراء 
 من سعر الشراء : * بناءً على ما تمدم تبلػ تكلفة شراء الطن الواحد من البلبستٌن : .1على خصم تجاري بنسبة % 

 ريال ..12.5 (1
  ريال ..11.5 (2
 ريال ..5..1 (3
 ريال .....1 (4
 

من سعر  .1ريال للطن الواحد , وحصلت على خصم تجاري بنسبة %  ..5حدٌد بسعر طن  ..2لامت شركة الوحدة الصناعٌة بشراء 

 ريال مصارٌؾ جمارن بناءاً على ما تمدم كم تبلػ تكلفة الحدٌد الكلٌة:  ...15ودفعت  ريال : ...1النمل  الشراء وبلؽت مصروفات

 ريال ...115 (1
 ريال ..2375 (2
 ريال ...205 (3
 ريال ...1.6 (4
 
 

من سعر  .1ريال للطن الواحد , وحصلت على خصم تجاري نسبة  % ..5طن حدٌد بسعر  ..3الصناعٌة بشراء لامت شركة الوحدة 
من سعر الشراء بعد الخصم . بناء على ما تمدم تبلػ تكلفة  .2ريال , ومصارٌؾ الجمارن %  ...,9الشراء , وبلؽت مصروفات النمل 

 شراء الطن الواحد من حدٌد :
1) 342 
2) 570 
3) 475 
4) 390 
 
 
% من سعر  .1ريال للطن الواحد , وحصلت على خصم تجاري بنسبة  ...1طن حدٌد بسعر  ..0امت شركة الاتحاد الصناعٌةبشراء ل

بناء على ما تمدم تبلػ تكلفة شراء الطن الواحد من الحدٌد  ...,9ريال , ومصارٌؾ الجمارن  ...,11الشراء, وبلؽت مصروفات النمل 
: 
1) 900 
2) 925 
3) 1050 

  التجاري الخصم منه نطرح 10000 = 50*200 = الشراء تكالٌؾ
10000 – (10% * 10000) = 10000-1000= 9000 + 1500 = 10500  

  التجاري الخصم منه نطرح 100000 = 500 200 = الشراء تكالٌؾ
  الحدٌد تكلفة  90000 =100000-10000 = (100000  10%) – 100000

  البضاعة تكلفة على المصروفات نضٌؾ
  الكلٌة التكلفة ريال 106000 = 15000 + 1000 + 90000

  ريال 530 = 200 \ 106000 =  الواحد الطن سعر طلب لو
 

  هً التكالٌؾ السعر وٌعطٌنا الطن كمٌة على نمسمها وبعدٌن كلها التكالٌؾ نجمع
 %10* 150000) لٌمته %10 خصم على حصلنا الشراء سعر ريال 150000 = 500* 300

 مع نجمعها ريال 135000 = 15000 – 150000 الشراء لٌمة من نطرحها ريال 15000 = (
 +9000+13500 = ( 135000* %20) + 9000 + 135000 = الأخرى المصارٌؾ

  ريال 570 = 300 على نمسمها 171000 = 27000

  ريال 720000 = (800000* %10) – ريال 800000 = 1000* 800 = راءالش تكالٌؾ
  800 الطن عدد على نمسمها 740000 = 9000+ 11000+ 720000

  ريال 925 = 800\740000
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4) 840 
 

% من سعر .1ريال للطن الواحد , وحصلت على خصم تجاري نسبة  ..5طن حدٌد بسعر  ..3ركة الوحدة الصناعٌة بشراء لامت ش
% من سعر الشراء بعد الخصم .بناء على ما تمدم تبلػ تكلفة .2ريال , ومصارٌؾ الجمارن  ...,12الشراء , وبلؽت مصروفات النمل 

 شراء الطن الواحد من حدٌد :
1) 342 
2) 570 
3) 475 
4) 580 
 

% من سعر الشراء 15ريال للطن الواحد , وحصلت على خصم تجاري بنسبة  ..6طن خشب بسعر  ..1لام مصنع هجر للؤثاث بشراء 
% من سعر الشراء بعد الخصم بناء على ما تمدم تبلػ تكلفة شراء الطن .1ريال ومصارٌؾ الجمارن  ..4.9وبلؽت مصروفات النمل 

 الواحد من الخشب
 ريال .61 (1
 ريال ..6 (2
 ريال 619 (3
 ريال 7.9 (4

% من  .1ريال للطن الواحد , وحصلت على خصم تجاري بنسبة    ..5طن حدٌد بسعر   ..3لامت شركة الوحدة الصناعٌة بشراء 
ريال بناء على ماتمدم تبلػ تكلفة شراء الطن الواحد من  7500ريال , ومصارٌؾ الجمارن  ...9ل سعر الشراء , وبلؽت مصروفات النم

 دٌد :الح
 ريال 5.5 (1
 ريال 557 (2
 ريال 475 (3
 ريال 395 (4
 
 
 
 

ريال للمتر الواحد , وحصلت على خصم تجاري بنسبة  ..12متر مكعب خشب بسعر  ..3لامت شركة "  المتحدة " الصناعٌة بشراء 
بناء على ريال  .6للمتر الواحد ريال , ومصارٌؾ النمل  30000% من سعر الشراء , وبلؽت مصروفات الجمارن على كامل الكمٌة 5

 ماتمدم تبلػ تكلفة الشراء المتر الواحد من الخشب :                    
 ريال                                                                           ..15 (1
 ريال ..13 (2
 ريال 1475 (3
 ريال 1395 (4
 
 
 

 ...1طن خام بسعر  ..6ن الخارج, فإذا علمت ان الشركة لامت باستٌراد تموم شركة "سالم" بتصنٌع الورق وتستورد المواد ا لخام م
ريال , ومصارٌؾ   25000% من سعر الشراء, وبلؽت مصروفات النمل .1ريال  للطن الواحد, وحصلت على خصم تجاري بنسبة 

 الواحد من الحدٌد:ريال على ما تمدم تبلػ تكلفة شراء الطن  10000ريال, بناء ومصارٌؾ التخزٌن  25000الجمارن 
 ريال ...1 (1
 ريال ..9 (2
 ريال 975 (3
 ريال 1.25 (4
 
 
 

  التجاري الخصم منها نطرح 150000 = 500 *300 = الشراء سعر
  الأخرى المصارٌؾ نضٌؾ ريال 135000 = (150000*10%) – 150000

135000 + 12000 + (20%* 135000)= 13500 + 12000 + 27000 = 

  ريال 580 = 300 على نمسمها 174000

  التجاري الخصم منها نطرح 60000 = 600 100 = الشراء سعر
  الأخرى المصارٌؾ نضٌؾ ريال 51000 = 9000 - 60000 = (60000 15%) – 60000

 على نمسمها 61900 = 6000 + 4900 + 51000 =( 60000  10%) + 4900 + 51000

  ريال 619 = 100

  التجاري الخصم منه نطرح 150000 = 500 300 = الشراء تكالٌؾ
   البضاعة تكلفة 135000 =150000-15000 = (150000  10%) – 150000

  البضاعة تكلفة على المصروفات نضٌؾ
  الكلٌة التكلفة 151500 = 7500 + 9000 + 135000

 الحدٌد كمٌة \ الكلٌة التكلفة = الواحد الطن شراء تكلفة
  ريال 505 = 300\ 151500 =                            

 

  التجاري الخصم منه نطرح 360000 =1200 300 = الشراء تكالٌؾ
 الخشب تكلفة 342000 =360000-18000 = (360000  5%) – 360000

  البضاعة تكلفة على المصروفات نضٌؾ
 18000 = 300  60 = للمتر ريال 60 النمل مصارٌؾ

  ريال 390000 = 18000 + 30000 + 342000 = الكلٌة التكلفة
  ريال 1300 = 300 \ 390000 = الواحد المتر تكلفة

  التجاري الخصم منه نطرح 600000 = 1000 600 = الشراء تكالٌؾ
   البضاعة تكلفة 540000 =600000-60000 = (600000  10%) – 600000

  البضاعة تكلفة على المصروفات ضٌؾن
  الكلٌة التكلفة 600000 = 10000 + 25000 + 25000 + 540000

 الحدٌد كمٌة \ الكلٌة التكلفة = الواحد الطن شراء تكلفة
  ريال 1000 = 600\ 600000 =                            
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ريال للمتر الواحد وحصلت على خصم تجاري  ..5متر مكعب خشب بسعر  ..6شركة الوحده الصناعٌة لتصنٌع الاثاث لامت بشراء 
ريال بناء على  36000لجمارن ريال ومصارٌؾ ا 24000% من سعر الشراء المتر الواحد من الخشب وبلؽت مصروفات النمل .1بنسبة 

 ماتمدم تبلػ تكلفة الشراء للمتر الواحد من الخشب :
 ريال ..5 (1
 ريال .55 (2
 ريال 475 (3
 ريال 395 (4
 
 
 

طن خام بسعر  ..12تموم شركة " الخلٌج " بتصنٌع الورق وتستورد المواد الخام من الخارج فإذا علمت ان الشركة لامت باستٌراد 
ريال ومصارٌؾ  ...25% من سعر الشراء , وبلؽت مصروفات النمل .1لت على خصم تجاري بنسبة ريال للطن الواحد وحص ..5

 ريال على ما تمدم تبلػ تكلفة شراء الطن الواحد من الحدٌد : ....1ريال بناء ومصارٌؾ التخزٌن  ...25الجمارن 
 ريال ...1 (1
 ريال ..9 (2
 ريال ..5 (3
 ريال 1.25 (4
 
 
 

ريال مشترٌات خامات_  .....16ه  1432جة من سجلبت شركة الوطن الصناعٌة خلبل شهر محرم فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخر
 ..12.5ريال مصارٌؾ نمل مشترٌات خام _  ..7.5ريال مردودات مشترٌات _  ....3ريال مسموحات مشترٌات خامات _  ....2

ريال عمولة مشترٌات خامات  ..2.5خامات المشتراة _ ريال رسوم جمركٌة على ال ..27.5ريال مصارٌؾ تؤمٌن الخامات المشتراة  _ 
ريال بناء  .....4ريال تكلفة مخزون الخامات أخر الشهر بلؽت  .....5. فإذا علمت ماٌلً : تكلفة مخزون الخامات أول الشهر بلؽت 

 على ماسبك تبلػ تكلفة المواد المستخدمة فى الإنتاج خلبل شهر محرم :
 ريال ....2.5 (1
 ريال ....215 (2
 ريال ...,..2 (3
 ريال ...,225 (4
 
 

مشترٌات خامات ريال  ...,.12ه :)  1432فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الوطن الصناعٌة خلبل شهر محرم 
 12,500 -مصارٌؾ نمل مشترٌات خامات ريال  ..7,5 -مردودات مشترٌات ريال  ...,3 -مسموحات مشترٌات خامات ريال  ...,2 -

عمولة مشترٌات خامات ريال  ..2,5 -رسوم جمركٌة على الخامات المشتراه ريال  ..27,5 - مصارٌؾ تؤمٌن الخامات المشتراه ريال
ريال  ...,.5تكلفة مخزون الخامات أخر الشهر بلؽت  -ريال  ...,.4تكلفة مخزون الخامات أول الشهر بلؽت  -فإذا علمت ما ٌلً : 

 المواد المستخدمة فً الإنتاج خلبل شهر محرم : بناء على ما سبك تبلػ تكلفة
1) 170,000 
2) 165,000 
3) 155,000 
4) 145,000 
 
 

 هـ 1430فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الخلٌج خلبل شهر محرم 
 مشترٌات خامات  145.000

 مردودات مشترٌاتريال  ....3
 مصارٌؾ نمل مشترٌات خاماتريال  ....15
 ارٌؾ تؤمٌن الخامات المشتراهريال مص 23.000
 رسوم جمركٌة على الخامات المشتراهريال  ....22

 عمولة مشترٌات خاماتريال  ....4
 ريال .....2ريال و تكلفة مخزون الخامات اخر الشهر بلؽت  .....3فاذا علمت ما ٌلً :تكلفة مخزون الخامات أول الشهر بلؽت 

  التجاري الخصم منه نطرح 300000 =500 600 = الشراء تكالٌؾ
 الخشب تكلفة 270000 =300000-30000 = (300000  10%) – 300000

  البضاعة تكلفة على المصروفات نضٌؾ
  ريال 330000 = 24000 + 36000 + 270000 = الكلٌة التكلفة
  ريال 550 = 600 \ 330000 = الواحد المتر تكلفة

  التجاري الخصم منه نطرح 600000 =500 1200 = الشراء تكالٌؾ
 البضاعه تكلفة 540000 =600000-60000 = (600000  10%) – 600000

  البضاعة تكلفة على المصروفات نضٌؾ
  ريال 600000 = (10000 + 25000 + 25000 ) + 540000 = الكلٌة التكلفة
  ريال 500  = 1200/ 600000 = الكمٌه / الكلٌه التكلفه = الواحد الطن تكلفة

 المدة آخر مخزون – المدة أول مخزون + المشترٌات = المستخدمة المواد تكلفة لانون
 مشترٌات مردودات – مشترٌات مسموحات – المشترٌات = المشترٌات تكالٌؾ شا أول نجٌب

 = 2500+27500+12500+7500+3000-2000-160000 = أخرى مصارٌؾ+
205000  

  ريال 215000 =40000 – 50000 + 205000 = المستخدمة المواد تكلفة

 المدة آخر مخزون – المدة أول مخزون + المشترٌات = المستخدمة المواد تكلفة ونلان
 مردودات – مشترٌات مسموحات – المشترٌات = المشترٌات تكالٌؾ شا أول نجٌب

-2000-120000 = أخرى مصارٌؾ+ مشترٌات
   ريال 165000 = 3000+7500+12500+27500+2500

  ريال 155000 =50000 – 40000 + 165000 = المستخدمة المواد تكلفة
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 خدمة فً الإنتاج خلبل شهر محرم بنا على ما سبك تبلػ تكلفة المواد المست
 ريال ....2.6 (1
 ريال ....196 (2
 ريال ....216 (3
 ريال ....2.9 (4
 

 :  1431فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأول من شهر محرم 
 ريال للوحدة .  12وحدة بسعر  .15هـ  كان رصٌد المخزون من المواد  1431\1\1فً 

 1200 = 15   80     للوحدة .  ريال  15وحدة بسعر  ..1هـ تم شراء  1431\1\2فً 
 1690 = 13   130   للوحدة.   ريال  13وحدة بسعر  .13تم شراء هـ   1431\1\4فً 
 ريال للوحدة. 16وحدة بسعر  .14هـ  تم شراء  1431\1\7فً 

 نتاج وحدة من الموارد للئ210 تم صرؾ هـ  1431\1\6فإذا علمت أنه فً  
 فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً للطرٌمة الوارد أخٌراً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ .

 ريال .2.09 (1
 ريال .3.15 (2
 ريال ..2.7 (3
 ريال ..2.0 (4
 
 
 
 
 
 
 

كان رصٌد  1/ 1/  1431: فً  1431فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأول من شهر محرم 
/  1431ريال للوحدة . فً  15وحدة بسعر  ..1تم شراء  2/ 1/  1431ريال للوحدة . فً  12وحدة بسعر  .15المخزون من المواد 

/ 1/  1431ريال للوحدة . فً  16وحدة بسعر  .14تم شراء  .1/ 1/  1431ريال للوحدة . فً  13وحدة بسعر  .13تم شراء  7/ 1
من المواد للئنتاج. فإن وحدة  .32هـ تم صرؾ  11/ 1/  1431فإذا علمت أنه فً ريال للوحدة .   14بسعر وحدة  .15تم شراء  13

 تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً لطرٌمة الوارد أخٌراً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ :
 ريال .4,60 (1
 ريال .5,13 (2
 ريال .4,21 (3
 ريال .4,73 (4
 
 
 
 
 
 

 هـ 1430اد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأول من شهر محرم فٌما ٌلً حركة المو
 ريال للوحدة 12وحدة بسعر  .13هـ كان رصٌد المخزون من المواد 1/1/1430فً  
  14وحدة البالٌة بسعر  25ناخذ بس للوحدة     ريال  14وحدة بسعر  115هـ تم شراء 2/1/1430فً 
 للوحدة ريال 13حدة بسعر و 125شراء هـ تم 7/1/1430فً 
 للوحدةريال  16وحدة بسعر  .14تم شراء هـ 1/1430/.1فً 
 ريال للوحدة  15وحدة بسعر  .12هـ تم شراء 13/1/1430فً 
من المواد للئنتاج فإن تكلفة المواد المتصرفة للئنتاج وفماً لطرٌمة الوارد أخٌراُ  وحدة .29هـ تم صرؾ 11/1/1430علمت انه فً فإذا 
 ر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ صاد

 ريال 3.755 (1
 ريال 4.215 (2
 ريال .4.15 (3

 المدة آخر مخزون – المدة أول مخزون + المشترٌات = المستخدمة المواد تكلفة لانون
  أخرى مصارٌؾ+ مشترٌات مردودات –المشترٌات = المشترٌات تكالٌؾ شا أول نجٌب

   ريال 165000 = 3000+15000+23000+22000+4000- 145000 =
  ريال 216000 =20000 – 30000 + 206000 = المستخدمة المواد تكلفة

 لبل اللً التارٌخ من ونبدأ المواد صرفت متى نشوؾ ٌعنً أولا صادر أخٌر الوارد طلب هنا
 دخلت كمٌة آخر نشوؾ 6/1 فً وحدة 210 صرفت لال هنا تنتهً لٌن الكمٌات نبٌع الصرؾ
 لسة   1690 = 13ب وحدة 130 شراء تم 1- 4 بتارٌخ كانت 6 تارٌخ لبل المخزن

 لبل اللً للكمٌات نروح  وحدة 80 بالً 130 بس بعنا المطلوبة وحدة  210ال ماخلصت
 نبٌع 1-2 فً شرابها تم الً الكمٌات وهً مباشرة 4 تارٌخ
 ريال 1200 = ريال 15 بسعر وحدة  80 

  ريال 2890 = 1200 + 1690 = المجموع
 نخلص لٌن لفوق تحت من الصرؾ ٌوم لبل من نبدأ أولا صادر أخٌر الوارد طلب إذا ٌعنً

   المصروفة الكمٌة
 

   أولإ صادر أخب   إلوإرد طلب هنا
 نبيع إلصرف قبل إللى   إلتاري    خ من ونبدأ إلموإد صرفت من   نشوف يعن 

   وحدة 320 صرفت قال هنا تنته   لي    إلكميات
 
 11 تاري    خ قبل إلمخزن دخلت كمية آخر نشوف 11/1 ف

إء تم 1-10 بتاري    خ كانت  320إل ماخلصت لسة إلمشكلة بس كلها حنصرفها  ريال 16ب وحدة 140 شر

ة 10 تاري    خ قبل إللى   للكميات نروح 140 بس بعنا إلمطلوبة وحدة إئها تم إلى   إلكميات وه   مباشر    شر
 
 1-7 ف

   270 = 140+ 130 إلآن إلى بعنا  ريال 13 بسعر وحدة 130
 
 وحدة 320إل نكمل علشان وحدة 50 باف

 + 16* 140 نحسبها  ريال 15ب وحدة 50 2/1 يوم هو إللى   7 قبل دخل إللى   لمخزونإ من ناخدها

130*13 + 50 * 15 = 4680      
 وإحنا إلصرف يوم قبل من نبدأ أولإ صادر أخب   إلوإرد طلب ؤذإ يعن 

 .  إلمصروفة إلكمية نخلص لي    نازلي   

 1\ 10 ٌوم 11 لبل تارٌخ ألرب من نبدأ إذا 11 ٌوم حصل الصرؾ
 140 16 = 2240 

  1625 = 13  125  ٌصٌر 290ال بالً نكمل 1\ 7 ٌوم بعدٌن 
  350 = 14  25 2 ٌوم مخزون من ناخدها وحدة 25 بالً

  ريال 4215 = 350 + 1625 + 2240 = التكلفة



 40-2سنة     40-1 سنة       

46 

 

 نفسك إختب    

  نفسك

 إلدكتور إسئلة

 عدنان
  39- 2سنة  39-1 سنة إلسابق إلدكتور أسئلة 

   مع
 
   ملحم عدنان .د / محاسبة أساسيات omjehaad  بالتوفيق لكم تمنيات

 

 ريال .4.43 (4
 
 
 

 هـ  1431فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأول من شهر محرم 
 ريال للوحدة  12وحدة بسعر    .15هـ  كان رصٌد المخزون من المواد   1431/ 1/ 1فً  
 ريال للوحدة   15وحدة بسعر   ..1هـ  تم شراء   1431/ 1/ 2فً  

 1040 =  13   80      للوحدة  ريال   13وحدة بسعر   .13تم شراء هـ    1431/ 1/ 7فً  
 2240 = 16   140      للوحدةريال   16وحدة بسعر   .14تم شراء هـ    1431/ 1/ .1فً  
 ريال للوحدة  14عر وحدة بس  .15هـ  تم شراء   1431/ 1/ 13فً  
 من المواد للئنتاج  وحدة  .22هـ  تم صرؾ   1431/ 1/ 11علمت أنه فً فً  فإذا 

 فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً لطرٌمة الوارد أخٌراً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ : 
 ريال .320 (1
 ريال .513 (2
 ريال .421 (3
 ريال  .473 (4
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 هـ  1435لمواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأول من شهر صفر فٌما ٌلً حركة ا
 ريال للوحدة    12وحدة بسعر  ..5هـ  كان رصٌد المخزون من المواد  1435/ 2/ 1فً  

 3000 =  30   100    للوحدة ريال   .3وحدة بسعر   ..1هـ  تم شراء   1435/ 2/ 2فً  
 2600 =  20   130للوحدة      ريال  .2وحدة بسعر   .13راء هـ  تم ش  1435/ 2/ 7فً  

 1400 =  10   140للوحدة    ريال  .1وحدة بسعر   .14هـ  تم شراء   1435/ 2/ .1فً  
 3000 =  20    150 للوحدة ريال   .2وحدة بسعر   .15تم شراء   هـ  1435/ 2/ 13فً  
 من المواد للئنتاج  وحدة  .52صرؾ  هـ  تم  1435/  2/  13علمت أنه فً فً  فإذا 

 فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً لطرٌمة الوارد أخٌراً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ : 
 ريال ....1 (1
 ريال ...11 (2
 ريال ...12 (3
 ريال  ..114 (4
 

  هـ البٌانات التالٌة1431أظهرت السجلآت الصنؾ "ص" بمصانع " الشروق" خلبل شهر محرم 
 ريال للوحدة. 12وحدة بسعر  ..2هـ  كان رصٌد المخزون من الصنؾ 1/1/1431فً 

  650  = 13     50للوحدة.      ريال  13وحدة بسعر  ..2هـ  تم شراء 2/1/1437فً 
  1820 = 14   130للوحدة.      ريال  14وحدة بسعر  .13هـ  تم شراء 7/1/1437فً 

  2100 = 15   140للوحدة.    ريال  15ة بسعر وحد .14هـ  تم شراء 1/1437/.1فً 
 ريال للوحدة. .2وحدة بسعر  .15هـ  تم شراء 13/1/1437فً

 وحدة من المواد للبنتاج. .32هـ  تم صرؾ 11/1/1437فإذا علمت أنه فً 
 فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفما لطرٌمة الوارد أخٌرا  صادر أولا فً تسعٌر المخزون تبلػ:

 ريال. 57.4 (1
 ريال. .513 (2
  ريال. .421 (3
 

 2240 = 16 بسعر 140 1\ 10 ٌوم 11 لبل تارٌخ ألرب من نبدأ إذا 11 ٌوم حصل الصرؾ
  1040 = 13 بسعر 80  ٌصٌر 220ال بالً لنكم 1\ 7 ٌوم بعدٌن 

  ريال 3280 = 1040 + 2240

 520 نبٌع ان الى نزولا 520 الكمٌة حساب فً الٌوم نفس من نبدأ إذا 13 ٌوم حصل الصرؾ
 وحدة

  وحدة 520 = 100 + 130 + 140 + 150
  ريال 10000 = 3000 + 2600 + 1400 + 3000 

 ان الى نزولا 320 الكمٌة حساب فً لبل اللً او 11 مٌو من نبدأ إذا 11 ٌوم حصل الصرؾ
  الوحدات كامل نبٌع

  ريال 4570 =  650 + 1820 + 2100
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 هـ  فً 1431فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأول من شهر محرم 

 ريال للوحدة  12وحدة بسعر   .15هـ  كان رصٌد المخزون من المواد   1431/  1/  1 

 للوحدة               ريال  12وحدة بسعر   ..1هـ  تم شراء   1431/  1/  2فً  

 ريال للوحدة               13وحدة بسعر   .13هـ  تم شراء   1431/  1/  7فً 

 ريال للوحدة             16وحدة بسعر   .14هـ  تم شراء   1431/  1/  .1فً  

 ريال للوحدة  14وحدة بسعر   .15هـ  تم شراء   1431/  1/  11فً  

وحدة من المواد للئنتاج  , فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً لطرٌمة  .23هـ  تم صرؾ   1431/  1/  12فإذا علمت أنه فً فً 

 الوارد أخٌراً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ :  

 ريال .276 (1

 ريال .274 (2

 ريال .579 (3

 ريال  ..35 (4

 

 :  1431ل من شهر محرم فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأو

 1800 = 12    150للوحدة  ريال 12وحدة بسعر  .15المواد هـ  كان رصٌد المخزون من  1431\1\1فً 
               900  = 15     60                                للوحدة .ريال  15وحدة بسعر  ..1هـ تم شراء  1431\1\2فً 
 2700  =       210                                   .ريال للوحدة 13وحدة بسعر  .13هـ  تم شراء  1431\1\4فً 
 ريال للوحدة. 16وحدة بسعر  .14هـ  تم شراء  1431\1\7فً 

 فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً للطرٌمة الوارد أاولا  صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ .
 ريال .2.09 (1
 ريال .3.15 (2
 ريال 2.7.. (3
 
 

ه كان رصٌد 1/ 1/  1431ه : فً  1431فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأول من شهر محرم 
/  1431ريال للوحدة . فً  15وحدة بسعر  ..1ه تم شراء 2/ 1/  1431ريال للوحدة . فً  12وحدة بسعر  .15المخزون من المواد 

/  1431ريال للوحدة . فً  16وحدة بسعر  .14ه تم شراء  .1/ 1/  1431ريال للوحدة . فً  13حدة بسعر و.13ه تم شراء 7/ 1
وحدة من المواد للئنتاج .  ..4ه تم صرؾ  11/ 1/  1431ريال للوحدة . فإذا علمت أنه فً  14وحدة بسعر  .15ه تم شراء  13/ 1

 لوارد أولاً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ :فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً لطرٌمة ا
1) 4,600 
2) 5,130 
3) 5,790 
4) 5,310 
 

 
 هـ  1431فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأول من شهر محرم 

 1800 = 12    150    للوحدةريال  12وحدة بسعر    .15هـ رصٌد المخزون من المواد   1431/ 1/ 1فً  
 1200 = 15     80                          للوحدةريال   15وحدة بسعر   ..1هـ  تم شراء   1431/ 1/ 2فً  
 ريال للوحدة   13وحدة بسعر   .13هـ  تم شراء   1431/ 1/ 7فً  
 ريال للوحدة   16وحدة بسعر   .14هـ  تم شراء   1431/ 1/ .1فً  
 ريال للوحدة  14وحدة بسعر   .15هـ  تم شراء   1431/ 1/ 13فً  

ً لطرٌمة  وحدة  .23هـ  تم صرؾ   1431/ 1/ 11فً  فإذا علمت أنه فً  من المواد للئنتاج فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفما
 الوارد أولاً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ : 

 ريال ..46 (1
 ريال .513 (2
 ريال .579 (3
 ريال ...3 (4

 الصرؾ تارٌخ ماٌهمنا الكمٌة تنتهً ان الى البداٌة من نبدأ أولا صادر أولا الوارد
  بعدها اللً الكمٌة من ناخدها  60 وحدة  210 من وتبمى  1800 = 12   150
60    15 =  900   

             ريال 2700 = 900 + 1800 =  

   هنا
 
إء بدإية من نبدأ لأننا إلموإد صرف وقت مايهمنا أولإ صادر أولإ إلوإرد طريقة ف  إلكميات ونبيع تاري    خ أول من إلمخزون شر

وح وحدة 400 صرف تم هنا  إلمصروفة للكمية نصل أن ؤلى  بعناها 12 بسعر دةوح 150 فيه لقينا تاري    خ أول للمخزون حب 

 إللى   لللتاري    خ نروح 150 حيبقالنا 15 بسعر وحدة 100 كمية ناخد بعده إللى   للتاري    خ نروح 250 حوإلى   400 من باقيلنا لسة

ب ريال 16 بسعر 10 تاري    خ من ناخدها وحدة 20 بس يبقالنا ريال 13 ب وحدة 130 كمية حناخد بعده    إلوحدإت نصر 
 
 أسعارها ف

 5310 = 16 * 20 + 13 *130 + 15 * 100 + 12 *150 = إدإلمو  تكلفة يعطينا

 الصرؾ تارٌخ ماٌهمنا الكمٌة تنتهً ان الى البداٌة من نبدأ أولا صادر أولا الوارد
  بعدها اللً الكمٌة من ناخدها   وحدة 80  230 من وتبمى  1800 = 12   150
80    15 =  1200  

             ريال 3000 = 1200 + 1800 =  
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 هـ :1431د الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل اول اسبوعٌن من شهر ذو المعدة فٌما ٌلً حركة الموا

 3000 = 10    300    للوحدة ريال .1وحدة  بسعر  ..3هـ كان رصٌد المخزون من المواد 1/11/1431فً 
  6000 = 15    400                                للوحدة ريال  15وحدة بسعر  ..4هـ تم شراء 2/11/1431فً 
          10000 = 20    500                                  للوحدة ريال .2وحدة بسعر ..5هـ تم شراء 7/11/1431فً 

                   15000 = 25    600                               للوحدةريال  25وحدة بسعر  ..6هـ تم شراء 11/1431/.1فً 
                3000 = 30    100                                للوحدة ريال  .3وحدة بسعر  ..7ـ تم شراء ه13/11/1431فً 

                . =          1900 35000                 وحدة من المواد للئنتاج ..19هـ تم صرؾ 1435/ 15/1فإذا علمت انه فً 
 ج وفماً لطرٌمة الوارد أولا صادر أولا فً تسعٌر المخزون تبلػ :فؤن تكلفة المواد المنصرفة للئنتا

 ريال                 ....3 (1
 ريال                                                                   36000  (2
 ريال                                                                    ...27 (3
                                                      ريال   ...35 (4
 

 هـ : 1434فٌما ٌلً شركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأول من شهر رجب 
 للوحدة ريال  15وجدة بسعر  ..1هـ كان رصٌد المخزون من  المواد  1/7/1434فً 
 للوحدةريال  .2وحدة بسعر  ..1هـ تم شراء  3/7/1434فً 
 للوحدة ريال 25وحدة بسعر  .13هـ تم شراء  5/7/1434فً 
 ريال للوحدة .3وحدة بسعر  .14هـ تم شراء  7/7/1434فً 
 ريال للوحدة  35وحدة بسعر  .15هـ تم شراء  7/1434/.1فً 

 وحدة من المواد لإنتاج .33هـ تم صرؾ 7/1434/.1فإذا علمت انه فً 
 فة للئنتاج وفماً لطرٌمة الوارد أولاً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ :فإن تكلفة المواد المتصر

 ريال  .575 (1
 ريال .675 (2
 ريال .634 (3
 ريال ...7 (4
 
 

ٌتبع مصنع "المحٌطات الحدٌثة " لتصنٌع المواسٌر البلبستٌن سٌاسة الوارد أولا صادر اولا فً تسعٌر المواد المنصرفة من المخازن 
 هـ  1435"س" خلبل شهر رمضان وفٌما ٌلً حركة الصنؾ

 3000 = 10    300للوحدة    ريال .1وحدة بسعر  ..3هـ كان رصٌد المخزون من المواد  1435/ 9/ 1فً  
 3200 = 16    200                       للوحدة   ريال   16وحدة بسعر   ..2هـ  تم شراء   1435/ 9/ 2فً  
  1020 = 17    60للوحدة                              ريال  17حدة بسعر و  .26 هـ  تم شراء  1435/ 9/ 7فً  
  7220              560ريال للوحدة                              19وحدة بسعر   .20هـ  تم شراء   1435/ 9/ .1فً  
 ريال للوحدة 17وحدة بسعر   ..3هـ  تم شراء   1435/ 9/ 13فً  

 من الصنؾ وحدة   .56 هـ  تم صرؾ  1435/  9/  11فً   فإذا علمت أنه فً
 فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً لطرٌمة الوارد أولاً صادر أولاً فً تسعٌر المخزون تبلػ : 

 ريال ..76 (1
 ريال .713 (2
 ريال .722 (3
 ريال  ...7 (4
 

فً تسعٌر المواد المنصرفة من المخازن  رد أولا صادر اولاسٌاسة الواٌتبع مصنع "المحٌطات الحدٌثة " لتصنٌع المواسٌر البلبستٌن 
 هـ  1435وفٌما ٌلً حركة الصنؾ "س" خلبل شهر رمضان

 ريال للوحدة    .1وحدة بسعر  ..3هـ  كان رصٌد الصنؾ من المواد  1435/ 9/ 1فً  
      ريال للوحدة                    16وحدة بسعر   ..2هـ  تم شراء   1435/ 9/ 2فً  
 ريال للوحدة                              17وحدة بسعر   .26هـ  تم شراء   1435/ 9/ 7فً  
 ريال للوحدة                               19وحدة بسعر   .20هـ  تم شراء   1435/ 9/ .1فً  
 ريال للوحدة 17وحدة بسعر   ..3هـ  تم شراء   1435/ 9/ 13فً  

 وحدة من الصنؾ ..7هـ  تم صرؾ    1435/  9/  11ً  فإذا علمت أنه ف

 الصرؾ تارٌخ ماٌهمنا الكمٌة تنتهً ان الى البداٌة من نبدأ أولا صادر أولا الوارد
  بعدها اللً الكمٌة من ناخدها  وحدة 230  330 من وتبمى  1500 = 15   100
100    20 = 2000 

  بعدها اللً الكمٌة من ناخدها وحدة 100 ٌتبمى  3250  = 25    130
             ريال 6750 = 2000 + 3250 + 1500 =  

  بذلن ملبحظة الطلبة ورفعو موجودة ؼٌر اجابته كانت دا السإال
  الصحٌح الحل حسب الخٌار عدلت أنا
 

300   10 = 3000 

200   16 = 3200 

200   17 = 3400 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ

700            9600  
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 فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج تبلػ: 
 ريال  ...96 (1
 ريال ..92 (2
 ريال  ..59 (3
 ريال ...7 (4
 

ريال للطن الواحد , وحصلت على خصم تجاري بنسبة... % من ..2ريال طن حدٌد بسعر .25لامت شركة الفتح الصناعٌة بشراء  -0

%من سعر الشراء بعد الخصم بناء على ماتمدم تبلػ تكلفة .1ريال, ومصارٌؾ الجمارن ...11وبلؽت مصروفات النمل سعرالشراء , 

 شراء الطن الواحد من الحدٌد:

  ريال.22 (1

 ريال224 (2

 ريال100 (3

 ريال275 (4
 

 :  1431فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الأسبوع الأول من شهر محرم 

  1800 = 12    150 للوحدة ريال  12وحدة بسعر  .15هـ  كان رصٌد المخزون من المواد  1431\1\1فً 
  1500 = 15    100                               .للوحدة ريال  15وحدة بسعر  ..1هـ تم شراء  1431\1\2فً 
 1690 = 13    130                               .للوحدةريال  13وحدة بسعر  .13هـ  تم شراء  1431\1\4فً 

  4990              380                                 .ريال للوحدة 16وحدة بسعر  .14هـ  تم شراء  1431\1\7فً 
 وحدة من الموارد للئنتاج  210تم صرؾ هـ  1431\1\6فً فإذا علمت أنه  

 المتوسط المرجح فً تسعٌر المخزون تبلػ .  فإن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً للطرٌمة
 ريال .2.09 (1
 ريال .3.15 (2
 ريال 2.750 (3
 ريال ..2.0 (4
 
 
 
 
 

 هـ :1430فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الاسبوع الاول من شهر محرم 

 1300 = 13    100للوحدة      ريال 13وحدة بسعر  ..1هـ كان رصٌد المخزون من المواد 1/1/1430فً 
        1800 = 12   150                                 للوحدة ريال  12وحدة بسعر  .15هـ تم شراء 2/1/1430فً 

                1820 = 14    130                              للوحدة   ريال  14وحدة بسعر  .13هـ تم شراء 7/1/1430فً 
                  1800 = 15    120                            للوحدة   ريال  15وحدة بسعر  .12راء هـ تم ش1/1430/.1فً 
               6720              500ريال للوحدة                                  16وحدة بسعر  .15هـ تم شراء 13/1/1430فً 

                          .           وحدة من المواد للئنتاج 4..هـ تم صرؾ 1430/ 12/1فإذا علمت انه فً 
 فؤن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً لطرٌمة المتوسط المرجح فً تسعٌر المخزون تبلػ :

 ريال                            4.32 (1
                                              ريال 5376 (2
                                          ريال      ..44 (3
 ريال  .531 (4
 
 

 هـ :1435فٌما ٌلً حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعٌة خلبل الاسبوع الاول من شهر محرم 

 3000 = 10    300للوحدة      ريال .1وحدة بسعر  ..3المواد هـ كان رصٌد المخزون من 1/1/1435فً 
         2500 = 12.5   200                        للوحدة ريال  12.5وحدة بسعر  ..2 هـ تم شراء5/1/1435فً 
                7500 = 15    500                              للوحدة   ريال  15وحدة بسعر  ..5هـ تم شراء 9/1/1435فً 
                  8000 = 20    400                            للوحدة   ريال  .2وحدة بسعر  ..4هـ تم شراء 11/1/1435فً 

  الصرؾ ٌوم سبمت للًا الأٌام لجمٌع التكلفة متوسط تجٌبو
  الوحدات مجموع\ التكلفة مجموع = المتحرن المتوسط هو المانون

 لبل المخزن فً اللً المواد لجمٌع التكلفة متوسط نحسب إذا 1\6 ٌوم المواد صرؾ هو
   210 الصرؾ كمٌة فً نضربو والناتج 4و 2و 1 لٌوم المتوسط حنحسب ٌعنً 6 ٌوم

 = (130+100+150) \ (13 130) + (15 100) + (12  150) = المتوسط
4990 \ 380= 13.13  

  المتوسط فً صرفها تم التً الكمٌة نضرب بعدٌن
  2758 تقريبا 2757.6 = 13.13  210

  الصرؾ ٌوم سبمت اللً الأٌام لجمٌع المتوسط حنجٌب
 الوحدات مجموع\ التكلفة مجموع = المتحرن المتوسط 

                     = 6720  \ 500  = 13.44 
  5376 = 13.44  400 = المتوسط فً الصرؾ كمٌة نضرب
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             1500 = 15    100للوحدة                                ريال 15وحدة بسعر  ..1هـ تم شراء 15/1/1435فً 
             .      1500       22500               من المواد للئنتاجوحدة  ...1هـ تم صرؾ 1435/ 17/1فإذا علمت انه فً 

 فؤن تكلفة المواد المنصرفة للئنتاج وفماً لطرٌمة المرجح فً تسعٌر المخزون تبلػ :
 ريال                            ...14 (5
                                              ريال ...15 (6
  ريال                                              ...17 (7
 ريال  ...13 (0
 

 ما هو لٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند صرؾ المواد الخام الصناعٌة للئنتاج :
 من ح/ مرالبة مخزون مواد خام إلى ح/ مخزون إنتاج تحت التشؽٌل (1
 من ح/ مرالبة مخزون مواد خام إلى ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة (2
 ل ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة إضافٌة محملة إلى ح/مرالبة مخزون مواد خاممن مذكورٌن ح/ مرالبة مخزون إنتاج تحت التشؽٌ (3
 من مذكورٌن ح/ مرالبة مخزون إنتاج تحت التشؽٌل ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة إضافٌة فعلٌة إلى ح/ مرالبة مخزون مواد خام (4
 

 ماهو لٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند صرؾ المواد المباشرة للئنتاج: 
 مخزون مواد خام إلى ح/ مخزون إنتاج تحت التشؽٌل من ح/ مرالبة (1
 من ح/ مرالبة مخزون مواد خام إلى ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة (2
 من ح/ مرالبة إنتاج تحت التشؽٌل إلى ح/ مرالبة مخزون مواد خام (3
 ى ح/ مرالبة مخزون مواد خاممن مذكورٌن من ح/ مرالبة إنتاج تحت التشؽٌل من ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة إل (4
 

 ما هو لٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند شراء المواد الخام 
 من حــــ / مرالبة مخزون مواد خام   إلى حـــ / مخزون انتاج تحت التشؽٌل    (1
 من حــــ / مرالبة مخزون مواد خام     إلى حــ / الموردٌن (2
 ـــ / مرالبة مخزون مواد خاممن حــــ / مرالبة انتاج تحت التشؽٌل    إلى ح (3
 من حــــ / الموردٌن                         إلى حـــ / مرالبة مخزون مواد ختام (4
 

  -المٌد المحاسبً الواجب تسجٌله فً دفتر الٌومٌة عند صرؾ خامات الانتاج المباشرة :
 من ح/ مرالبة مخزون مواد خام إلى ح/ مخزون إنتاج تحت التشؽٌل (1
 لبة مخزون مواد خام إلى ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرةمن ح/ مرا (2
 من ح/ مرالبة إنتاج تحت التشؽٌل إلى ح/ مرالبة مخزون مواد خام (3
 من مذكورٌن من ح/ مرالبة إنتاج تحت التشؽٌل من ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة إلى ح/ مرالبة مخزون مواد خام (4
 

 عند صرؾ المواد ؼٌر المباشرة للئنتاج :ٌله ماهو لٌد الٌومٌة الواجب تسج
 من ح/ مرالبة مخزون مواد خام إلى ح/ مخزون إنتاج تحت التشؽٌل (1
 من ح/ مرالبة مخزون مواد خام إلى ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة (2
 من ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة إلى ح/ مرالبة مخزون مواد خام (3
 بة إنتاج تحت التشؽٌل من ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة إلى ح/مرالبة مخزون مواد خاممن مذكورٌن من ح/ مرال (4

 المٌد المحاسبً الواجب تسجٌله فً دفتر الٌومٌه عند صرؾ مواد الإنتاج المساعده 
 من ح / مرالبة مخزون مواد خام                      إلى ح / مخزون إنتاج تحت التشؽٌل (1
 بة مخزون مواد خام                       إلى ح / مرالبة التكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة من ح / مرال (2
 إلى ح / مخزون إنتاج تحت التشؽٌل                 إلى  ح / مرالبة مخزون مواد خام               (3
  ح / مرالبة التكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة         إلى  ح / مرالبة مخزون مواد خام     (4
 

 ما هو لٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند حدوث التالؾ المسموح به من المواد :
 إلى ح / مخزون إنتاج تحت التشؽٌل                      من ح / مرالبة مخزون مواد خام (1
 إلى ح / مرالبة التكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة                        من ح / مرالبة مخزون مواد خام (2
               / مخزون إنتاج تحت التشؽٌل                 إلى  ح / مرالبة مخزون مواد خامإلى ح  (3
   ح / مرالبة التكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة         إلى  ح / مرالبة مخزون مواد خام (4
    

 تتصؾ مواد التعببة والتؽلٌؾ والمواد والمهمات الكتابٌة بؤن كلٌهما ٌعتبر

 الوحدات مجموع\ التكلفة مجموع = المتحرن المتوسط 
                     = 22500  \ 1500  = 15  

  15000 = 15  1000 = المتوسط فً الصرؾ كمٌة نضرب
 

 ؼٌر بس السابك السإال نفس
 المباشرة المواد العبارات فً
 الانتاج خامات نفسها هً

  المباشر

 اما مباشرة ؼٌر مواد لال هنا السإال
 الؽٌر المواد على مثل جاب بعده اللً

   بلفة جابها ٌعنً مباشرة

 ٌعتبر به المسموح التالؾ معروؾ طبعا
 مسموح الؽٌر التالؾ أما مباشرة ؼٌر مواد

  خسارة ٌعتبر به
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 تكالٌؾ فترة (1
 لٌؾ ثابتةتكا (2
 تكالٌؾ مباشرة (3
 تكالٌؾ إنتاجٌة (4
 

 العجز فً مخزون المواد الخام نتٌجة التبخر الطبٌعً والرطوبة ٌعالج على أنه : 
 تكلفة ؼٌر مباشرة (1
 تكلفة مباشرة (2
 خسارة (3
 تكلفة فترة (4
 

 التالؾ فً مخزون المواد نتٌجة التبخر ٌعالج على أنه : 
 تكلفة ؼٌر مباشرة (1
 تكلفة مباشرة (2
 خسارة (3
 ة فترةتكلف (4
 

 العمل بالمصنع نتٌجة تعطل الآلات على أنها :تعالج تكلفة الولت الضابع نتٌجة تولؾ 
 تكلفة ؼٌر مباشرة (1
 تكلفة مباشرة (2
 خسارة (3
 تكلفة منتج (4
 

 : الحسابٌة البسٌطة ٌعالج على أنة العجز فً مخزون المواد الخام نتٌجة الأخطاء 
 خسارة (1
 تكلفة مباشرة (2
 تكلفة ؼٌر مباشرة (3
 ةتكلفة فتر (4
 

 تعالج تكلفة الولت الضابع نتٌجة انتمال العمال من أمر إنتاجً إلى آخر بالمصنع على أنها : 
 خسارة (1
 تكلفة مباشرة (2
 تكلفة ؼٌر مباشرة (3
 تكلفة فترة (4
 

 

 

 العجز فً مخزون المواد الخام نتٌجة الؽش والتلبعب  ٌعالج على أنه

 خسارة  (1

 تكلفة مباشرة (2

 تكلفة ؼٌر مباشرة  (3

 تكلفة منتج (4

 
أظهر الجرد الفعلً لمخزون المواد الخام عن نمص الرصٌد الفعلً عن الدفتري نتٌجة الاخطاء الحسابٌة البسٌطة ٌعالج هذا العجز على  اذا

  -انه :
 خسارة (1
 تكلفة مباشرة (2
 تكلفة ؼٌر مباشرة (3
 تكلفة فترة (4
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 هذا العجز على أنه نمص الرصٌد الفعلً عن الدفتري لمخزون المواد الخام نتٌجة الرطوبة أو الجفاؾ ٌعالج

 خسارة (1
 تكلفة مباشرة (2
 تكلفة ؼٌر مباشرة (3
 تكلفة فترة (4
 

 تعالج تكلفة الولت الضابع بسبب نمص المواد الخام بالمصنع على انها :
 تكلفة ؼٌر مباشره (1
 تكلفة مباشرة (2
 تكلفة منتج (3
 خسارة (4
 

 تعالج تكلفة الولت الضابع تنتج تولؾ العمل بالمصنع  بسبب نمص الخامات على أنها

 تكلفة ؼٌر مباشرة (1

 تكلفة مباشرة (2

 خسارة (3

 تكلفة منتج (4

 
 -العجز فً مخزون المواد الخام نتٌجة الحرٌك ٌعالج على أنه :

 خسارة (1
 تكلفة ؼٌر مباشرة (2
 تكلفة مباشرة (3
 تكلفة فترة (4
 

 تعالج تكلفة الولت الضابع نتٌجة تولؾ العمل بالمصنع بسبب تعطل الآلآت على أنها :
 تكلفة ؼٌر مباشرة  (1
 مباشرة  تكلفة (2
 خسارة (3
 تكلفة منتج (4
 

 -الأجر الذي ٌحصل علٌه عمال الانتاج اثناء تولؾ العمل بالمصنع بسبب تعطل الآلات ٌعالج محاسبٌا على أنه :
 خسارة  (1
 تكلفة مباشرة (2
 تكلفة ؼٌر مباشرة (3
 تكلفة فترة (4
 
 
 العجز من مخزون المواد الخام نتٌجة سوء التخزٌن ٌعالج على أنه : 

 خسارة  (1
 اشرةتكلفة مب (2
 تكلفة ؼٌر مباشرة (3
 تكلفة فترة (4
 

ريال للعمل الذي ٌزٌد عن  15ريال للولت العادي  .1ٌعمل حسٌن لدى شركة الأمل لإنتاج وتجمٌع مكونات لأحد منتجات الشركة وٌدفع له 
 ساعة فً الأسبوع. .4

 ات الصلبة والؽداء والصٌانة العامة .ضابع خاص بفترساعة ولت  11, منها ساعة  49افترض أنه خلبل الأسبوع الماضً عمل حسٌن  
  -( التالٌٌن :2( و )1بناءً على المعلومات السابمة  أجب عن السإالٌن ) 

 تبلػ تكلفة الأجر المباشر للعامل حسٌن  -1
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1) 490 
2) 400 
3) 380 
4) 445 
 
 تبلػ علبوة الولت الإضافً :  -2
 صفر (1
2) 90 
3) 35 
4) 45 

 فٌما ٌلً بٌانات عاملٌن من عمال مصنع الأمل 

 ملالعا
الساعات 

 الفعلٌة
معدل 
 الأجر

الأجر 
 الأساسً

 المكافبات
علبوة الولت 

 الإضافً
 إجمالً الأجر 

 576 16 ----- 560 ريال.1 56 عامل إنتاج

 525 ---- 75 450 ريال .1 45 عامل خدمات

 
 
 
 

 -كم تبلػ تكلفة الأجور المباشرة ) من الجدول ( :
1) 506 
2) 560 
3) 576 
4) 490 
 

  -ؼٌر المباشرة : كم تبلػ تكلفة الأجور
1) 470 
2) 250 
3) 486 
4) 541 
 

خلبل الأسبوع الأول من شهر شعبان كان مجموع بطالات تسجٌل الولت لعمال الإنتاج بمسم التجمٌع فً مصنع هجر للتمور عبارة عن 
ضافً مرة ريال وأجر ساعة الولت الإ 0ساعة عمل إضافٌة . وٌمدر أجر ساعة العمل العادٌة بمبلػ  .12ساعة عمل عادٌة و  ..11

 ونصؾ للؤجر العادي. وبتحلٌل بطالة الشؽلة لهإلاء العمال عن نفس الفترة تبٌن أن الساعات التً لضوها لد استخدمت كما ٌلً :
 (1ساعة فً تصنٌع أمر الإنتاج رلم ) ..6
 (2ساعة فً تصنٌع أمر الإنتاج رلم ) .45
 ساعة ولت ضابع لأسباب طبٌعٌة . .17

 تبلػ الأجور ؼٌر المباشرة بناء على ما سبك كم 
1) 1280 
2) 1200 
3) 1840 
4) 1680 
 

 ..1.1هـ كان مجموع بطالات تسجٌل لولت لعمال الإنتاج بمسم التجمٌع فً مصنع الفارس للتكٌٌؾ عبارة عن 1439خلبل شهر محرم 
الولت الإضافً مرة ريال للساعة وأجر ساعة  .4ساعة عمل إضافٌة وٌمدر أجر ساعة العمل العادي بمبلػ  .9ساعة عمل عادٌة و

 ونصؾ للؤجر العادي وبتحلٌل بطالة الشؽلة لهإلاء العمال عن نفس الفترة تبٌن أن الساعات التً لضوها لد استخدمت كما ٌلً
 (1ساعة فً تصنٌع أمر الإنتاج رلم ) ..6
 (2ساعة فً تصنٌع أمر الإنتاج رلم ) .52

 ساعة ولت ضابع لأسباب طبٌعٌة  .7
 كم تبلػ الأجور ؼٌر المباشرة لعمال الإنتاج بناء على مما سبك 

  طبٌعٌة لأسباب الضابع الولت – العمل ساعات = المباشر الأجر
  العامل أجرة فً نضربها ساعة 38 = 11 – ساعة 49

38  10 = 380  

   ريال 5 =  10 - 15  = الإضافً الولت علبوة
  الإضافً الولت علبوة فً نضربها ساعة 9 = 40 – 49 = الإضافً الولت

  ريال 45 = 5  9  =

  ريال 560  وةعلب بدون الإنتاج عامل أجور هً المباشرة الأجور

 لعامل الإضافً الولت علبوة  + كامل الخدمات عامل أجور هً مباشرة الؽٌر الأجور

  ريال 541 = 16 + 525 = الإنتاج

 الولت علبوة + طبٌعٌة لأسباب الضابع الولت هً مباشرة الؽٌر الأجور
  الإضافً

  ريال 12 = 8 * %150 ٌعنً ونص مرة الإضافً الولت أجر
  إضافٌة ساعة 120 فً نضربها  ريال 4= 8-12 = الإضافً تالول علبوة

4 * 120 = 480  
  نجمعهم  ريال 1360 = 8 * 170 = الضابع الولت

  ريال 1840 = 1360 + 480
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 ريال ..4.6 (1
 ريال ..6.4 (2
 ريال ..0.2 (3
 ريال ..9.6 (4
 
 
 
 
 
 

 الآتً بعض البٌانات عن بعض العمال بؤحد المصانع :

الساعات  العامل
 الفعلٌة

الأجر  معدل الأجر
 الأساسً

علبوة الولت  المكافؤت
 الإضافً

أجمالً 
 الأجر

 676 16 ------ 660 10 66 أحمد عامل أنتاج

 525 ------- 75 450 10 45 علً عامل خدمات

 كم تبلػ تكلفة الأجور المباشرة :
 ريال  5.6 (1
 ريال .54 (2
 ريال 576 (3
 ريال .66 (4
 

ٌضم مصنع الرواد للمواد الكٌمٌابٌة عماال انتاج علبوة على عمال الخدمات والاتً بعض البٌانات المستخرجة من بطالات الشؽلة لبعض 
 :العمال

الساعات  العامل
 الفعلٌة

الأجر  معدل الأجر
 الأساسً

علبوة الولت  المكافؤت
 الإضافً

أجمالً 
 الأجر

 446 16 ------ 330 10 33 عامل انتاج س

 264 14 ------ 250 10 25 عامل انتاج ص

 200 ------- 50 150 5 30 عامل خدمات ع

 كم تبلػ تكلفة الأجور المباشرة :
 ريال  .71 (1
 ريال .74 (2
 ريال ..2 (3
 ريال .50 (4
 

 الآتً بعض البٌانات عن بعض العمال بؤحد المصانع :

الساعات  العامل  
 الفعلٌة

الأجر  معدل الأجر
 الأساسً

علبوة الولت  المكافؤت
 الإضافً

أجمالً 
 الأجر

 675 15 ------ 660 10 66 أحمد عامل أنتاج

سالم عامل 
 خدمات

45 10 450 75 ------- 525 

 لفة الأجور ؼٌر المباشرة :كم تبلػ تك
 ريال  5.6 (1
 ريال .54 (2
 ريال 576 (3
 ريال .66 (4
 
 
 
 

 علبوة + طبٌعٌة لأسباب الضابع الولت هً مباشرة الؽٌر الأجور
  الإضافً الولت

  ريال 60 = 40  %150 ٌعنً ونص مرة الإضافً الولت أجر
 ساعة 90 فً نضربها  ريال 20= 40 -60 = الإضافً الولت علبوة

  إضافٌة
20  90 = 1800 

  نجمعهم  ريال 2800 = 40  70 = الضابع الولت
  ريال 4600 = 1800 + 2800

  مباشرة الجدول من
  ريال 660  علبوة بدون الإنتاج عامل أجور هً المباشرة الأجور

  مباشرة الجدول من
   علبوة بدون  ص و س الإنتاج عمال أجور هً المباشرة الأجور

  ريال  580 = 250 + 330
 

  الإنتاج لعامل الإضافً الولت علبوة  + كامل الخدمات عامل أجور هً مباشرة الؽٌر الأجور
  ريال 540 = 15 + 525 =

 مباشرة ؼٌر والثانً مباشرة جاب ترم الدكتور
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 والاتً بعض البٌانات المستخرجة من بطالات الشؽلة لبعض العمال:ٌضم أحد المصانع عمال إنتاج علبوة على عمال الخدمات 

الساعات  العامل
 الفعلٌة

الأجر  معدل الأجر
 الأساسً

علبوة الولت  المكافؤت
 الإضافً

جمالً أ
 الأجر

 836 36 ------ 800 20 40 عامل انتاج حسان

 478 28 ------ 450 15 30 عامل انتاج نعمان

عامل خدمات 
 شعبان

45 10 450 100 ------- 550 

 كم تبلػ تكلفة أجمالً الأجور:
 ريال. ..17 (1
 ريال.  1064 (2
 ريال. 1314 (3
 ريال. .125 (4
 
 

% للولت الذي ٌزٌد  .15للولت العادي و ريال  .1 لخاصة بتجمٌع الأثاث المكتبً وٌدفع لهٌعمل خالد لدى شركة الفتح بؤحد الألسام ا
 ساعة فً الأسبوع.  .4عن 

ولت ضابع خاص بفترات الصلبة والؽداء والصٌانة العامة . ساعة  11ساعة , منها  62افترض انه خلبل الأسبوع الماضً عمل خالد 
 المباشرة للعامل خالد :  بناء على ما سبك , تبلػ تكلفة الأجرة

1) 470 
2) 250 
3) 486 
4) 510 
 

للولت الذي ٌزٌد  .15ريال للولت العادي و %  .1ٌعمل خالد لدى شركة الفتح بؤحد الألسام الخاصة بتجمٌع الأثاث المكتبً وٌدفع له 
ع خاص بفترات الصلبة ساعة ولت ضاب 11ساعة , منها  62ساعة فً الأسبوع. افترض انه خلبل الأسبوع الماضً عمل خالد  .4عن 

 والؽداء والصٌانة العامة . بناء على ما سبك , تبلػ علبوة الولت الإضافً :
1) 120 
2) 50 
3) 110 
4) 65 
 
 
 

خلبل الأسبوع الأول من شهر شعبان كان مجموع بطالات تسجٌل الولت لعمال الإنتاج بمسم التجمٌع فً مصنع هجر للتمور عبارة عن 
ريال وأجر ساعة الولت الإضافً مرة  0عمل إضافٌة . وٌمدر أجر ساعة العمل العادٌة بمبلػ ساعة  .12ساعة عمل عادٌة و  ..11

 ..6ونصؾ للؤجر العادي. وبتحلٌل بطالة الشؽلة لهإلاء العمال عن نفس الفترة تبٌن أن الساعات التً لضوها لد استخدمت كما ٌلً : 
ساعة ولت ضابع لأسباب طبٌعٌة . بناء على  .15( 2أمر الإنتاج رلم ) ساعة فً تصنٌع  .47( 1ساعة فً تصنٌع أمر الإنتاج رلم ) 

 ماسبك كم تبلػ الأجور ؼٌر المباشرة:
 ريال .120 (1
 ريال ..12 (2
 ريال .264 (3
 ريال .160 (4
 
 
 
 

خلبل الأسبوع الأول من شهر شعبان كان مجموع بطالات تسجٌل الولت لعمال الإنتاج بمسم التجمٌع فً مصنع للتكٌؾ عبارة 

ريال وأجر ساعة الولت الإضافً مرة  .6ساعة عمل إضافٌة . وٌمدر أجر ساعة العمل العادٌة بمبلػ  75ساعة عمل عادٌة و   .65عن

 ونصؾ للؤجر العادي. وبتحلٌل بطالة الشؽلة لهإلاء العمال عن نفس الفترة تبٌن أن الساعات التً لضوها لد استخدمت كما ٌلً :

 الاجور اجمالً وجاب رٌحكم دا الترم مباشرة ؼٌر أو مباشرة اجور ٌاٌجٌب عادة الدكتور
  الاجور اجمالً خانة من الجدول من مباشرة وحناخدها

836 + 478 + 550 = 1864 

 الأجرة المباشرة هي المكتسبت من ساعاث العمل مطروح منها الىقج الضائع 
  10ساعت نضربها في  51 = (وقج ضائع ) 11 – 62ساعاث العمل 

  ريال 510 = 10  51
 

 العادي الأجر من %150 الإضافً الولت أجرة
  ريال 15 = 10 * 150%

   ريال 5 = 10-15 = الإضافً الولت علبوة
  الإضافً الولت علبوة فً نضربها ساعة 22 = 40 – 62 الإضافً الولت

  ريال 110 = 5 *22 =

  الإضافً لتالو علبوة + طبٌعٌة لأسباب الضابع الولت هً مباشرة الؽٌر الأجور
  ريال 12 = 8 * %150 ٌعنً ونص مرة الإضافً الولت أجر

  إضافٌة ساعة 120 فً نضربها  ريال 4= 8-12 = الإضافً الولت علبوة
4 * 120 = 480  

  نجمعهم  ريال 1200 = 8 * 150 = الضابع الولت
  ريال 1680 = 1200 + 480
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 1ج رلم ساعة فً تصنٌع أمر الإنتا.35

 2ساعة فً تصنٌع أمر الإنتاج رلم .31

 ساعة ولت ضابع ألسباب طبٌعٌة .بناء على ما سبك كم تبلػ الأجور ؼٌر المباشرة:65

1) 615. 

2) 64.. 

3) 4... 

4) 23.. 
 
 
 

ذي ٌزٌد % للولت ال .15ريال للولت العادي و  .1ٌعمل خالد لدى شركة الفالح بؤحد الألسام الخاصة بتجمٌع الأثاث المكتبً وٌدفع له 
ساعة ولت ضابع خاص بفترات الصلبة  11ساعة , منها  52ساعة فً الأسبوع افترض أنه خلبل الأسبوع الماضً عمل خالد  .4عن

 والؽداء والصٌانة العامة بناء على ما سبك , تبلػ تكلفة الأجر المباشر للعامل خالد :
1) 170 
2) 290 
3) 410 
4) 520 

% للولت .15ريال فً الساعة للولت العادي و .2م الخاصة بالمنتجات الؽذابٌة وٌدفع له ٌعمل فواز لدى الشركة العربٌة بؤحد الألسا
ساعه فً ولت ضابع خاص  14ساعة منها  74ساعه فً الأسبوع افترض انه خلبل الأسبوع الماضً عمل خالد  .4الذي ٌزٌد عن 

 باشر للعامل فواز بفترات الصلبة والؽذاء والصٌانة العامة بناء على ما سبك تبلػ الاجر الم
 ريال ..1.0 (1
 ريال .1.40 (2
 ريال ..1.2 (3
 ريال .0..1 (4
 

 45ريال للولت الذي ٌزٌد عن  .3ريال للولت العادي و  20ٌعمل خالد لدى شركة الفتح بؤحد الألسام الخاصة بتشكٌل المعادن وٌدفع له 
خاص بفترات الصلبة والؽداء ساعة ولت ضابع  6منها , ساعة  71 ساعة فً الاسبوع . .. افترض انه خلبل الأسبوع الماضً عمل خالد

 والصٌانه العامة . بناء على ما سبك , تبلػ تكلفة الأجر المباشر للعامل خالد :
           ريال ..13 (1
 ريال          ..9 (2
 ريال .142 (3
 ريال ..15 (4
 

لكل ريال  .1طالة الشؽلة عن احد الاٌام, ٌدفع له فٌما ٌلً بٌانات العامل "رمضان" والذي ٌعمل فً مصنع ادوات تنظٌؾ كما تظهرها ب
خاص بفترات الراحة  ساعة ولت ضابع 15 منهاساعة  75ريال للساعة, ولد عمل خلبل الاسبوع  15ساعة عن الولت العادي, و

 المصرح بها, بناء على ذلن تكون تكلفة الاجر المباشر للعامل "رمضان:        
 ريال          ..4 (1
 ريال .75 (2
 ريال ..6 (3
 

ريال  للولت الذي ٌزٌد  .4ريال للولت العادي  و  .3ٌعمل " خالد" لدى شركة الفالح بؤحد الألسام الخاصة لحام الحدٌد المشكل وٌدفع له 
ولت بفترات  الصلبة والؽداء والصٌانة ساعه  15, منها  ساعه 65ساعه فً افتراض انه خلبل الاسبوع الماضً عمل خالد  45عن 

 بناء على ما سبك , تبلػ تكلفة الاجر المباشر للعامل خالد العامة 
 ريال  ..12 (1
 ريال  .195 (2
 ريال  ..15 (3
 ريال  .105 (4
 

  طبٌعٌة سبابلأ الضابع الولت – العمل ساعات هً المباشر الأجر
  العامل أجرة فً نضربها ساعة 41 = 11 – ساعة 52

41 * 10 = 410  

  طبٌعٌة لأسباب الضابع الولت – العمل ساعات هً المباشر الأجر
  العامل أجرة فً نضربها ساعة 60 = 14 – ساعة 74

60  20 = 1200  

   20ساعت نضربها في  65 = (وقج ضائع ) 6 – 71ساعاث العمل 
  ريال 1300 =20  65

 

   10ساعت نضربها في  60 = (وقج ضائع )  15 – 75ساعاث العمل 
    ريال  600 = 10  60

 

   30ساعت نضربها في  50 = (وقج ضائع ) 15 – 65ساعاث العمل 
  ريال 1500 =30  50
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% ريال للولت الذي ٌزٌد عن .15ريال للولت العادي و  .2ٌعمل خالد لدى شركة الفتح بؤحد الألسام الخاصة بتشكٌل المعادن وٌدفع له 
ساعة ولت ضابع خاص بفترات الصلبة .1ساعة , منها 53خلبل الأسبوع الماضً عمل حسان  ساعة فً الاسبوع . .. افترض انه .4

 والؽداء والصٌانه العامة . بناء على ما سبك , تبلػ تكلفة الأجر المباشر للعامل حسان: 
 ريال  .06 (1
 ريال  .62 (2
 ريال  .01 (3
 ريال .51 (4
 

 لمباشرة على الإنتاج: عند تحمٌل الأجور ؼٌر اما هو لٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله 
 من ح/ مرالبة الأجور إلى ح/ الأجور المستحمة (1
 من ح/ مرالبة الأجور إلى ح/ النمدٌة (2
 من مذكورٌن من ح/ مرالبة إنتاج تحت التشؽٌل من ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة فعلٌة إلى ح/ مرالبة الأجور (3
 / مرالبة الأجورمن ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة فعلٌة إلى ح (4
 

 ما هو لٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند تحمٌل أجور مساعدي عمال الإنتاج: 
 من ح/ مرالبة الأجور إلى ح/ الأجور المستحمة (1
 من ح/ مرالبة الأجور إلى ح/ النمدٌة (2
 / مرالبة الأجورمن مذكورٌن من ح/ مرالبة إنتاج تحت التشؽٌل من ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة فعلٌة إلى ح (3
 من ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة فعلٌة إلى ح/ مرالبة الأجور (4

  ماهو لٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند تحمٌل اجر الولت الضابع المسموح به:
 من حـ/مرالبة الأجور                إلى حـ/الأجور المستحمة    (1
 نمدٌة.  من حـ/ مرالبة الأجور             إلى حـ/ال (2
 من مذكورٌن (3

 حـ/مرالبة الإنتاج تحت التشؽٌل
 حـ/مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة فعلٌة         الى ح / مرالبة الأجور               

 من حـ/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة فعلٌة     إلى ح / مرالبة الأجور  (4
 

 :على الإنتاج المباشرة  تحمٌل الأجورماهو لٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند 
 من ح/ الأجور إلى ح/ الأجور المستحمة (1
 من ح/ مرالبة الأجور إلى ح/ النمدٌة (2
 من ح/ مرالبة الإنتاج تحت التشؽٌل إلى ح/ مرالبة الأجور (3
 من ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة محملة إلى ح/ مرالبة الأجور (4
 

 ق الاجور :ماهو لٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند استحما
 من ح/ مرالبة الأجور إلى ح/ الأجور المستحمة (1
 من ح/ مرالبة الأجور إلى ح/ النمدٌة (2
 من مذكورٌن من ح/ مرالبة إنتاج تحت التشؽٌل من ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة فعلٌة إلى ح/ مرالبة الأجور (3
 جورمن ح/ مرالبة تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة فعلٌة إلى ح/ مرالبة الأ (4
 

 تصنؾ أجور عمال الخدمات على أنها :
 تكالٌؾ إنتاجٌة (1
 تكالٌؾ مباشرة (2
 تكالٌؾ ثابتة فمط (3
 تكالٌؾ فترة (4
 

 -تصنؾ أجور عمال الخدمات الادارٌة على أنها :
 تكالٌؾ فترة  (1
 تكالٌؾ مباشرة (2
 تكالٌؾ انتاجٌة (3
 كل ماسبك  (4

 20ساعت نضربها في  43 = (وقج ضائع ) 10 – 53ساعاث العمل 
 ريال 860 =20  43

 فً ؼٌر بس الاجابة نفس جاب رالدكتو
 مباشرة ؼٌر اجور جاب مرة السإال
 وهً علٌها مثال جاب الثانٌة والمرة

  الانتاج مساعدي اجور

 الأول فً لأانه السابمة السإالٌن حل نفس طبعا
 السإال ودا الثانً السإال أما مباشرة ؼٌر لال

 والولت مباشرة الؽٌر المواد على أمثلة جاب
 مباشرة الؽٌر الأجور من به وحالمسم الضابع
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 تعارؾ علٌها على انها  :تعالج تكلفة الولت الضابع نتٌجة تولؾ العمل بالمصنع للراحة الم

 تكلفة ؼٌر مباشرة  (1
 تكلفة مباشرة  (2
 خسارة (3
 تكلفة منتج  (4

 تعالج تكلفة الولت الضابع نتٌجة انتمال العمال من أمر إنتاجً إلى آخر بالمصنع على أنها:

  تكلفة فترة (1

  تكلفة ؼٌر مباشرة (2

  خسارة (3

 تكلفة مباشرة (4

 
 ع والناتج عن رؼبة العمٌل فً تسرٌع التسلٌم على انهاتعالج تكلفة الولت الإضافً لعمال الإنتاج بالمصن

 تكلفة ؼٌر مباشرة (1
 تكلفة مباشرة (2
 خسارة (3
 تكلفة فترة (4
 

 إذا كان تشؽٌل العمال ولتاً إضافٌاً راجع إلى رؼبة الإدارة فً زٌادة الإنتاج تعالج علبوة الولت الإضافً :
 تكلفة ؼٌر مباشرة (1
 تكلفة مباشرة (2
 
 خسارة (3
 تكلفة مختلطة (4
 
 لج تكلفة الولت الضابع نتٌجة تولؾ العمل بالمصنع نتٌجة تعطل اآلالات على أنها :تعا 

  تكلفه ؼٌر مباشرة (1

 تكلفه مباشرة (2

  خسارة (3

 تكلفه منتج (4
 

 المحاضرة السابعة والثامنة

التالٌة خاصة  ساعة والبٌانات ..62.5ريال , وعدد ساعات العمل المباشر  ......5الأعباء الصناعٌة الممدرة لشركة سٌهات تبلػ 
ريال ساعات  ...4ريال تكلفة العمل المباشر  ...6وحدة تكلفة المواد المباشرة  ..1( الوحدات المنتجة  1472بالأمر الإنتاجً رلم ) 

 ساعة معدل التمدٌر التحمٌلً لشركة سٌهات ٌبلػ ..5العمل المباشر 
 ريال ساعة عمل مباشر 4 (1
 ريال ساعة عمل مباشر 5 (2
 مل مباشرريال ساعة ع 0 (3
 ريال ساعة عمل مباشر .1 (4
 

  1472تبلػ تكلفة الوحدة من الأمر الإنتاجً 
 ريال لكل وحدة ..1 (1
 ريال لكل وحدة .9 (2
 ريال لكل وحدة .12 (3
 ريال لكل وحدة .14 (4
 
 

  = التمدٌري النشاط حجم \ التمدٌرٌة التكالٌؾ إجمالً = التمدٌري التحمٌل معدل
  ريال 8 = 62500 \ 500000

  = التمدٌري النشاط حجم \ التمدٌرٌة التكالٌؾ إجمالً = التمدٌري التحمٌل معدل
  ريال 8 = 62500 \ 500000

  محملة صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الإنتاج تكالٌؾ
 *8 = الفعلً النشاط حجم * التمدٌري التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ

500=4000 
  ريال 14000 = 4000 + 4000 +6000 = الإنتاج تكالٌؾ
  ريال 140 = 100\14000 = الوحدة تكلفة
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 فٌما ٌلً البٌانات المحددة ممدماً للتكالٌؾ والإنتاج لشركة نجران الصناعٌة التً تستخدم ساعات عمل الآلات 
 ريال  .....16   فة العمل المباشر تكل

 ريال  .....20 التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة 
 ساعة   .....2   ساعات عمل الآلات 

 ساعة    .....4   ساعات العمل المباشر
 وحدة ......5    وحدات الإنتاج

   وفً نهاٌة السنة أظهرت الحسابات المعلومات التالٌة : ــ
 وحدة ......4   عدد الوحدات المنتجة

 ساعة   ....17   عدد ساعات عمل الآلات
 ريال  ......5    المواد الخام المباشرة 

 ساعة   ....34  عدد ساعات العمل المباشر
 ريال  .....14    تكلفة العمل المباشر

 ريال  ....2.4 التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة 
 معدل التحمٌل التمدٌري لشركة نجران ٌبلػ

 ريال ساعة عمل مباشر 41 (1
 ريال ساعة عمل مباشر 7 (2
 ريال ساعة عمل مباشر 12 (3
 ريال ساعة عمل مباشر 6 (4
 

 ٌبلػ إجمالً التكالٌؾ التً تخص الإنتاج خلبل السنة لشركة نجران :
 ريال ....044 (1
 ريال ....070 (2
 ريال .....94 (3
 ريال ....954 (4
 
 

 تبلػ فروق التحمٌل فً نهاٌة السنة :
 ألل من اللبزمريال  ....76 (1
 ريال أكثر من اللبزم ....76 (2
 ريال ألل من اللبزم ....34 (3
 ريال أكثر من اللبزم ....34 (4

ساعة .  ...,.2ريال , وعدد ساعات العمل المباشر عن نفس الفترة  ...,.14الأعباء الصناعٌة الممدرة لشركة زهران تبلػ 
وحدة تكلفة المواد  ..1أنتج خلبل الشهر الأول من السنة : الوحدات المنتجة الذي  999والبٌانات التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً رلم 

ساعة بناء على ما تمدم من بٌانات حول شركة  ...1ريال ساعات العمل المباشر  ...,7ريال تكلفة العمل المباشرة  ...,.1المباشرة 
  999زهران تبلػ تكلفة الأمر الإنتاجً رلم 

1) 17000 
2) 18000 
3) 24000 
4) 27000 
 
 
 
 
 

ساعة والبٌانات  ...,.4ريال وعدد ساعات العمل المباشر عن نفس الفترة  ...,.20الأعباء الصناعٌة الممدرة لشركة عدنان تبلػ 
ريال  ...,.1وحده تكلفة المواد المباشرة  ..1الذي أنتج خلبل الشهر الأول من السنة الوحدات  999التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً رلم 

  لونتها كدا علشان علٌها نركز اللً وهً الآلات عمل ساعات التحمٌل أساس طلب هنا
  النشاط حجم \ التمدٌرٌة الاضافٌة التكالٌؾ إجمالً = التمدٌري التحمٌل معدل 

  ريال 14 = 20000 \ 280000 =

  المحملة الإضافٌة التكلفة + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الفعلٌة التكالٌؾ إجمالً
  ريال 878000 = (17000 *14) + 140000 + 500000 =  

  السابك السإال من جبناه التحمٌل معدل هو 14
  التحمٌل أساس تكون السإال بداٌة فً طلب لأنه الآلات واستخدمنا الفعلً الآلات تشؽٌل عدد هو 17000

 . تختلؾ الحسابات هنا المباشر العمل ساعات طلب لو

  المحملة التكلفة – الفعلٌة ةالتكلف = التحمٌل فروق
 محملة ريال 34000- = 238000 – 204000 =(17000*14) – 204000 =

  الفعلٌة من أكبر المحملة التكالٌؾ لأنه اللبزم من بؤكثر

 النشاط حجم \ التمدٌرٌة التكالٌؾ إجمالً = التمدٌري التحمٌل معدل نجٌب لازم التكلفة نجٌب علشان
  ريال 7 =20000 \140000 =  التمدٌري

  محملة صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الإنتاج تكالٌؾ
 7000 = 1000 * 7 = الفعلً النشاط حجم * التمدٌري التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
  ريال 24000 = 7000+ 7000 + 10000 = للئنتاج الإجمالٌة التكالٌؾ
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ساعة بناء على ما تمدم من بٌانات حول شركة عدنان تبلػ تكلفة الأمر  ...1ريال ساعات العمل المباشر  ..5,.1المباشر  تكلفة العمل
 999الإنتاجً رلم 

1) 27500 
2) 24000 
3) 20000 
4) 37500 
 
 
 
 
 

 ساعة . ...,.2ريال , وعدد ساعات العمل المباشر عن نفس الفترة  ....16الأعباء الصناعٌة الممدرة لشركة زهران تبلػ 
 الذي أنتج خلبل الشهر الأول من السنة : 999والبٌانات التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً رلم 

 وحدة ..1الوحدات المنتجة                                                        
 ريال ...,.1تكلفة المواد المباشرة                                               

 ريال ...,7كلفة العمل المباشرة                                                ت
 ساعة ...1ساعات العمل المباشر                                              

 : 999بناء على ما تمدم من بٌانات حول شركة زهران تبلػ تكلفة الأمر الإنتاجً رلم 
1) 17000 
2) 18000 
3) 24000 
4) 25... 
 

 

 

 

 

ساعة والبٌانات  ....6ريال وعدد ساعات العمل المباشر عن نفس الفترة  ......3التكالٌؾ الإضافٌة الممدرة لشركة الكفاح تبلػ 
 الذي أنتج خلبل الشهر الأول من السنة  000التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً رلم 

 وحدة ...3الوحدات المنتجة                 
 ريال .....9شر              تكلفة المواد المبا

 ريال .....6تكلفة العمل المباشر             
 ساعة ...9ساعات العمل المباشر                

  000بناء على ما تمدم من بٌانات حول شركة الكفاح تبلػ الأمر الإنتاجً رلم 
 ريال .....15 (1
 ريال ....195 (2
 ريال ....159 (3
 ريال ...165 (4
 

 

ه كانت  1431الصناعٌة تستخدم ساعات تشؽٌل الآلات كؤساس لتحمٌل الأعباء الصناعٌة لمنتجاتها , وفً موازنة عام شركة السلبم 
ساعة . وفً نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات الفعلٌة  ...,.15ريال وعدد ساعات تشؽٌل الآلات الممدرة  ...,..3الأعباء التمدٌرٌة 

 ريال . بناء على البٌانات السابمة تبلػ فروق التحمٌل : ...,332ء الصناعٌة الفعلٌة ساعة والأعبا ...,155للعمل المباشر 
 ريال محمل بؤكثر من اللبزم ...,22 (1

 \280000 = التمدٌري النشاط حجم \ التمدٌرٌة التكالٌؾ إجمالً =التمدٌري التحمٌل لمعد
40000=7  

  محملة صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الإنتاج تكالٌؾ
 = 1000 * 7 = الفعلً النشاط حجم * التمدٌري التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
7000  
  ريال 27500 = 7000 + 10500 + 10000 = الإنتاجٌة التكالٌؾ

  100 الوحدات عدد على 27500التكالٌؾ إجمالً حنمسم هنا الوحدة تكلفة ٌطلب ممكن
  275 = 100 \ 27500 = الوحدة تكلفة

 

  ريال 8 =20000 \160000 =  التمدٌري النشاط حجم \ التمدٌرٌة التكالٌؾ إجمالً = التمدٌري التحمٌل معدل
  محملة صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الإنتاج تكالٌؾ

 8000 = 1000 * 8 = الفعلً النشاط حجم * التمدٌري التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
  ريال 25000 = 8000+ 7000 + 10000 = للئنتاج الإجمالٌة التكالٌؾ

 =  التمدٌري النشاط حجم \ التمدٌرٌة التكالٌؾ إجمالً = التمدٌري التحمٌل دلمع
  ريال 50 =6000 \300000

 صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الإنتاج تكالٌؾ
  محملة

 50 = الفعلً النشاط حجم * التمدٌري التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
 900= 45000 

  ريال 195000 = 45000+ 60000 + 90000 = للئنتاج الإجمالٌة التكالٌؾ
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 ريال محمل بؤلل من اللبزم ...,22 (2
 ريال محمل بؤكثر من اللبزم ...,12 (3
 ريال محمل بؤلل من اللبزم ...,12 (4
 
 
 
 
 

هـ كانت الأعباء  1430اشر كؤساس لتحمٌل الأعباء الصناعٌة لمنتجاتها , وفً موازنة عام شركة فواز الصناعٌة تستخدم ساعات العمل المب

ساعة . وفً نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات الفعلٌة للعمل المباشر )مو واضح  ....7ريال وعدد ساعات العمل الممدرة ....42التمدٌرٌة 

 :1430ناء على البٌانات السابمة تبلػ فروق التحمٌل فً نهاٌه عام ريال . ب...412الرلم ( ساعة والأعباء الصناعٌة الفعلٌة

  ريال محمل بالل من اللبزم ...4 (1

  ريال محمل بؤكثر من اللبزم ...4 (2

  ريال محمل بؤكثر من اللبزم ...0 (3

  ريال محمل بالل من اللبزم ...0 (4
 
 

ه كانت الأعباء  1432ء الصناعٌة لمنتجاتها,وفً موازنة عام شركة الفتح الصناعٌة تستخدم ساعات تشؽٌل الآلات كؤساس لتحمٌل الأعبا
ساعة. وفً نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات الفعلٌة للعمل  ...,75ريال وعدد ساعات تشؽٌل الآلات الممدرة  ...,.15التمدٌرٌة 
 لػ فروق التحمٌل:ريال بناء على البٌانات السابمة تب ...,144ساعة, والأعباء الصناعٌة الفعلٌة ..775المباشر 

 ريال محمل بؤكثر من اللبزم ...,11 (1
 ريال محمل بؤلل من اللبزم ...,11 (2
 ريال محمل بؤكثر من اللبزم ...,6 (3
 ريال محمل بؤلل من اللبزم ...,6 (4
 
 
 

هـ كانت 1431شركة السلبم الصناعٌة تستخدم ساعات تشؽٌل الآلات كؤساس لتحمٌل الأعباء الصناعٌة لمنتجاتها , وفً موازنة عام 
ساعة . وفً نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات الفعلٌة  ...,.15ريال وعدد ساعات تشؽٌل الآلات الممدرة  ...,..3الأعباء التمدٌرٌة 

 ريال . بناء على البٌانات السابمة تبلػ فروق التحمٌل : ...,322ساعة والأعباء الصناعٌة الفعلٌة  ...,155للعمل المباشر 
 ر من اللبزم محمل بؤكث ...22 (1
 محمل بؤلل من اللبزم  ...22 (2
 محمل بؤكثر من اللبزم  ...12 (3
 محمل بؤلل من اللبزم  ...12 (4
 
 

هـ كانت الأعباء 1430شركة فواز الصناعٌة تستخدم ساعات العمل المباشر كؤساس لتحمٌل الأعباء الصناعٌة لمنتجاتها وفً موازنة عام 
ساعة وفً نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات الفعلٌة للعمل المباشر  .....7ل المباشر الممدرة ريال وعدد ساعات العم .....42التمدٌرٌة 
 هـ 1430ريال بناء على البٌانات السابمة تبلػ فروق التحمٌل فً نهاٌة عام  ....412ساعة والأعباء الصناعٌة الفعلٌة  ....60

 ريال محمل بؤلل من اللبزم ....4 (1
 اللبزم ريال محمل بؤكثر من ....4 (2
 ريال محمل بؤلل من اللبزم ....0 (3
 ريال محمل بؤكثر من اللبزم ....0 (4
 
 
 

 تكون هنان فروق فً التكالٌؾ الإضافٌة المحملة / إذا كانت: 

 التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة تساوي عن التكالٌؾ الإضافٌة المحملة (1

  ريال 2 = 150000 \ 300000 = التمدٌري التحمٌل معدل
 للعمل الفعلٌة الساعات عدد كتب والدكتور الآلات التحمٌل أساس لأنه السإال فً خطؤ هنا عندنا

 ساعات ؼٌر مافً السإال فً طبعا التشؽٌل لاتلآ الفعلٌة الساعات عدد به وٌمصد المباشر
  التحمٌل لأساس النظر بدون نستخدمها اللً فهً وحدة فعلٌه

  الفعلً النشاط حجم * التمدٌري المعدل = المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
                                = 2 * 155000 = 310000  

 ريال 22000 =310000-332000 = المحملة الٌؾالتك – الفعلٌة التكالٌؾ = التحمٌل فروق
  الفعلٌة من ألل المحملة التكالٌؾ لأنه اللبزم من بؤلل محملة

 = التمدٌري النشاط حجم \ التمدٌرٌة التكالٌؾ إجمالً = التمدٌري التحمٌل معدل
150000\75000 = 2  

  الفعلً النشاط حجم * التمدٌري المعدل = المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
                                = 2 * 77500 = 155000 

 =155000 – 144000 = المحملة التكالٌؾ – الفعلٌة التكالٌؾ = التحمٌل فروق

  اللبزم من بؤكثر محملة فحتكون  الفعلٌة من أكبر المحملة إنه معناه 11000-

  ريال 2 = 150000 \ 300000 = التمدٌري التحمٌل معدل
  الفعلً النشاط حجم * التمدٌري المعدل = المحملة الصناعٌة التكالٌؾ

                                = 2 * 155000 = 310000  
 =310000-322000 = المحملة التكالٌؾ – الفعلٌة التكالٌؾ = التحمٌل فروق

  الفعلٌة من ألل المحملة التكالٌؾ لأنه اللبزم من بؤلل محملة ريال 12000

  ريال 6 = 70000 \ 420000 = التمدٌري التحمٌل معدل
  الفعلً النشاط حجم * التمدٌري المعدل = المحملة الصناعٌة التكالٌؾ

                                = 6  68000 = 408000  
-412000 = المحملة التكالٌؾ – الفعلٌة التكالٌؾ = التحمٌل فروق

 من ألل المحملة التكالٌؾ لأنه لبزمال من بؤلل محملة ريال 4000 =408000
  الفعلٌة
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  التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة تساوي عن التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة (2

 التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة تختلؾ عن التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (3

 التكالٌؾ الإضافٌة المحملة تختلؾ عن التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (4
 

 من مشاكل التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة 
 اختلبؾ سلون هذه التكالٌؾ مع التؽٌر فً حجم الانتاج (1
 مرتبطة مباشرة بالمنتج (2
 تشابه عناصرها (3
 حجمها من شهر إلى أخر ثبات (4
 
 
 
 

 من خطوات تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة 
 تحدٌد مراكز التكلفة (1
 حصر ولٌاس عناصر التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة (2
 تخصٌص وتوزٌع التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة على مراكز التكلفة (3
 كل ما سبك (4
 

 تكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة : من الاسباب الشابعة لحدوث فروق التحمٌل فً ال

 ثبات الظروؾ الطبٌعٌة عبر الفترات التكالٌفٌة (1
 الدلة فً تمدٌر عناصر التكالٌؾ ؼٌر المباشرة (2
 الطبٌعة الثابتة للئنتاج (3
 الطبٌعة الموسمٌة للبنتاج   (4
 

 فروق التحمٌل فً التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة :من الاسباب الشابعة لحدوث 

 الطبٌعٌة عبر الفترات التكالٌفٌة ثبات الظروؾ (1
 الدلة فً تمدٌر عناصر التكالٌؾ ؼٌر المباشرة (2
 الطبٌعة الثابتة للئنتاج (3
 الظروؾ ؼٌر الطبٌعٌة او الطاربة اثناء الفترات التكالٌفٌة  (4
 

 لا ٌعد من الاسباب الشابعة لحدوث فروق التحمٌل فً التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة :

 لطبٌعٌة عبر الفترات التكالٌفٌةعدم ثبات الظروؾ ا (1
 البعد عن الدلة فً تمدٌر عناصر التكالٌؾ ؼٌر المباشرة (2
 الطبٌعة الموسمٌة  للئنتاج (3
 ثبات الطلب على الانتاج  (4
 

 من الاسباب الشابعة لحدوث فروق التحمٌل فً التكالٌؾ الصناعٌه ؼٌر المباشرة :
 ثبات الظروؾ الطبٌعٌة عبر الفترات التكالٌفٌة  (1
 الدلة فً تمدٌر عناصر التكالٌؾ ؼٌر المباشرة  عدم (2
 الطبٌعة الثابتة للئنتاج  (3
 ثبات معاٌٌر تمدٌر التكلفة  (4
 

 من أسباب الشابعة لحدوث فروق التحمٌل فً التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة
 ثبات الظروؾ الطبٌعٌة عبر الفترات التكالٌفٌة (1
 الدلة فً تمدٌر عناصر التكالٌؾ ؼٌر المباشرة (2

 لطبٌعة الثابتة للئنتاجا (3

 تؤثر الإنتاج بفصول السنة (4
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 ترجع فروق التحمٌل فً التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة أحٌانا الى : 

 عدم ثبات الظروؾ الطبٌعٌة عبر الفترات التكالٌفٌة (1

 الدلة فً تمدٌر عناصر التكالٌؾ ؼٌر المباشرة (2

 الطبٌعٌة الثابتة للئنتاج (3

 ثبات الطلب على الإنتاج (4

 

 تم حساب معل التحمٌل التمدٌري للتكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر الًمباشرة من خلبل : ٌ
 التكالٌؾ الإضافٌة المتؽٌرة/ حجم النشاط الفعلً (1
 التكالٌؾ الإضافٌة الثابتة / حجم النشاط الفعلً (2
 إجمالً التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة / حجم النشاط التمدٌري (3
 / حجم النشاط الفعلًإجمالً التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة  (4
 

 

 تكون فروق التكالٌؾ الإضافٌة المحملة بؤكثر من اللبزم , إذا كانت : 

 التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة أكبر من التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (1

 التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة أكبر من التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة (2

 لإضافٌة المحملةالتكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة أكبر من التكالٌؾ ا (3

 التكالٌؾ الإضافٌة المحملة أكبر من التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (4

 
 تكون فروق التكالٌؾ الإضافٌة المحملة بؤكثر من اللبزم , إذا كانت :

 التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة ألل من التكالٌؾ الإضافٌة المحملة (1
 تمدٌرٌةالتكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة أكبر من التكالٌؾ الإضافٌة ال (2
 التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة أكبر من التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (3
 التكالٌؾ الإضافٌة المحملة ألل من التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (4
 

 تكون هنان فروق فً التكالٌؾ  الإضافٌة المحملة / إذا كانت 
 التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة تختلؾ عن التكالٌؾ الإضافٌة المحملة  (1
 ؾ الإضافٌة الفعلٌة تساوي التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة التكالٌ (2
 التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة تختلؾ عن التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (3
 التكالٌؾ الإضافٌة المحملة تساوي عن التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (4
 

 تكون فروق التكالٌؾ الإضافٌة المحملة بؤكثر من اللبزم , إذا كانت :
 ضافٌة الفعلٌة ألل من التكالٌؾ الإضافٌة المحملةالتكالٌؾ الإ (5
 التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة أكبر من التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة (6
 التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة أكبر من التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (7
 التكالٌؾ الإضافٌة المحملة ألل من التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (0
 

 ٌة المحملة صفر , إذا كانت :تكون فروق التكالٌؾ الإضاف
 التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة تعادل التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة  (1
 التكالٌؾ الإضافٌة المحملة تعادل التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة  (2
 التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة تعادل التكالٌؾ الإضافٌة المحملة (3
  ة الفعلٌةالتكالٌؾ الإضافٌة المحملة اكبر من التكالٌؾ الإضافٌ (4
 

 لاتحدث فروق التكالٌؾ الإضافٌة المحملة , إذا كانت :
 التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة تعادل التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة  (1
 التكالٌؾ الإضافٌة المحملة تعادل التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة  (2
 التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة تعادل التكالٌؾ الإضافٌة المحملة (3
  ٌة المحملة اكبر من التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌةالتكالٌؾ الإضاف (4

  إلعبارإت عكس بس إلسابقة إلإجابة نفس
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 لا تكون هنان فروق فً التكالٌؾ الإضافٌة المحملة اذا كانت :

 التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة تساوي من التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (1

 التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة تساوي من التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة (2

 تساوي من التكالٌؾ الإضافٌة المحملة التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (3

 التكالٌؾ الإضافٌة المحملة تساوي التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (4

 
 تكون فروق التكالٌؾ الإضافٌة المحملة بؤلل من اللبزم , إذا كانت :

 التكالٌؾ الإضافٌة المحملة أكبر من التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (9
 كالٌؾ الإضافٌة المحملةالتكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة أكبر من الت (.1
 التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة ألل من التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة (11
 التكالٌؾ الإضافٌة التمدٌرٌة أكبر من التكالٌؾ الإضافٌة الفعلٌة (12

 
 تحدث فروق التحمٌل فً التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة بؤلل من اللبزم إذا كانت :

 من التكالٌؾ الاضافٌة الفعلٌة التكالٌؾ الاضافٌة التمدٌرٌة ألل (1
 التكالٌؾ الاضافٌة الفعلٌة ألل من التكالٌؾ الاضافٌة التمدٌرٌة (2
 التكالٌؾ الاضافٌة الفعلٌة ألل من التكالٌؾ الاضافٌة المحملة (3
 التكالٌؾ الاضافٌة المحملة ألل من التكالٌؾ الاضافٌة الفعلٌة (4
 

 إذا كانت :تحدث فروق التكالٌؾ الصناعٌة المحملة بالزٌادة ,

 التكالٌؾ الاضافٌة التمدٌرٌة تعادل من التكالٌؾ الاضافٌة الفعلٌة (1

 التكالٌؾ الاضافٌة الفعلٌة أكبر من التكالٌؾ الاضافٌة التمدٌرٌة (2

 التكالٌؾ الاضافٌة الفعلٌة ألل من التكالٌؾ الاضافٌة المحملة (3

 التكالٌؾ الاضافٌة المحملة أكبر من التكالٌؾ الاضافٌة الفعلٌة (4

 
   -هـ  لشركة الجوؾ الصناعٌة : 1431فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من موازنة 

  -التكالٌؾ التمدٌرٌة :
 ريال  ......2 التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة 

 ريال ......1                   المواد المباشرة 
 ساعة    .....15   الأجور المباشرة 

    -بٌانات تمدٌرٌة أخرى :
 ساعة   .....2  اعات عمل الآلاتس

 وحدة .....1  وحدات الإنتاج الممدرة 
 ساعة   ....25  ساعات العمل المباشر

  -فً ضوء البٌانات السابمة أجب على ألسبلة التالٌة :
 معدل تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة على أساس ساعات العمل الالً هو :

 ريال / ساعة عمل ألً 11 (1
  / ساعة عمل ألًريال  12 (2
 ريال / ساعة عمل ألً  .1 (3
 ريال / ساعة عمل ألً  21 (4
 

 معدل تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة على أساس ساعات العمل المباشر هو

 ريال / ساعة عمل مباشر  11 (1

 ريال / ساعة عمل مباشر  12 (2

 ريال / ساعة عمل مباشر 0 (3

 ريال / ساعة عمل مباشر  11 (4

 

 

  المانون تطبمو بس جاهز شً كل معطٌكم الدكتور سهل جدا دا السإال
 ساعات  المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ = الآلً العمل ساعات اساس على التكالٌؾ

 الآلات عمل
  ريال 10 = 20000    200000 =

 

  المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ =  المباشر العمل ساعات اساس على التكالٌؾ
  المباشر العمل ساعات

  ريال 8 = 25000    200000 =
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 ل التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة على أساس المواد المباشرة هو :معدل تحمٌ

 ريال / من تكلفة المواد ؼٌر المباشرة  5 (1

 ريال / من تكلفة المواد ؼٌر المباشرة  6 (2

 ريال / من تكلفة المواد ؼٌر المباشرة  7 (3

 ريال / من تكلفة المواد ؼٌر المباشرة  2 (4

 

 م فٌما ٌلً بعض البٌانات عن شركة السلب

 بٌانات تمدٌرٌة أخرى  التكالٌؾ التمدٌرٌة 

 ساعة  ....2 ساعات عمل الآلات ريال .....2 تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة

 ساعة ...25 ساعات العمل مباشرة ريال .....1 مواد مباشرة

 ساعة ....1 وحدات الإنتاج الممدرة ريال  ....15 أجور مباشرة

 
 عات العمل الآلً : ٌكون معدل التحمٌل على أساس سا

 ريال / ساعة   0 (1
 ريال / ساعة   12 (2
 ريال / ساعة   9 (3
 ريال / ساعة   .1 (4
 

 البٌانات التالٌة مستخرجة من دفاتر شركة " البركة الصناعٌة :

 بٌانات تمدٌرٌة أخرى التكالٌؾ التمدٌرٌة

 ساعة ....2 ساعات عمل الات ريال .....5 تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة

 ساعة ...25 ساعات عمل مباشر ريال ....25 باشرةمواد م

 ساعة ....1 وحدات الإنتاج الممدرة ريال ...15 أجور مباشرة

 ٌكون معدل التحمٌل على أساس ساعات العمل المباشرة :
 ريال / ساعة .3 (1
 ريال / ساعة .2 (2
 ريال / ساعة .1 (3
 ريال / ساعة 15 (4
 

              فٌما ٌلً بعض البٌانات عن شركة السلبم :   

 بٌانات تمدٌرٌة أخرى التكالٌؾ التمدٌرٌة

 ساعة ....2 ساعات عمل الات ريال ....75 تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة

 ساعة ...25 ساعات عمل مباشر ريال .....1 مواد مباشرة

 وحدة ....1 وحدات الانتاج الممدرة ريال ....15 أجور مباشرة

 لتكلفة الأولٌة لوحدات الانتاج الممررة هو:ٌكون معدل التحمٌل على أساس ا
 ريال         4 (1
 ريال         2 (2
                                           ريال  3 (3
 ريال .1 (4
 

 مما ٌلً بعض البٌانات عن شركة السلبم  

 التكالٌؾ التمدٌرٌة  بٌانات تمدٌرٌة أخرى 

 لٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة تكا ريال  .....2 ساعات عمل الات  ساعة  ....2

 مواد مباشرة  ريال  .....1 ساعات عمل مباشر  ساعة  ...25

 أجور مباشرة  ريال  ....15 وحدات الانتاج الممدرة  وحدة  ....1

 ٌكون معدل التحمٌل على أساس الوحدات المنتجة :

 ريال / ساعه 0 (1

 ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ =  المباشرة المواد اساس على التكالٌؾ
  المباشرة المواد  المباشرة

   ريال 2 = 100000    200000 =
 

 الآلات عمل ساعات  المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ = الآلً العمل ساعات اساس على التكالٌؾ
  ريال 10 = 20000    200000 =

 

  = الآلً العمل ساعات اساس على التكالٌؾ
 المباشره عمل ساعات  المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ

  ريال 20 = 25000    500000 =
 

  ) المباشرة والمواد ورالأج هً الأولٌة التكلفة (
  )المباشرة المواد + الأجور)  المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ =  الأولٌة التكلفة اساس على التكالٌؾ

  ريال 3  = 250000  750000 =  ( 150000 + 100000 )  750000 =
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 ريال / ساعة 12 (2

 ريال / ساعة .2 (3

 

 ن مصنع ) الاصباغ العالمٌة (فٌما ٌلً بعض البٌانات ع

 بٌانات تمدٌرٌة أخرى التكالٌؾ التمدٌرٌة

 ساعة .....2 ساعات تشؽٌل الات ريال .....5 تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشرة

 ساعة ....25 ساعات عمل مباشر ريال .....3 مواد مباشرة

 وحدة ....1 وحدات الانتاج الممدرة ريال .....2 أجور مباشرة

 التحمٌل على اساس التكلفة الاولٌة :ٌكون معدل 
 ريال/ ريال  5 (1
 ريال / ساعة  2 (2
 ريال / ريال 1 (3
 ريال / ساعه  1 (4
 
 

ه كان معدل  1431شركة السلبم الصناعٌة تستخدم ساعات العمل المباشر كؤساس لتحمٌل الأعباء الصناعٌة لمنتجاتها , وفً موازنة عام 

ساعة والأعباء الصناعٌة الفعلٌة  ..775نة بلػ عدد الساعات الفعلٌة للعمل المباشر ريال للساعة ) وفً نهاٌة الس 2التحمٌل ( 

 ريال. بناء على البٌانات السابمة تبلػ فروق التحمٌل: ...166

 ريال محمل بؤلل من اللبزم   ...11 (1

 ريال محمل بؤلل من اللبزم   ...22 (2

 ريال محمل بؤكثر من اللبزم   ...12 (3

 ؤلل من اللبزمريال محمل ب   ...12 (4

 

 

ريال/ ساعة ,وفً  2شركة السلبم الصناعٌة تستخدم ساعات تشؽٌل الآلات كؤساس لتحمٌل الأعباء الصناعٌة لمنتجاتها بمعدل تحمٌل    

  .....3ساعة والأعباء الصناعٌة الفعلٌة ...155هـ وفً نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات لتشؽٌل الالات المباشرة  1431موازنة عام 

   - .بناء على البٌانات السابمة تبلػ فروق التحمٌل:ريال

 ريال محمل بؤكثر من اللبزم  ....1 (1

 ريال محمل بؤلل من اللبزم ...22 (2

 ريال محمل بؤكثر من اللبزم ...12 (3

 ريال محمل بؤلل من اللبزم  ...12 (4

 

ريال /ساعة, وفً   2عٌة لمنتجاتها بمعدل تحمٌل   شركة السلبم الصناعٌة تستخدم ساعات تشؽٌل الآلات كؤساس لتحمٌل الأعباء الصنا

ريال.  ...332ساعة والأعباء الصناعٌة الفعلٌة  ...155هـ وفً نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات لتشؽٌل الالات  1431موازنة عام 

  -بناء على البٌانات السابمة تبلػ فروق التحمٌل:

 ريال محمل بؤلل من اللبزم   ...22 (1

 محمل بؤكثر من اللبزمريال    ...12 (2

 ريال محمل بؤكثر من اللبزم   ...22 (3

 ريال محمل بؤلل من اللبزم   ...12 (4

 

, ريال / ساعة  4شركة " الوفاء " الصناعٌة تستخدم ساعات العمل المباشر كؤساس لتحمٌل الاعباء الصناعٌة لمنتجاتها بمعدل تحمٌل 
الصناعٌة الفعلٌة ساعة والأعباء  ....31 الساعات الفعلٌة للعمل المباشرهـ وفً نهاٌة السن تبلػ عدد  1435وفً موازنة عام 

                     . بناء على البٌانات السابمة تبلػ فروق التحمٌل:  ريال  .....13
 ريال محمل بؤكثر من اللبزم            ...55 (1
 ريال محمل بؤلل من اللبزم                                ...55 (2
 ريال محمل بؤكثر من اللبزم ....6 (3

10000 ÷ 200000 = 20 

  ) المباشرة والمواد الأجور هً الأولٌة التكلفة (
 المواد + الأجور)  المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ =  الأولٌة التكلفة اساس على ٌؾالتكال

  )المباشرة
 طلب لأنه ريال / ريال 1  = 500000  500000 =  ( 200000 + 300000 )  500000 =

   ساعة / ريال حٌكون العمل ساعة اساس على لو التكلفة اساس على
 

  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري لمعدلا = المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
  155000 = 77500  ريال 2 =
 = المحملة التكالٌؾ – الفعلٌة التكالٌؾ = التحمٌل فروق

  بؤلل محملة  11000 =155000 – 166000                     
  موجب حٌكون والناتج بؤلل محملة حٌكون المحملة من اكبر الفعلٌة كانت إذا
  سالب حٌكون والناتج بؤكثر محملة حٌكون المحملة من صؽرا ةالفعلٌ كانت اذا

  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري المعدل = المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
 310000 = 155000  ريال 2 =
 = المحملة التكالٌؾ – الفعلٌة التكالٌؾ = التحمٌل فروق

 علٌةالف لأنه بؤلل محملة  22000 =310000 – 332000             
  أكبر

  

  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري المعدل = المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
 1240000 = 310000  ريال 4=

 = المحملة التكالٌؾ – الفعلٌة التكالٌؾ = التحمٌل فروق
  أكبر الفعلٌة لأنه بؤلل محملة  60000 =1240000 – 1300000        
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 ريال محمل بؤلل من اللبزم ....6 (4
 
 

ريال / ساعة, وفً  4تستخدم شركة "الرٌاضً" الصناعٌة ساعات العمل الآلً كؤساس لتحمٌل الأعباء الصناعٌة لمنتجاتها بمعدل تحمٌل 

ريال ساعة والاعباء الصناعٌة الفعلٌة  ...75هـ وفً نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات الفعلٌة تشؽٌل الآلآت 1435موازنة عام 

 ريال.  بناءعلى البٌانات السابمة تبلػ فروق التحمٌل: ....32

 ريال محمل بؤلل من اللبزم  ....2 (1

 ريال محمل بؤلل من اللبزم  ....2 (2

 ريال محمل بؤكثر من اللبزم   ...22 (3

 ريال محمل بؤلل من اللبزم   ...22 (4

 
 

ريال / ساعه  وفً  4تستخدم  ساعات تشؽٌل الآلات كؤساس لتحمٌل الاعباء الصناعٌة  لمنتجاتها بمعدل تحمٌل   شركة ) احد (  الصناعٌة
ريال  ...64ساعة والاعباء الصناعٌة الفعلٌة  ..105هـ وفً نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات الفعلٌة للعمل  الالً  1434موازنة عام 

 التحمٌل : بناء على البٌانات السابمة تبلػ فروق
 ريال محمل بؤكثر من اللبزم  ...12 (1
 ريال محمل بالل من اللبزم  ....1 (2
 ريال محمل بؤكثر من اللبزم  ....1 (3
 ريال محمل بالل من اللبزم  ...12 (4
 

ساعة  ريال/ 5تستخدم شركة "النصر" الصناعٌة تستدم ساعات العمل الالً  كؤساس لتحمٌل الأعباء الصناعٌة لمنتجاتها بمعدل تحمٌل 

ساعة والأعباء الصناعٌة الفعلٌة  ...75هـ وفً نهاٌة السنة بلػ عدد الساعات الفعلٌة تشؽٌل الآلات  1435,وفً موازنة عام 

   -ريال .بناء على البٌانات السابمة تبلػ فروق التحمٌل:  ....32

 ريال محمل بؤكثر من اللبزم  ...55 (1

 ريال محمل بؤلل من اللبزم ...55 (2

  محمل بؤكثر من اللبزمريال ...22 (3

 ريال محمل بؤلل من اللبزم ...22 (4

 

 ريال /ساعة من ساعات العمل المباشر والبٌانات7أعباء الصناعٌة الممدرة لشركة زهران تحمل بمعدل 

 الذي أنتج خلبل الشهر الأول من السنة: 999التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً رلم 

 ريال ....2تكلفة المواد المباشرة 

 ريال ...14فة العمل المباشر تكل

 ساعة ...2ساعات العمل المباشر 

  999بناء على ما تمدم من بٌانات حول شركة زهران تبلػ تكلفة الأمر الإنتاجً رلم

1) 48000 

2) 12800 

3) 17900 

4) 21500 

 

التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً من ساعات العمل المباشر والبٌانات ريال / ساعة   7الأعباء الصناعٌة الممدرة لشركة زهران تحمل بمعدل 
 الذي أنتج خلبل الشهر الأول من السنة :  999رلم 

 ريال        ....1تكلفة المواد المباشرة      
 ريال        ...7تكلفة العمل المباشرة        
 ساعة         ...1ساعات العمل المباشر     

 : 999كلفة الأمر الإنتاجً رلم بناء على ما تمدم من بٌانات حول شركة زهران تبلػ ت
 ريال   ...17 (1

  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري دلالمع = المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
 300000 = 75000  ريال 4 =         

 = المحملة التكالٌؾ – الفعلٌة التكالٌؾ = التحمٌل فروق
  أكبر الفعلٌة لأنه بؤلل محملة  20000 =300000 – 320000        

  

  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري المعدل = المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
 74000 = 18500  ريال 4 =         

 = المحملة التكالٌؾ – الفعلٌة التكالٌؾ = التحمٌل فروق
 الاشارة اللبزم من بؤكثر محملة  10000 - =74000 – 64000        

 بالسالب
  

  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري المعدل = المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
 375000 = 75000  ريال 5 =
 = المحملة التكالٌؾ – الفعلٌة لتكالٌؾا = التحمٌل فروق

320000 – 375000 = -55000 
 (بالسالب الإشاره) ألل الفعلٌة لأن اللبزم من بؤكثر محملة 

  

  محملة صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الإنتاج تكالٌؾ
  الفعلً النشاط حجم  ريالتمدٌ التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ

                                         = 7  2000 = 14000 
  ريال 48000 = 14000+ 14000 + 20000 = للئنتاج الإجمالٌة التكالٌؾ

  محملة صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الإنتاج تكالٌؾ
  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ

                                         = 7  1000 = 7000 
   24000 = 7000+ 7000 + 10000 = للئنتاج الإجمالٌة التكالٌؾ
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 ريال   ...10 (2
 ريال   ...24 (3
 ريال   ..275 (4
 
 
 

والبٌانات التالٌة خاصة بالأمر ساعات العمل الآلً  منريال / ساعة  .1الأعباء الصناعٌة الممدرة لشركة " مرجان : تحمل بمعدل 
 : الذي أنتج خلبل الشهر الاول من السنة 222الإنتاجً رلم 

 ريال ....1تكلفة المواد المباشرة       
 ريال ...7تكلفة العمل المباشر         
 ساعة  ...1ساعات العمل المباشر      
 ساعة  ...2ساعات تشؽٌل الآلات       

 :222بناء على ما تمدم بٌانات حول شركة مرجان تبلػ تكلفة الأمر الإنتاجً رلم 
 ريال           ...37 (1
        ريال ...27 (2
 ريال    ...34 (3
 ريال                                    ...35 (4
 
 
 

 هـ:1435" الذي انتج خلبل الشهر الاول من ..1البٌانات التالٌة خاصة بالامرالانتاجً رلم "
 ريال        ...12تكلفة المواد المباشرة       
 ريال        ....1تكلفة العمل المباشرة        

 ساعة         ..15العمل المباشر       ساعات 
من ساعات العمل المباشر, بناء على ما تمدم من بٌانات تبلػ تكلفة الامر ريال /ساعة  .1فإذا كانت الاعباء الصناعٌة تحمل بمعدل 

 : "..1الانتاجً "
 ريال   ...27 (1
 ريال   ...37 (2
 ريال   ...24 (3
 ريال   ..275 (4
 

من ساعات العمل  المباشر والبٌانات التالٌة خاصة بؤحد الاوامر  ريال/ ساعة  0 ء الصناعٌة الممدرة بمعدلٌحمل مصنع  ) الصمر ( الاعبا
 الانتاجٌة الذي انتج خلبل الشهر الاول من السنة :

 ريال  ....3تكلفة الخامات            
 ريال  ...25تكلفة عمال الانتاج      
 ساعة   ...2ساعات العمل المباشر  

 ء على  ما تمدم من بٌانات حول شركة زهران تبلػ تكلفة الامر الانتاجً :بنا
 ريال  ...55 (1
 ريال  ...57 (2
 ريال  ...71 (3
 ريال  ..475 (4
 
 

 هـ :1435" الذي أنتج خلبل الشهر الأول من 55البٌانات التالٌة خاصة بالأمر الإنتاجً رلم "
 ريال ...25تكلفة الموارد المباشرة    
 ريال ...15تكلفة العمل المباشر       
 ريال ...2ساعات تشؽٌل الآلات     

 " :55ريال بساعة عمل آلً , بناء على ما تمدم من بٌانات تبلػ تكلفة الأمر الإنتاجً " 12.5فإذا كانت الأعباء الصناعٌة تحمل بمعدل 
 ريال ...65 (1
 ريال ...75 (2

  االآلآت تشؽٌل ساعات حنستخدم اذا الآلً العمل ساعات من التحمٌل اساس اعطاكم الدكتور
  محملة صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = نتاجالإ تكالٌؾ

  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ
                                         = 10  2000 = 20000 

  37000 = 20000+ 7000 + 10000 = للئنتاج الإجمالٌة التكالٌؾ
 

  محملة صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الإنتاج تكالٌؾ
  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ

                                         = 10  1500 = 15000 
   ريال 37000 = 15000+ 10000 + 12000 = للئنتاج الإجمالٌة التكالٌؾ

  محملة صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الإنتاج تكالٌؾ
  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ

                                         = 8  2000 = 16000 
   ريال71000 = 16000+ 25000 + 30000 = للئنتاج الإجمالٌة لتكالٌؾا

  محملة صناعٌة تكالٌؾ + المباشر العمل تكلفة + المباشرة المواد تكلفة = الإنتاج تكالٌؾ
  الفعلً النشاط حجم  التمدٌري التحمٌل معدل = هً المحملة الصناعٌة التكالٌؾ

                                         = 12.5  2000 = 25000 
   ريال65000  = 25000+ 15000 + 25000 = للئنتاج الإجمالٌة التكالٌؾ
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 ريال ....5 (3
 ريال ..275 (4
 

 

 

 عة المحاضرة التاس

ٌوجد لدى الشركة المتحدة الصناعٌة لسمٌن للئنتاج هما : ) لسم التمطٌع , لسم التشطٌب ( , بالإضافة إلى ثلبثة ألسام للخدمات هً : ) 
لسم مبانً المصنع , لسم الموى المحركة , لسم الصٌانة ( . وفٌما ٌلً ملخص بٌانات الشركة عن كل لسم تمهٌداً لتخصٌص تكالٌؾ 

 هـ 12/1431/.3ات وذلن عن السنة المنتهٌة فً ألسام الخدم

 بٌان
 ألسام الإنتاج ألسام الخدمات

 إجمالً
 التشطٌب تمطٌع صٌانة لوى محركة مبانً

التكالٌؾ الإضافٌة 
 للؤلسام

30.000 60.000 50.000 160.000 200.000 500.000 

       بٌانات إحصابٌة

 2000 400 1000 500 80 20 ساعات العمل المباشر

 210.000 140.000 40.000 20.000 10.000 ـــــ كٌلوات / الساعة

المساحة بالمتر 
 المربع

 3000 500 1500 500 500 ـــــ

 660 100 400 100 50 10 ساعات الصٌانة

ة ألسام الخدمات فً ظل طرٌمة التخصٌص الإجمالً وباستخدام ساعات العمل المباشر كؤساس للتوزٌع فإن نصٌب لسم التشطٌب من تكلف
 هو 

 ريال ....5 (1
 ريال ...35 (2
 ريال ....4 (3
 ريال .....1 (4
 
 

 فً ظل طرٌمة التخصٌص المباشر فإن نصٌب لسم الصٌانة من تكلفة الموى المحركة تبلػ :
 صفر (1
 ريال ...6 (2
 ريال ...12 (3
 ريال ....2 (4
 

 لػفً ظل طرٌمة التخصٌص المباشر فإن نصٌب لسم التمطٌع من تكلفة لسم المبانً تب
 ريال ...15 (1
 ريال ..225 (2
 ريال ...24 (3
 صفر (4
 
 

 فً ظل طرٌمة التخصٌص التنازلً فإن نصٌب لسم المبانً من تكلفة لسم الصٌانة تبلػ :
 ريال ....1 (1
 ريال ...5 (2
 ريال ...3 (3
 صفر (4
 

 فً ظل طرٌمة التخصٌص التنازلً فإن نصٌب لسم التشطٌب من تكلفة لسم المبانً تبلػ
 ريال ...15 (1

 الإنتاج ألسام  على ونوزعها بعض مع كلها الخدمات مراكز تكالٌؾ نجمع الإجمالً التخصٌص
  ريال 140000=50000+60000+30000 = الخدمات تكالٌؾ

 ساعات مجموع من التشطٌب لسم نسبة نشوؾ التوزٌع أساس المباشر العمل طلب السإال فً

  ريال 40000 =140000 فً نضربها 0.29 =400/1400 =  المباشر العمل

  بعض من الخدمات ٌستفٌد لا المباشر التخصٌص فً

  التوزٌع أساس المربع بالمتر المساحة حنستخدم ٌعنً المبانً لسم من التوزٌع طلب طالما
 =1500/2000 =(500+1500)/1500 = الإنتاج ألسام مجموع من عالتمطٌ لسم نسبة نجٌب
0.75 
 22500 =30000 * 0.75 = المبانً لسم تكالٌؾ فً النسبة نضرب

 . بعده الذي المسم من الخدمات لسم ٌستفٌد لا التنازلً التخصٌص فً

 تكالٌفه توزٌع ادالمر المسم بعد التً الألسام جمٌع على التكالٌؾ توزٌع ٌتم التنازلً التخصٌص فً
  أحد من ٌستفٌد ماراح إذا لسم أول المبانً لسم إنه وبما

 التوزٌع وأساس المبانً لسم تلً التً الأخرى الألسام مجموع من التشطٌب لسم نسبة حنجٌب
  المربع بالمتر المساحة حٌكون

  تمرٌبا 0.17 =500/3000=(500+1500+500+500) /500 = التشطٌب لسم
  تمرٌبا ريال 5000 =30000*0.167 =30000 فً نضربها
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 ريال ...5 (2
 ريال ....1 (3
 ريال ..75 (4
 
 
 

 فً ظل طرٌمة التخصٌص التنازلً فإن نصٌب لسم الصٌانة من تكلفة لسم الموى المحركة تبلػ:
 صفر (1
 ريال ...5 (2
 ريال ...6 (3
 ريال ..65 (4
 

 
 
 

 المراكز الإنتاجٌة الأكثر عدالة هً طرٌمة تخصٌص التكالٌؾ الإضافٌة لمراكز الخدمات على 
 طرٌمة التوزٌع الإجمالً (1
 مة التوزٌع التنازلًطرٌ (2
 طرٌمة التوزٌع التبادلً (3
 طرٌمة التوزٌع المباشر (4
 

, بالإضافة إلى لسمٌن للخدمات هً :  ٌوجد لدى أحد المصانع ثلبثة ألسام للئنتاج هً )لسم التمطٌع , لسم التجمٌع , لسم التشطٌب(

 )لسم الأفراد , لسم الصٌانة( . وفٌما ٌلً ملخص بٌانات عن كل لسم  :

 بٌان
 ألسام الإنتاج ألسام الخدمات

 الإجمالً
 تشطٌب تجمٌع تمطٌع الصٌانة الأفراد

 425,000 80,000 120,000 150,000 35,000 40,000 تكالٌؾ إضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 1310 300 300 400 250 60 عدد الموظفٌن

 5600 1000 1500 2500 100 500 ساعات الصٌانة

 
 ٌص التنازلً فإن نصٌب لسم التمطٌع من تكلفة لسم الصٌانة تبلػفً ظل طرٌمة التخص

1) 14000 
2) 17200 
3) 17500 
4) 21500 
 
 
 
 
 
 

 فً ظل طرٌمة التخصٌص التنازلً فإن نصٌب لسم التمطٌع من تكلفة لسم الافراد تبلػ:
1) 14000 
2) 12800 
3) 17500 
4) 21500 
 
 

 طالما هنا بس التوزٌع أساس الكٌلوات حنستخدم الموى لسم من التوزٌع حٌكون طالما (11
 لسم نصٌب نعرؾ علشان المبانً لسم نوزع لازم الموى لسم نوزع لبل ٌعنً تنازلً تخصٌص

 المساحة التوزٌع أساس كونوحٌ الألسام جمٌع من الموى لسم  نسبة فحنجٌب  التوزٌع لبل الموى
 تكالٌؾ مع حنجمعها 5000 = 30000 فً نضربها 0.167 =500/3000 = المربع بالمتر
 الموى لسم من الصٌانة نصٌب نجٌب الآن ريال 65000 =60000+5000= المحركة الموى
  0.1 = 20000/200000= النسبة

  6500 =65000 * 0.1 = ًالمبان لسم من نصٌبه إضافة بعد الموى لسم تكالٌؾ فً نضربها

 تكلفة من التمطٌع لسم نصٌب طلب هو التوزٌع من الخدمات من جزء ٌستفٌد التنازلً التخصٌص فً
 على الصٌانة تكالٌؾ نوزع بعدٌن الأفراد من الصٌانة لسم نصٌب نعرؾ أول لازم نحل ما لبل لكن الصٌانة

  الإنتاج ألسام
 (300+300+400+250) /250 = الكلً المجموع من ٌانةالص فً الأفراد عدد نسبة نجٌب شًء أول

 = الصٌانة تكالٌؾ مع نجمعها 8000 =40000 الأفراد تكالٌؾ فً نضربها 0.2 = 1250 /250 =
 لسم نسبة نجٌب الآن الإنتاج ألسام على سنوزعها اللً هً دي التكلفة 43000 = 35000 +8000

 نضربها 0.5 =2500/5000= (1000+1500+2500)/2500 = الإنتاج ألسام مجموع من التمطٌع

 21500 = 43000 * 0.5 = 43000 الصٌانة تكالٌؾ فً

 أن وبما تكالٌفه توزٌع المراد المسم بعد التً الألسام جمٌع على التكالٌؾ توزٌع ٌتم التنازلً التخصٌص فً
  أحد من ٌستفٌد ماراح إذا لسم أول الأفراد لسم

 عدد حٌكون التوزٌع وأساس الأفراد لسم تلً التً الأخرى الألسام وعمجم من التمطٌع لسم نسبة حنجٌب
   الموظفٌن

  تمرٌبا 0.32 =400/1250=(250+400+300+300) /400 = التمطٌع لسم
  ريال 12800 =0.3240000 =40000 فً نضربها
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لسم التجمٌع , لسم التشطٌب( , بالإضافة إلى لسمٌن للخدمات هً : ٌوجد لدى أحد المصانع ثلبثة ألسام للئنتاج هً )لسم التمطٌع , 
 )لسم الأفراد , لسم الصٌانة( . وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصنع عن كل لسم :

 بٌان
 ألسام الإنتاج ألسام الخدمات

 الإجمالً
 تشطٌب تجمٌع تمطٌع الصٌانة الأفراد

 425,000 80,000 120,000 150,000 35,000 40,000 تكالٌؾ إضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 1310 300 300 400 250 60 عدد الموظفٌن

 5600 1000 1500 2500 100 500 ساعات الصٌانة

 فً ظل طرٌمة التخصٌص التنازلً فإن نصٌب لسم التجمٌع من تكلفة لسم الصٌانة تبلػ :
1) 14000 
2) 12900 
3) 17500 
4) 21500 
 
 
 
 

ام للئنتاج فً ) لسم التمطٌع , لسم التجمٌع , لسم التشطٌب ( , بالإضافة إلى لسمٌن للخدمات هً : ) ٌوجد لدى أحد المصانع ثلبثة ألس
 لسم الأفراد , لسم الصٌانة ( , وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصنع عن كل لسم :

 

 الإجمالً ألســـام الإنــتــاج ألســام الخدمـات بٌان

 تشطٌب تجمٌع تمطٌع الصٌانة الأفراد

 425000 80000 120000 150000 35000 80000 تكالٌؾ إضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 1310 300 300 400 250 60 عدد الموظفٌن

 5600 1000 1500 2500 100 500 ساعات الصٌانة

 فً ظل طرٌمة التخصٌص التنازلً فإن نصٌب لسم التمطٌع من تكلفة لسم الأفراد تبلػ :
 ريال ..256 (1
 ريال ....2 (2
 ريال ....3 (3
 ريال  ...35 (4
 
 
 

تتمثل السام الانتاج فً احدى المصانع  هً )لسم أ . لسم ب . لسم ج ( بالاضافة الى  لسمٌن الخدمات  هً )لسم المبانً . لسم الصٌنة 
 -( وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصانع  عن كل لسم :

 

 الإجمالً ألســـام الإنــتــاج ألســام الخدمـات بٌان

 ج ب أ الصٌانة انًالمب

 425000 80000 120000 150000 35000 80000 تكالٌؾ إضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 1310 300 300 400 250 60 المساحة بالمتر

 5600 1000 1500 2500 100 500 ساعات الصٌانة

 -فً ظل طرٌمة التخصٌص  التنازلً فإن نصٌب لسم أ من تكلفة لسم المبانً تبلػ :
 ريال  25..6 (1
 ريال  ....2 (2

  الأفراد لسم من نصٌبه نعرؾ لازم الصٌانة لسم نوزع ما لبل التنازلً التخصٌص
  0.2 =250/1250 = (300+300+400+250)/250 = الصٌانة سمل نسبة

 ريال 43000 =35000 مع نجمعها 8000 =40000 * 0.2 = الصٌانة لسم نصٌب
   الإنتاج ألسام على سنوزعها اللً الصٌانة لسم تكالٌؾ
  0.3 =1500/5000 = (1000+1500+2500)/1500 = التجمٌع لسم نسبة

 12900 = 43000 * 0.3 = التجمٌع لسم نصٌب

 تكالٌفه توزٌع المراد المسم بعد التً الألسام جمٌع على التكالٌؾ توزٌع ٌتم التنازلً التخصٌص فً
  أحد من ٌستفٌد ماراح إذا لسم أول الأفراد لسم أن وبما

 حٌكون التوزٌع وأساس الأفراد لسم تلً التً الأخرى الألسام مجموع من التمطٌع لسم نسبة حنجٌب
   نالموظفٌ عدد
  تمرٌبا 0.32 =400/1250=(250+400+300+300) /400 = التمطٌع لسم

  ريال 25600 =0.3280000 = 80000 فً نضربها
 

 ألسام مسمٌات وؼٌر مبانً وخلبهم الافراد ؼٌر فمط الأرلام بنفس السابك التمرٌن نفس
  الناتج نفس لاحظتو ولو واحد الحل لكن الانتاج
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 ريال  ....3 (3
 ريال  ...25 (4
 

ٌوجد لدى احدى المصانع ثلبثة السام للئنتاج هً ) لسم السمكرة , لسم الدهان , ولسم التشطٌب ( بالإضافة الى لسمٌن للخدمات هً : ) 
 لٌم الافراد , لسم الصٌانة ( وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصنع عن كل لسم :

 

 الإجمالً ألســـام الإنــتــاج دمـاتألســام الخ بٌان

 التشطٌب الدهان السمكرة الصٌانة الأفراد

 465000 80000 120000 150000 16000+35000 80000 تكالٌؾ إضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 1310 300 300 400 250 60 عدد الموظفٌن

 5600 1000 1500 2500 100 500 ساعات الصٌانة

 تخصٌص التنازلً فإن نصٌب لسم السمكرة من تكلفة لسم الصٌانة تبلػ:فً ظل طرٌمة ال
 ريال ..175 (1
 ريال ..257 (2
 ريال ..230 (3
 ريال  ..255 (4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ٌتضمن مصنع "الالطلسً" للحداٌد ثلبثة السام للبنتاج هً )لسم س, لسم ص, لسم ع), باالاضافة الى لسمٌن للخدمات هً )لسم 
 ا ٌلً ملخص بٌانات المصنع عن كل لسم:المخازن, لسم الموى( وفٌم

 

 الإجمالً ألســـام الإنــتــاج ألســام الخدمـات بٌان

 ع ص س الموى المخازن

 465000 80000 120000 150000 35000 80000 تكالٌؾ إضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 1310 300 300 400 250 60 عدد أذون الصرؾ

 5600 1000 1500 2500 100 500 ساعات العمل الآلً

 فً ظل طرٌمة التخصٌص التنازلً فإن نصٌب لسم س من تكلفة لسم المخازن تبلػ:
 ريال ..255 (1
 ريال ..257 (2
 ريال ..230 (3
 ريال   ..256 (4
 
 
 
 
 
 
 

 لسم نصٌب طلب هو التوزٌع من الخدمات من جزء تفٌدٌس التنازلً التخصٌص فً
 من الصٌانة لسم نصٌب نعرؾ أول لازم مانحل لبل لكن الصٌانة تكلفة  من التمطٌع
  الإنتاج ألسام على الصٌانة تكالٌؾ نوزع بعدٌن الأفراد

 /250 = الكلً المجموع من الصٌانة فً الأفراد عدد نسبة نجٌب شا أول
(250+400+300+300) 

 = 80000  0.2=80000 الأفراد تكالٌؾ فً نضربها 0.2 = 1250 /250 =
16000 

 هً دي التكلفة 51000 = 35000 +16000 = الصٌانة تكالٌؾ مع نجمعها 
 ألسام مجموع من السمكرة لسم نسبة نجٌب الآن الإنتاج ألسام على حنوزعها اللً

 فً انضربه 0.5 =2500/5000=(1000+1500+2500)/2500 = الإنتاج
 = 51000 الصٌانة تكالٌؾ

0.5  51000 = 25500  
 
 

 توزٌع المراد المسم بعد التً الألسام جمٌع على التكالٌؾ توزٌع ٌتم التنازلً التخصٌص فً
  أحد من ٌستفٌد ماراح إذا لسم أول المخازن لسم أن وبما تكالٌفه
 التوزٌع وأساس زنالمخا لسم تلً التً الأخرى الألسام مجموع من  س لسم نسبة حنجٌب
  الصرؾ أذون عدد حٌكون

  تمرٌبا 0.32 =400/1250=(250+400+300+300) /400 = س لسم
  ريال 25600 =0.3280000 = 80000 فً نضربها

 ماهً زي الأرلام ولكن الأسماء فً فمط ؼٌر لكن  36-1 سنة للسإال تكرار دا لاحظتو لو
  واحد والناتج
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 بٌان
 ألسام الإنتاج ألسام الخدمات

 الإجمالً
 تشطٌب تجمٌع تمطٌع الصٌانة الأفراد

 425,000 80,000 120,000 150,000 35,000 40,000 تكالٌؾ إضافٌة

بٌانات 
 إحصابٌة

      

 1100 300 300 400 40 60 عدد الموظفٌن

ساعات 
 الصٌانة

500 100 2500 1500 1000 5600 

( , بالإضافة إلى لسمٌن للخدمات هً : ٌوجد لدى أحد المصانع ثلبثة ألسام للئنتاج هً )لسم التمطٌع , لسم التجمٌع , لسم التشطٌب

 ٌانات المصنع لأفراد , لسم الصٌانة( . وفٌما ٌلً ملخص ب)لسم ا

 
 فً ظل طرٌمة التخصٌص المباشر فإن نصٌب لسم التجمٌع من تكلفة لسم الأفراد تبلػ :

 ريال ..1.5 (1
 ريال ..1.9 (2
 ريال ..119 (3
 ريال ...12 (4
 
 

 فً ظل طرٌمة التخصٌص المباشر فإن نصٌب لسم التشطٌب من تكلفة لسم الصٌانة تبلػ :
1) 7000 
2) 10500 
3) 8500 
4) 12000 
 

 فً ظل طرٌمة التخصٌص المباشر فإن نصٌب لسم الأفراد من تكلفة لسم الصٌانة تبلػ :
1) 7500 
 صفر (2
3) 12500 
4) 10000 
 

 فً ظل طرٌمة التخصٌص المباشر فإن نصٌب لسم التجمٌع من تكلفة لسم الصٌانة تبلػ :
1) 10500 
2) 10500 
3) 8500 
4) 12000 
 
 

سام للئنتاج هً )لسم التمطٌع , لسم التجمٌع , لسم التشطٌب( , بالإضافة إلى لسمٌن للخدمات هً : ٌوجد لدى أحد المصانع ثلبثة أل
 )لسم الأفراد , لسم الصٌانة( . وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصنع :

 بٌان
 ألسام الإنتاج ألسام الخدمات

 الإجمالً
 تشطٌب تجمٌع تمطٌع الصٌانة الأفراد

 425,000 80,000 120,000 150,000 35,000 40,000 تكالٌؾ إضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 1100 400 350 250 40 60 عدد الموظفٌن

 5600 1000 1500 2500 100 500 ساعات الصٌانة

 فً ظل طرٌمة التخصٌص المباشر فإن نصٌب لسم التمطٌع  من تكلفة لسم الأفراد تبلػ :
1) 10000 
2) 10900 

 مباشر تخصٌص وطلب للتوزٌع أساس الموظفٌن عدد ناخد راح الأفراد لسم طلب طالما
  الإنتاج ألسام على مباشرة الأفراد لسم تكالٌؾ نوزع راح بس ٌعنً
 = الإنتاج ألسام فً الموظفٌن عدد مجموع من التجمٌع لسم فً الموظفٌن عدد نسبة نجٌب

300 \1000 = 0.3 
 12000 =0.3 * 40000 = التجمٌع لسم نسبة فً الأفراد لسم فً التكالٌؾ نضرب
  تمرٌبا

  التوزٌع أساس الصٌانة ساعات ناخذ ٌعنً الصٌانة لسم طلب هنا
  0.2 = 5000 /1000 = الإنتاج ألسام مجموع من التشطٌب لسم نسبة نجٌب

  ريال 7000 = 35000  * 0.2 = الصٌانة لسم تكالٌؾ فً نضربها

  
 
  بعض من إلخدمات قسم يستفيد لإ إلمباشر  إلتخصيص ف

  الإنتاج ألسام على مباشرة الصٌانة لسم تكالٌؾ نوزع راح بس ٌعنً مباشر تخصٌص
  التوزٌع أساس الصٌانة ساعات ناخذ ٌعنً الصٌانة لسم طلب هنا

  0.3 = 5000 /1500 = الإنتاج ألسام مجموع من التجمٌع لسم نسبة نجٌب
  ريال 10500 = 35000   0.3 = الصٌانة لسم تكالٌؾ فً نضربها

 مجموع من التمطٌع لسم نسبة نجٌب وسهل ظرٌؾ المباشر التخصٌص
 لسم توزٌع طلب لأنه الموظفٌن عدد حٌكون التوزٌع وأساس الإنتاج ألسام
 0.25 =250/1000=(400+350+250)/250 = الأفراد
  ريال 10000 =40000 * 0.25 = الأفراد لسم تكالٌؾ فً النسبة نضرب
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3) 11900 
4) 12000 
 
 

المصانع ثلبث السام للئنتاج هً ) لسم التمطٌع , لسم التجمٌع , لسم التشطٌب ( بالإضافة الى لسمٌن للخدمات هً ) لسم ٌوجد لدى أحد 
 الافراد ولسم الصٌانة ( وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصنع 

 بٌان
 لسم الإنتاج لسم الخدمات

 تشطٌب تجمٌع تمطٌع الصٌانة الأفراد الاجمالً

 300.000 90.000 60.000 75.000 35.000 40.000 تكالٌؾ اضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 550 150 150 200 20 30 عدد الموظفٌن

 5.600 1.000 1.500 2.500 100 500 ساعات الصٌانة

 فً ظل طرٌمة التخصٌص المباشر فإن نصٌب لسم التجمٌع من تكلفة لسم الافراد تبلػ
 ريال ..5..1 (1
 ريال ..9..1 (2
 ريال ..11.9 (3
 ريال ...12 (4
 
 

ٌوجد لدى أحد المصانع ثلبثة ألسام للئنتاج فً ) لسم التمطٌع , لسم التجمٌع , لسم التشطٌب ( , بالإضافة إلى لسمٌن للخدمات هً : ) 
 لسم الأفراد , لسم الصٌانة ( , وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصنع عن كل لسم :

 جمالًالإ ألســـام الإنــتــاج ألســام الخدمـات بٌان

 تشطٌب تجمٌع تمطٌع الصٌانة الأفراد

 460000 80000 120000 150000 70000 40000 تكالٌؾ إضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 1100 300 300 400 40 60 عدد الموظفٌن

 5600 1000 1500 2500 100 500 ساعات الصٌانة

 
 
 
 
 
 
 

 من تكلفة لسم الصٌانة تبلػ :فً ظل طرٌمة التخصٌص المباشر فإن نصٌب لسم التجمٌع 
 ريال ...24 (1
 ريال ..210 (2
 ريال ..230 (3
 ريال   ...21 (4
 
 

ٌوجد لدى احد المصانع ثلبثة السام للبنتاج هً )لسم التجمٌع, لسم اللحام, لسم التشطٌب( بالاضافة الى لسمٌن للخدمات هً )لسم 
 -االفراد, لسم الصٌانة( وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصنع:

 بٌان
 ألســـام الإنــتــاج ــام الخدمـاتألس

 الإجمالً
 تشطٌب اللحام التجمٌع الصٌانة الأفراد

 460000 80000 120000 150000 70000 40000 تكالٌؾ إضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 1100 300 300 400 40 60 عدد الموظفٌن

 2600 500 500 1000 100 500 ساعات الصٌانة

 بس ٌعنً مباشر تخصٌص وطلب للتوزٌع أساس الموظفٌن عدد ناخد راح الأفراد لسم طلب طالما
  الإنتاج ألسام على مباشرة الأفراد لسم تكالٌؾ نوزع راح

 150 = الإنتاج ألسام فً الموظفٌن عدد مجموع من التجمٌع لسم فً الموظفٌن عدد نسبة نجٌب
\500 = 0.3 

  تمرٌبا 12000 =0.3  40000 = التجمٌع لسم نسبة فً الأفراد لسم فً التكالٌؾ نضرب

  التوزٌع أساس الصٌانة ساعات ناخذ ٌعنً الصٌانة لسم طلب هنا
  0.3 = 5000 /1500 = الإنتاج ألسام مجموع من التجمٌع لسم نسبة نجٌب

  ريال 21000 = 70000   0.3 = الصٌانة لسم تكالٌؾ فً نضربها
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 تخصٌص المباشر فإن نصٌب لسم اللحام من تكلفة لسم الصٌانة تبلػ:فً ظل طرٌمة ال
 ريال ...24 (1
 ريال ..175 (2
 ريال ...35 (3
 ريال  ..230 (4
 

ٌوجد لدى أحد المصانع ثلبثة السام للئنتاج هً لسم ) لسم التمطٌع , لسم التجمٌع , لسم التشطٌب ( بالإضافة الى لسمٌن للخدمات هً : 
 ٌلً ملخص بٌانات المصنع عن كل لسم : )لوى محركة ,مخازن( وفٌما

 

 بٌان
 ألســـام الإنــتــاج ألســام الخدمـات

لوى  الإجمالً
 محركة

 التشطٌب التجمٌع التمطٌع مخازن

 920000 160000 24000 300000 140000 80000 تكالٌؾ إضافٌة

       بٌانات إحصابٌة

 1100 300 300 400 40 60 عدد أذونات الصرؾ

 5600 1000 1500 2500 100 500 تشؽٌل الآلات ساعات

 فً ظل طرٌمة التوزٌع الإجمالً  وفك ساعات التشؽٌل فإن نصٌب لسم التشطٌب من التكالٌؾ الاضافٌة تبلػ:
 ريال ...24 (1
 ريال ..210 (2
 ريال  ...42 (3
 ريال  ...44 (4
 
 
 
 

 نتاج عن طرٌمه التوزٌع :طرٌمة تخصٌص وتوزٌع التكالٌؾ الاضافٌة لمراكز الخدمات على المراكز الا

  الاجمالً (1

  التبادلً (2

  المباشر (3

 التنازلً  (4
 
 

 المحاضرة العاشرة والحادٌةعشر 

 هـ1432فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الربٌع الصناعٌة خلبل شهر محرم 
ريال مصارٌؾ  ...15ودات مشترٌات ــ ريال مرد ...6ريال مسموحات مشترٌات خامات ــ  ...4ريال مشترٌات خامات ــ  ....32

ريال  ...5ريال رسوم جمركٌة على الخامات المشتراة ــ  ...55ريال مصارٌؾ الاعتماد المستندي ــ  ...25نمل مشترٌات خامات ــ 
 عمولة مشترٌات خامات .

 فإذا علمت ما ٌلً : 
 ريال  .....0ــ تكلفة مخزون الخامات أول الشهر بلؽت 

 ريال ......1ون الخامات آخر الشهر بلؽت ــ تكلفة مخز
 بناءً على ما سبك تبلػ تكلفة المواد المستخدمة فً الإنتاج خلبل شهر محرم : 

1) 300.000 
2) 410000 
3) 390000 

   إلصيانة قسم طلب هنا : إلتوضيح
  إلتوزي    ع أساس صيانةإل ساعات ناخذ يعن 

 0.25 = 2000 /500 = إلؤنتاج أقسام مجموع من إلتجميع قسم نسبة نجيب

ب  ها    نصر 
 
 ريال 17500 = 70000  × 0.25 = إلصيانة قسم تكاليف ف

 كتكلفة  نحسبها الخدمات تكالٌؾ نجمع وواضحة جمٌلة طرٌمة الاجمالً التوزٌع طرٌمة
  الانتاج مراكز على الاستهلبن حسب ونمسمها وحدة

 ساعات أساس على الاجمالً التوزٌع لطرٌمة طبما الخدمات تكالٌؾ توزٌع المطلوب
   الآلات تشؽٌل

  الانتاج السام على حتتوزع ريال 220000 = 140000+80000 نجمع أولا 
 0.2 = 5000 /1000 = الانتاج السام من التشطٌب لسم نسبة نجٌب

  ريال 44000 = 220000  0.2 = التكالٌؾ مجموع فً النسبة نضرب

 المواد مخزون تكلفة + الفترة خلبل المباشرة الخام المواد مشترٌات تكلفة = المستخدمة المواد تكلفة
 الفترة آخر المباشرة المواد مخزون تكلفة - الفترة أول المباشرة

 = 6000 – 4000 – 320000 = المشترٌات ومردودات مسموحات منها نطرح المشترٌات تكلفة
 + 25000+15000 + 310000 = المشترٌات مع الأخرى المصارٌؾ نجمع بعدٌن 310000

 =100000-80000+ 410000 = المعادلة فً نعوض ريال 410000 = 5000 + 55000
  ريال 390000
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4) 400000 
 
 
 

 هـ1432فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الربٌع الصناعٌة خلبل شهر محرم 
 ريال استهلبن ألآت المصنع ...1  - ماتريال مشترٌات مواد ومه ..15.5

 إٌجارات المصنع ريال ..5      -- ريال مواد ومهمات متبمٌة بالمخازن آخر العام ..15
 ريال تؤمٌن ضد الحرٌك على المصنع ...2    --     ريال أجور مباشرة ...0

 مصروفات إدارٌة وبٌعٌة ريال ...1    -- ؟؟؟     ريال مواد مباشرة
 إٌراد المبٌعات ريال ...36  ---  مواد ؼٌر مباشرةريال ..55
 مواد ومهمات بالمخازن أول العام ريال ...3   --- ريال أجور ؼٌر مباشرة ...5

 وحدة  ....10عدد الوحدات المباعة 
 ــ لا ٌوجد إنتاج تحت التشؽٌل أول أو آخر الفترة 

 ه 1432تبلػ التكالٌؾ الصناعٌة خلبل شهر محرم 

 ريال ....39 (1
 ريال ....32 (2
 ريال ..37.5 (3
 ريال ..33.5 (4
 
 

 

 ه 1432تبلػ تكلفة البضاعة المباعة عن شهر محرم 

 ريال ....39 (1

 ريال ....32 (2

 ريال ..37.5 (3

 ريال ..33.5 (4

 ه 1432ٌبلػ صافً ربح شركة الربٌع عن شهر محرم 
 ريال ...25 (1
 ريال ...15 (2
 ريال ....2 (3
 ريال ....3 (4
 
 

 

 من سجلبت شركة الأمل الصناعٌة عن إحدى الفترات التكالٌفٌة : البٌانات التالٌة مستخرجة
 مصارٌؾ إدارٌة ريال  .....19 ريال مبٌعات   ......3.5
 ساعة عمل( .....10تكلفة العمل المباشر )عن  ريال ......6 ريال مجمل الربح       ......1.0

( ريال لكل ساعة عمل .ولد تبٌن أن أرصدة المخزون لد ظهرت على  2) فإذا علمت أن معدل تحمٌل التكالٌؾ ؼٌر المباشرة التمدٌري هو 
 النحو التالً : ــ

 ريال .....10ريال , وأخر الفترة  ......1ــ تكلفة الوحدات تحت التشؽٌل أول الفترة 
 ريال ....215ريال , وأخر الفترة  ......3ــ تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفتــــرة 

 البضاعة المباعة .تبلػ تكلفة 
 ريال ......1.7 (1
 ريال ......1.1 (2
 ريال .....1.51 (3

 ؼٌر صناعٌة تكالٌؾ + المباشرة الأجور + المباشرة المواد تكلفة = الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ
 مباشرة

  = لانون من نجٌبها المستخدمة المباشرة المواد لٌمة ماأعطانا هنا
 تكلفة + الفترة خلبل المباشرة الخام المواد مشترٌات تكلفة = المستخدمة المباشرة المواد تكلفة

 الفترة آخر المباشرة المواد مخزون تكلفة - الفترة أول المباشرة المواد مخزون
  المعادلة فً نعوض ريال 17000 = 1500 – 3000 + 15500 =

 صناعٌة تكالٌؾ لوسٌن بٌن اللً (5500+5000 +1000+500+2000 )+ 8000 + 17000=
  ريال 39000 = البرتمالً باللون اللً وهً مباشرة ؼٌر عبارة أو مصنع جنبها كلمة أي وهً

 

 - ةالفتر أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة
 الفترة آخر تام مخزون

 الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ إجمالً = الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة شا أول نجٌب
  الفترة آخر التشؽٌل تحت الإنتاج مخزون - الفترة أول التشؽٌل تحت الانتاج مخزون +
 وهً الصناعٌة ؾالتكالٌ = التام الإنتاج تكلفة إذا الفترة وآخر أول نتاج مافٌا للنا هنا

  33500 = السابك السإال فً أستخرجناها اللً نفس
 = المباعة البضاعة تكلفة حٌكون إذا الفترة وآخر أول تام مخزون أعطانا ما وطالما
  ريال 33500 = التام الإنتاج تكلفة

 نعرؾ لازم الربح صافً نجٌب علشان وتسوٌمٌة إدارٌة تكالٌؾ - الربح مجمل = الربح صافً
  التالً المانون من نستخرجه وراح الربح ملمج

  إذا الربح مجمل - المبٌعات إٌراد = المباعة البضاعة تكلفة
  2500 =33500 – 36000 = المباعة البضاعة تكلفة – المبٌعات إٌراد = الربح مجمل
  ريال 1500 = ( إدارٌة مصروفات) 1000 – 2500 = الربح صافً

 

 الربح مجمل - المبٌعات ٌرادإ = المباعة البضاعة تكلفة
  ريال 1700000 =1800000 – 3500000  =                                 
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 ريال ......1.0 (4
 

 تبلػ تكلفة الإنتاج التام خلبل الفترة .
 ريال ....1.515 (1
 ريال ....1.715 (2
 ريال ....1.615 (3
 ريال ....1.415 (4
 
 

 
 

 هـ :1432فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الأثاث الحدٌثة خلبل شهر محرم 
 ريال . ...,.19تكالٌؾ المواد المباشرة والمستخدمة خلبل الشهر 

 ساعة ( ...,.1ريال ) عدد ساعات العمل المباشرة  ...,.6تكالٌؾ الأجور المباشرة 
 ريال / ساعه عمل مباشر . 7معدل تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة التمدٌري ٌبلػ 

 ريال على التوالً . ...,.3ريال و  ...,25رٌة تكالٌؾ التسوٌك والتكالٌؾ الإدا
 ريال على التوالً . ...,15و  ...,.1تكالٌؾ مخزون الإنتاج تحت التشؽٌل أول وأخر الشهر 

 ريال ...,10تكالٌؾ مخزون الإنتاج التام أول الشهر 
 ريال ...,13تكالٌؾ مخزون الإنتاج التام أخر الشهر 

 ه 1432التكالٌؾ الصناعٌة للئنتاج العام خلبل شهر محرم  بناء على البٌانات السابمة تبلػ 
1) 320,000 
2) 315,000 
3) 345,000 
4) 375,000 
 
 
 
 
 
 

 هـ :1432فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الأثاث الحدٌثة خلبل شهر محرم 
 ريال . ...,..2تكالٌؾ المواد المباشرة والمستخدمة خلبل الشهر 

 ساعة ( ...,.1ريال ) عدد ساعات العمل المباشرة  ...,.6تكالٌؾ الأجور المباشرة 
 ريال / ساعه عمل مباشر . 7معدل تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة التمدٌري ٌبلػ 

 ريال على التوالً . ...,.3ريال و  ...,25تكالٌؾ التسوٌك والتكالٌؾ الإدارٌة 
 ريال على التوالً . ...,15و  ...,.1 تكالٌؾ مخزون الإنتاج تحت التشؽٌل أول وأخر الشهر

 ريال ...,10تكالٌؾ مخزون الإنتاج التام أول الشهر 
 ريال ...,13تكالٌؾ مخزون الإنتاج التام أخر الشهر 

 ه : 1432بناء على البٌانات السابمة تبلػ التكالٌؾ الصناعٌة للئنتاج التام خلبل شهر محرم  
1) 320,000 
2) 315,000 
3) 325,000 
4) 330,000 
 
 
 

 

 

 هــ : 1432فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الأثاث الحدٌثة خلبل شهر محرم 

  المانون هذا حنستخدم الفترة وآخر أول تام مخزون وتكلفة المباعة البضاعة عندنا طالما
 تام مخزون - ةالفتر أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة
 الفترة آخر

  85000 + التام الإنتاج تكلفة = 215000 – 300000 + التام الإنتاج تكلفة = 1700000
  التام الإنتاج تكلفة =1700000-85000

  ريال 1615000 = التام الإنتاج تكلفة
 

 صناعٌة ٌؾتكال + المباشرة الأجور + المباشرة المواد تكلفة = الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ
 مباشرة ؼٌر

 ؼٌر صناعٌة تكالٌؾ نطلع المباشرة الأجور وتكلفة المباشرة الأمور تكلفة المعطٌات فً عندنا
 مباشرة

 70000 = 10000 * 7 = الفعلً النشاط حجم * التمدٌري المعدل = الصناعٌة التكالٌؾ
  ريال 320000 = 70000 + 60000 +190000 = العام خلبل الصناعٌة التكالٌؾ إذا
 

  نحل نعرؾ علشان خطوة خطوة المانون مع نمشً
 - الفترة أول التشؽٌل تحت الإنتاج مخزون + الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ إجمالً = التام الإنتاج تكلفة

 الفترة آخر التشؽٌل تحت الإنتاج مخزون
 + المباشرة الأجور + اشرةالمب المواد تكلفة = الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ إجمالً نجٌب ٌبؽالنا
 مباشرة ؼٌر صناعٌة تكالٌؾ نجٌب ٌبؽالنا المباشرة والأجور المواد أعطانا = مباشرة ؼٌر صناعٌة تكالٌؾ

 +200000 مع نجمعها 70000 =10000 * 7 = المباشر العمل ساعات عدد * التحمٌل معدل =
60000 = 330000 

  ريال 325000 =15000 – 10000 + 330000 = التام الإنتاج تكلفة لانون فً نعوض
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 ريال    .....2تكالٌؾ المواد المباشرة والمستخدمة خلبل الشهر 
 ساعة ( ....1) عدد ساعات العمل المباشرة ريال  ....6تكالٌؾ الأجور المباشرة                                 

 / ساعه عمل مباشرريال  0تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة التمدٌرٌة           معدل 
 ريال على التوالً   ....3ريال و  ...25تكالٌؾ التسوٌك والتكالٌؾ الإدارٌة 

 ريال على التوالً , ...13ريال و   ...10تكالٌؾ مخزون الإنتاج تحت التشؽٌل أول وأخر الشهر 
 هــ : 1432ت السابمة تبلػ التكالٌؾ الصناعٌة للئنتاج التام خلبل شهر محرم بناء على البٌانا

 ريال   ....32 (1
 ريال   ...315 (2
 ريال   ...335 (3
 ريال   ....33 (4
 

 

 

 هـ 1430فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الأثاث الحدٌثة خلبل شهر محرم 
 ريال .....16تكالٌؾ المواد المباشرة والمستخدمة خلبل الشهر 

 ساعة ( .....1) عدد ساعات العمل المباشر ريال  .....9تكالٌؾ الأجور المباشرة 
 / ساعة عمل مباشرريال  7معدل تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة التمدٌري ٌبلػ 

 ريال على التوالً .....3ريال و  ....45تكالٌؾ التسوٌك والتكالٌؾ الإدارٌة 
 ريال على التوالً 20.000و 15.000نتاج تحت التشؽٌل اول واخر الشهر تكالٌؾ مخزون الإ

 ريال ....10تكالٌؾ مخزون الإنتاج أول الشهر 
 ريال ....13تكالٌؾ مخزون الإنتاج التام اخر الشر 

 هـ1430بناء على البٌانات السابمة تبلػ التكالٌؾ الصناعٌة للئنتاج التام خلبل شهر محرم 
 ريال ....315 (1
 ريال .32.... (2
 ريال ....325 (3
 ريال .....33 (4
 

 

 هــ : 1432فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الأثاث الحدٌثة خلبل شهر محرم 

 ريال    100000تكالٌؾ المواد المباشرة والمستخدمة خلبل الشهر 

 ريال  30000تكالٌؾ الأجور المباشرة                                

 ريال   35000لصناعٌة الؽٌر مباشرة التمدٌرٌة          التكالٌؾ ا

 ريال على التوالً  ...15ريال و  ..125تكالٌؾ التسوٌك والتكالٌؾ الإدارٌة 

 على التوالً ريال  ..75 و ريال  ...5تكالٌؾ مخزون الإنتاج تحت التشؽٌل أول وأخر الشهر 

 هــ : 1432ة للئنتاج التام خلبل شهر محرم بناء على البٌانات السابمة تبلػ التكالٌؾ الصناعٌ

 ريال   ....16 (1

 ريال   ..1575 (2

 ريال   ...165 (3

 ريال   ..1625 (4

 

 
 
 

 هـ1432فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الاثاث خلبل شهر محرم 
 ريال .....3تكالٌؾ المواد المباشرة والمستخدمة خلبل الشهر  

 ريال ....9                            تكالٌؾ الاجور المباشرة     
 ريال ...1.5تكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة التمدٌرٌة            

 الإنتاج مخزون + الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ إجمالً = الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة
 الفترة آخر التشؽٌل تحت الإنتاج مخزون - الفترة أول التشؽٌل تحت

 كالٌؾت + المباشرة الأجور + المباشرة المواد تكلفة = الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ
  ريال 340000 = (10000*8 ) +60000 + 200000 = مباشرة ؼٌر صناعٌة
  ريال 335000= 15000 – 10000 + 340000 = الفترة خلبل التام الانتاج

 الإنتاج مخزون + الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ إجمالً = الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة
 الفترة آخر التشؽٌل تحت تاجالإن مخزون - الفترة أول التشؽٌل تحت

 تكالٌؾ + المباشرة الأجور + المباشرة المواد تكلفة = الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ
  ريال 340000 = (10000*8 ) +60000 + 200000 = مباشرة ؼٌر صناعٌة
  ريال 335000= 15000 – 10000 + 340000 = الفترة خلبل التام الانتاج

  نحل نعرؾ علشان خطوة خطوة المانون مع نمشً
 أول التشؽٌل تحت الإنتاج مخزون + الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ إجمالً = التام الإنتاج تكلفة
 الفترة آخر التشؽٌل تحت الإنتاج مخزون - الفترة
  إجمالً نجٌب ٌبؽالنا

 صناعٌة الٌؾتك + المباشرة الأجور + المباشرة المواد تكلفة = الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ
       مباشرة ؼٌر

                                      = 100000 + 30000 + 35000 = 165000  
  162500 =  7500 - 5000 + 165000 = التام الانتاج تكلفة
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 ريال ...1.5تكالٌؾ التسوٌك والتكالٌؾ الإدارٌة                   
 على التوالً ريال ..225و 15000تكالٌؾ مخزون الإنتاج تحت التشؽٌل اول واخر الشهر 

 ريال على التوالً ...25و ....3الإنتاج التام واخر الشهر تكالٌؾ مخزون 
 هـ :1432بناء على البٌانات السابمة التكالٌؾ الصناعٌة للئنتاج التام خلبل شهر محرم 

 ريال                     ..4925 (1
 ريال                                                ..4075 (2
                                ريال                  ...407 (3
 ريال ..4057 (4
 

 

 
 

 هـ  1432فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الاثاث الحدٌثة خلبل شهر محرم 
 ريال  .....2تكالٌؾ المواد المباشرة والمستخدمة خلبل الشهر 

 ريال  ....6تكالٌؾ الاجور المباشرة                                 
 ريال  ....7كالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة التمدٌرٌة           الت

 ريال على التوالً  ....3ريال و  ...25تكالٌؾ التسوٌك والتكالٌؾ الادارٌة 
 على التوالً  ريال 15000 و 10000تكالٌؾ مخزون الانتاج تحت التشؽٌل اول واخر الشهر 

 هـ : 1432اعٌة  للبنتاج التام خلبل شهر محرم بناء على البٌانات السابمة  تبلػ التكالٌؾ الصن
 ريال  ....32 (1
 ريال  ...315 (2
 ريال  ...325 (3
 ريال  ....33 (4
 

 

 

 
 

 البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت  شركة الأمل الصناعٌة عن أحدى الفترات التكالٌفٌة :
 ......3.5مبٌـعات                                                           
 ......1.0صافً الربح                                                      
 .....19مصارٌؾ أدارٌة                                                  

 ريال  ......6ساعة عمل (  .....10تكلفة العمل المبـاشر      ) عن 
 ريال لكل ساعة عمل. 2اشرة التمدٌري هو فإذا علمت أن معدل تحمٌل التكالٌؾ ؼٌر المب

 ولد تبٌن أن أرصد المخزون لد ظهرت على النحو التالً: 
 ريال  .....10ريال , وأخر الفترة  ......1_ تكلفة الوحدات تحت التشؽٌل أول الفترة 1
 ريال  ....215ريال  وأخر الفترة  ......3_تكلفة المخزون الإنتاج التام أول الفترة 2

 على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة البضاعة المباعة : بناء
1) 1.700.000 
2) 1.890.000 
3) 1.515.000 
4) 1.510.000 
 
 
 

 البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت  شركة الأمل الصناعٌة عن أحدى الفترات التكالٌفٌة :
 ......3.5مبٌـعات                                                           

 ......1.0افً الربح                                                      ص
 ....105مصارٌؾ أدارٌة                                                  

  نحل نعرؾ علشان خطوة خطوة المانون مع نمشً
 أول التشؽٌل تحت الإنتاج مخزون + ةالفتر خلبل الصناعٌة التكالٌؾ إجمالً = التام الإنتاج تكلفة
 الفترة آخر التشؽٌل تحت الإنتاج مخزون - الفترة
  إجمالً نجٌب ٌبؽالنا

 صناعٌة تكالٌؾ + المباشرة الأجور + المباشرة المواد تكلفة = الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ
       مباشرة ؼٌر

                                      = 300000 + 90000 + 105000 = 495000 
 487500 =  22500 - 15000 + 495000 = التام الانتاج تكلفة

 أول التشؽٌل تحت الإنتاج مخزون + الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ إجمالً = التام الإنتاج تكلفة
 الفترة آخر التشؽٌل تحت الإنتاج مخزون - الفترة
  إجمالً نجٌب ٌبؽالنا

 ؼٌر صناعٌة تكالٌؾ + المباشرة الأجور + المباشرة المواد تكلفة = الفترة لبلخ الصناعٌة التكالٌؾ
       مباشرة

 ريال 330000 = 70000 + 60000 + 200000 =                                      
 325000 =  15000 - 10000 + 330000 = التام الانتاج تكلفة

  الربح مجمل - تالمبٌعا إٌراد = المباعة البضاعة تكلفة
  الربح صافً لانون من نستخرجه الربح مجمل
  إذا وتسوٌمٌة إدارٌة تكالٌؾ - الربح مجمل = الربح صافً
  وتسوٌمٌة إدارٌة تكالٌؾ + الربح صافً = الربح مجمل

  التانٌة المعادلة فً بالتعوٌض 1990000 = 190000 + 1800000 =
 1510000 = 1990000 - 3500000 = إلمباعة إلبضاعة تكلفة
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 ريال  ......6ساعة عمل (  .....10تكلفة العمل المبـاشر      ) عن 
 ريال لكل ساعة عمل . 2تمدٌري  هو فإذا علمت أن معدل تحمٌل التكالٌؾ ؼٌر المباشرة ال

 ولد تبٌن أن أرصد المخزون لد ظهرت على النحو التالً : 
 ريال  .....10ريال , وأخر الفترة  ......1_ تكلفة الوحدات تحت التشؽٌل أول الفترة 1
 ريال  ....215ريال  وأخر الفترة  ......3_تكلفة المخزون الإنتاج التام أول الفترة 2

 البٌانات السابمة  تبلػ تكلفة البضاعة المباعة    بناء على
1) 1700000 
2) 1850000 
3) 1515000 
4) 1510000 
 
 

 البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت شركة الفٌحاء الصناعٌة :
 ريال  ......9مبٌعات                                               

 ريال  .....39      تكلفة الإنتاج التام خلبل الفترة                
 ريال  .....17مصارٌؾ إدارٌة                                       
 ريال     .....11مصارٌؾ تسوٌمٌة                                    

 ولد تبٌن أن أرصدة المخزون لد ظهرت على النحو التـالً :
 ريال  ....15 , وأخر الفترة ريال .....1_ تكلفة الوحدات  تحت التشؽٌل أول الفترة 

 ريال  .....1ريال , وأخر الفترة  .....2_تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفترة 
 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة البضاعة المباعة 

1) 510,000 
2) 335,000 
3) 505,000 
4) 400,000 
 
 
 

 ت التكالٌفٌة البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت شركة المدس عن إحدى الفترا
 ريال .....10مبٌعات                    

 ريال ....05صافً الربح                
 ريال ..15.5مصارٌؾ إدارٌة               

 ولد تبٌن ان ارصدة المخزون لد ظهرت على النحو التالً :
 ريال .75..1ريال واخر الفترة  ....15تكلفة مخزون الإنتاج التام اول الفترة 

 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة الباضعة المباعة 
 ريال .....9 (1
 ريال ..79.5 (2
 ريال .75..0 (3
 ريال ..5..0 (4

 البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت  شركة الأمل الصناعٌة عن أحدى الفترات التكالٌفٌة :
  ....35مبٌـعات                                                           

                180000تكلفة الانتاج خلبل الفترة                                     
  ...19مصارٌؾ أدارٌة                                                 
  ...11تكالٌؾ تسوٌمٌة                                                  

 لد ظهرت على النحو التالً: ولد تبٌن أن أرصدة المخزون 
  ريال 18000, وأخر الفترة ريال  ....1تكلفة الوحدات تحت التشؽٌل أول الفترة  _1
  ريال ...22وأخر الفترة ريال   ....3تكلفة المخزون الإنتاج التام أول الفترة _2

 بناء على البٌانات السابمة تبلػ تكلفة البضاعة المباعة :
1) 180000 
2) 189000 

 الربح مجمل - المبٌعات إٌراد = المباعة البضاعة تكلفة
  وتسوٌمٌة إدارٌة تكالٌؾ + الربح صافً = الربح مجمل

  التانٌة المعادلة فً بالتعوٌض 1985000 = 185000 + 1800000 =
 1515000 = 198500 - 3500000 = المباعة البضاعة تكلفة

  جاهزة الأرلام أعطانا لأنه المعادلة فً طول على نطبك وواضح بسٌط دا السإال
 آخر تام مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة
  الفترة

                               = 390000 + 20000 – 10000 = 400000 
   

 الربح مجمل - تالمبٌعا إٌراد = المباعة البضاعة تكلفة
  وتسوٌمٌة إدارٌة تكالٌؾ + الربح صافً = الربح مجمل

  التانٌة المعادلة فً بالتعوٌض 100500 = 15500 + 85000 =
 79500 = 100500 - 180000 = المباعة البضاعة تكلفة

 تحت اجالانت مخزون + الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ = الفترة خلبل التام الانتاج تكلفة نحسب أولا
 الفترة اخر التشؽٌل تحت الانتاج مخزون  - االفترة اول التشؽٌل

= 180000 + 10000 – 18000 = 172000  
 مخزون – الفترة أول التام الانتاج مخزون + الفترة خلبل التام الانتاج تكلفة=  المباعة البضاعة تكلفة

 الفترة اخر التام الانتاج
  ريال 180000 = 22000 – 30000 + 172000 = 
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3) 151500 
4) 151000 
 
 
 

 هـ 1432فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الوطن الصناعٌة خلبل شهر محرم 
 ريال مسموحات مشترٌات خامات _  ....4ريال مشترٌات خامات _ .....16

 ريال ..12.5ريال مصارٌؾ نمل مشترٌات خام _  ..7.5ريال مردودات مشترٌات _ ....6
 ريال عمولة  مشترٌات خامات . ..2.5ريال رسـوم جمركٌة على الخامات المشتراة _ ..27.5المشتراة _مصارٌؾ تؤمٌن الخامات 

 فإذا علمت ماٌلً : 
 ريال  .....5تكلفة مخزون الخامات أول الشهر بلؽت 
 ريال  .....4تكلفة مخزون الخامات أخر الشهر بلؽت 

 تاج خلبل شهر محرم :بناء على ماسبك تبلػ تكلفة المواد المستخدمة فً الإن
1) 205000 
2) 215000 
3) 210000 
4) 225000 
 
 

 هـ1432فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من سجلبت شركة الوطن الصناعٌة خلبل شهر محرم 
 ريال مشترٌات خامات  ....16 -

 ريال مسموحات مشترٌات خامات  ...2ــ 
 ريال مردودات مشترٌات  ...3ــ 
 ٌات خامات ريال مصارٌؾ نمل مشتر ..75ــ 
 ريال مصارٌؾ تؤمٌن الخامات المشتراة  ..125ــ 
 ريال رسوم جمركٌة على الخامات المشتراة  ..275ــ 
 ريال عمولة مشترٌات خامات . ..25ــ 

 فإذا علمت ما ٌلً : 
 ريال  50.000ــ تكلفة مخزون الخامات أول الشهر بلؽت 
 ريال 40.000ــ تكلفة مخزون الخامات آخر الشهر بلؽت 

 بناءً على ما سبك تبلػ تكلفة المواد المستخدمة فً الإنتاج خلبل شهر محرم : 
1) 300.000 
2) 410000 
3) 215000  
4) 400000 
 

 
 

 البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت شركة الوفاء الصناعٌة عن إحدى الفترات التكالٌفٌة:
  ريال ......7مبٌعات                                               

 ريال  .....30تكلفة الإنتاج التام خلبل الفترة                      
 ريال  .....15مصارٌؾ إدارٌة                                       
 ريال     .....11مصارٌؾ تسوٌمٌة                                    

 : ولد تبٌن أن أرصدة المخزون لد ظهرت على النحو التـالً
 ريال  ....15ريال , وأخر الفترة  .....1_ تكلفة الوحدات  تحت التشؽٌل أول الفترة 

 ريال  .....1ريال , وأخر الفترة  .....3_تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفترة 
 بناء على البٌانات السابمة ٌبلػ صافً الربح : 

1) 40.000 
2) 45.000 

 مخزون تكلفة + الفترة خلبل المباشرة الخام المواد مشترٌات تكلفة = المستخدمة المباشرة المواد
 الفترة آخر المباشرة المواد مخزون تكلفة - الفترة أول المباشرة المواد

=( 160000 – 4000- 6000 + 7500+12500+27500+2500 ) + 50000 – 
40000 

  ريال 210000 = 10000+ 200000 =

 المواد مخزون تكلفة + الفترة خلبل المباشرة الخام المواد مشترٌات تكلفة = المستخدمة المباشرة المواد
 الفترة آخر المباشرة المواد مخزون تكلفة - الفترة أول المباشرة

 + )ومردودات مسموحات( الخصومات – المشترٌات تكلفة = المباشرة الخام المواد مشترٌات تكلفة
 الاخرى صارٌؾالم

=( 160000 – 2000- 3000 + 7500+12500+27500+2500 ) + 50000 – 40000 
  ريال 215000 = 10000+ 205000 =
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3) 60,000 
4) 65,000 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تخرجة من سجلبت شركة الوفاء الصناعٌة عن إحدى الفترات التكالٌفٌة:البٌانات التالٌة مس
 ريال  ......7مبٌعات                                               

 ريال  .....30تكلفة الإنتاج التام خلبل الفترة                      
 ريال  .....15مصارٌؾ إدارٌة                                       
 ريال     .....9مصارٌؾ تسوٌمٌة                                    

 ولد تبٌن أن أرصدة المخزون لد ظهرت على النحو التـالً :
 ريال  ....15ريال , وأخر الفترة  .....1_ تكلفة الوحدات  تحت التشؽٌل أول الفترة 

 ريال  .....1, وأخر الفترة  ريال .....3_تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفترة 
 بناء على البٌانات السابمة  ٌبلػ صافً الربح           

1) 40000 
2) 45000 
3) 60000 
4) 65000 
 
 
 
 

 

 ريال.....0البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت شركة الوفاء الصناعٌة عن إحدى الفترات التكالٌفٌة: مبٌعات  

ولد تبٌن أن أرصدة المخزون لد ....12ريال,مصارٌؾ تسوٌمٌة ....14ؾ إدارٌة ريال ,مصارٌ...425تكلفة الإنتاج خلبل الفترة 

 ظهرت على النحو التـالً :

 ....3, وأخر الفترة  ....2تكلفة الوحدات تحت التشؽٌل أول الفترة -

 ً الربح :بناء على البٌانات السابمة ٌبلػ صاف ....1, وأخر الفترة ...35تكلفة مخزون اإلنتاج التام أول الفترة -

  ريال...75 (1

  ريال....9 (2

  ريال.....1 (3

  ريال...135 (4

 
 

 البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت شركة الواحة الصناعٌة عن احدى الفترات التكالٌفٌة 
 ريال ....055مبٌعات                                   

 ريال .....40تكلفة الإنتاج التام خلبل الفترة             
 ريال .....17رٌؾ إدارٌة                             مصا

 ريال .....9مصارٌؾ تسوٌمٌة                           
 ولد تبٌن ان ارصدة المخزون لد ظهرت على النحو التالً :

 ريال ....15ريال وأخر الفترة  .....4تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفترة 
 ٌبلػ صافً الربح : بناء على البٌانات السابمة

 وتسوٌمٌة إدارٌة تكالٌؾ - الربح مجمل = الربح صافً
  المباعة البضاعة تكلفة نجٌب زم لا الربح مجمل نجٌب علشان
 آخر تام مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل تامال الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة
    الفترة

= 380000+30000 – 10000= 400000      
  الربح مجمل - المبٌعات إٌراد = المباعة البضاعة تكلفة    

  300000 =400000 – 700000   = الربح مجمل  إذا  الربح مجمل – 700000 = 400000
       ريال 40000 =260000 -300000 =(110000+150000) – 300000 = الربح صافً

 وتسوٌمٌة إدارٌة تكالٌؾ - الربح مجمل = الربح صافً
  المباعة البضاعة تكلفة نجٌب زم لا الربح مجمل نجٌب علشان
 مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة

    الفترة آخر تام
= 380000+30000 – 10000= 400000      

 الربح مجمل - المبٌعات إٌراد = المباعة البضاعة تكلفة    
  300000 =400000 -700000 = الربح مجمل
 60000 = 240000 -300000 = (90000+150000) – 300000 = الربح صافً

  ريال
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 ريال .....0 (1
 ريال .....11 (2
 ريال ....115 (3
 ريال .....9 (4
 
 
 
 
 

 البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت شركة الوفاء الصناعٌة عن إحدى الفترات التكالٌفٌة:
 ريال  ....525                                                مبٌعات    ●
  ريال ....205                           الإنتاج خلبل الفترة  تكلفة  ●
 ريال  ..112.5مصارٌؾ إدارٌة                                        ●
   ريال   ..02.5مصارٌؾ تسوٌمٌة                                     ●

 ولد تبٌن أن أرصدة المخزون لد ظهرت على النحو التـالً :
 ريال  11250, وأخر الفترة ريال  ..75ول الفترة تكلفة الوحدات  تحت التشؽٌل أ  -
  ريال 13750ريال , وأخر الفترة   22500تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفترة  -
 بناء على البٌانات السابمة ٌبلػ صافً الربح : 

1) 40.000 
2) 45.000 
3) 60,000 
4) 65,000 
 
 
 
 
 
 

 ن إحدى الفترات التكالٌفٌة:البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت شركة الوفاء الصناعٌة ع
  ريال ......6                                                 مبٌعات  -
 ريال  .....20                      الفترةالإنتاج التام خلبل  تكلفة -

 ولد تبٌن أن أرصدة المخزون لد ظهرت على النحو التـالً :
 ريال  ....15ريال , وأخر الفترة  .....1تكلفة الوحدات  تحت التشؽٌل أول الفترة  -
  ريال 10.000وأخر الفترة  ,ريال  .....3 تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفترة -
 ريال  .....5مصارٌؾ إدارٌة                                        -
 ريال   ...55مصارٌؾ تسوٌمٌة                                     -
 ٌانات السابمة ٌبلػ صافً الربح :بناء على الب 

1) 40.000 
2) 45.000 
3) 60,000 
4) 195000 
 
 
 
 
 
 

 البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت شركة الوفاء الصناعٌة عن أحدى الفترات التكالٌفٌة :
 ريال    700000                            مبٌعات    ●
 ريال ....30تكلفة الإنتاج خلبل الفترة          ●

 وتسوٌمٌة إدارٌة تكالٌؾ - الربح مجمل = الربح صافً
  المباعة البضاعة تكلفة نجٌب زم لا الربح مجمل نجٌب علشان
 مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة

    الفترة آخر تام
= 480000+ 40000 – 15000= 505000  

 الربح مجمل - المبٌعات إٌراد = المباعة البضاعة تكلفة    
  350000 =505000 -855000 = الربح مجمل
 90000 = 260000 -350000 = (90000+170000) – 350000 = الربح صافً

  ريال

 )وتسوٌمٌة ادارٌة مصارٌؾ ( التشؽٌل مصروفات – المباعة البضاعة تكلفة – المبٌعات = الربح صافً
 آخر تام مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة
    الفترة
 اول التشؽٌل تحت الانتاج مخزون + الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ = الفترة خلبل التام الانتاج تكلفة
 الفترة

  281250 = 11250 – 7500+ 285000 = الفترة اخر التشؽٌل تحت الانتاج مخزون -
 290000 = 13750 – 22500 + 281250 = المباعة البضاعة تكلفة

 ( 82500 + 112500 ) – 290000 – 525000 = الربح صافً
  ريال 40000 = 195000 – 290000 – 525000 =              

 تكلفة نطلع ٌعنً الفترة خلبل التام الانتاج تكلفة اعطانا هنا لبلها اللً عن تختلؾ دي المسؤلة
  مباشرة البضاعة

 ادارٌة مصارٌؾ ( التشؽٌل مصروفات – المباعة عةالبضا تكلفة – المبٌعات = الربح صافً
 )وتسوٌمٌة

 تام مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة
    الفترة آخر

 300000 = 10000 – 30000 + 280000 = المباعة البضاعة تكلفة
 ( 55000 + 50000 ) – 300000 – 600000 = الربح صافً

  ريال 195000 = 105000 – 300000 – 600000 =              
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 ريال  ....15إدارٌة                    مصارٌؾ  ●
 ريال   ....11مصارٌؾ تسوٌمٌة                 ●

 ولد تبٌن أن أرصدة المخزون لد ظهرت على النحو التالً:
 ريال  15000, وأخر الفترة  ريال  10000تكلفة الوحدات تحت التشؽٌل أول الفترة  -
  ريال  ....1وأخر الفترة  , ريال  ....3تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفترة  -

 بناء على البٌانات السابمة ٌبلػ صافً الربح :
 ريال ...45 (1
 ريال  ....4 (2
 ريال  ....6 (3
 ريال  ...65 (4
 

 

 

 

 

 

 البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت " الٌسر " الصناعٌة عن إحدى الفترات التكالٌفٌة :

 ريال للوحدة   5سعر وحدة ب 140000عدد الوحدات المباعة                -
 ريال ....30تكلفة الإنتاج خلبل الفترة            -
 ريال                               ....15مصارٌؾ إدارٌة                       -
 ريال   ....11مصارٌؾ تسوٌمٌة                   -

 ولد تبٌن أن أرصدة المخزون لد ظهرت على النحو التالً :
   ريال 15000, وأخر الفترة ريال ....1ت تحت التشؽٌل اول الفترة تكلفة الوحدا -
   ريال 10000, وأخر الفترة  ريال ....3وتكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفترة  -
 بناء على البٌانات السابمة ٌبلػ صافً الربح : 

 
 
 ريال             ....4 (1
                                         ريال   ...45 (2
 ريال ....6 (3
 ريال ...65 (4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 فٌما ٌلً بعض البٌانات من سجالت شركة "العبادي" الصناعٌة عن احدى الفترات التكالٌفٌة:

 ريال  ....15 مصارٌؾ إدارٌة                     ريال .....7 مبٌعات

 ريال ....11 ة                مصارٌؾ تسوٌمٌ ريال ....30 تكلفة الإنتاج التام خلبل الفترة         

 ريال ...15 تكلفة تحت التشؽٌل آخر ريال ....1 تكلفة تحت التشؽٌل أول الفترة

 ريال ....1 تكلفة التام آخر الفترة ريال  ....3 تكلفة التام أول الفترة

 من والع تلن البٌانات ٌبلػ صافً الربح:

 )وتسوٌمٌة ادارٌة مصارٌؾ ( التشؽٌل مصروفات – المباعة البضاعة تكلفة – المبٌعات = الربح صافً
 آخر تام مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة
    ةالفتر
  نطلعها لازم ٌعنً التام الانتاج تكلفة ماأعطانا هنا

 اول التشؽٌل تحت الانتاج مخزون + الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ = الفترة خلبل التام الانتاج تكلفة
 الفترة

 375000 = 15000 – 10000 + 380000 = الفترة اخر التشؽٌل تحت الانتاج مخزون -
 395000 = 10000 – 30000 + 375000 = المباعة البضاعة تكلفة

 ( 110000 + 150000 ) – 395000 – 700000 = الربح صافً
  ريال 45000 = 260000 – 395000 – 700000 =              

 ادارٌة مصارٌؾ ( التشؽٌل مصروفات – المباعة البضاعة تكلفة – المبٌعات = الربح صافً
 )وتسوٌمٌة

 مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج فةتكل = المباعة البضاعة تكلفة
    الفترة آخر تام
  نطلعها لازم ٌعنً التام الانتاج تكلفة ماأعطانا هنا

 تحت الانتاج مخزون + الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ = الفترة خلبل التام الانتاج تكلفة
 الفترة اول التشؽٌل

 = 15000 – 10000 + 380000 = الفترة اخر ؽٌلالتش تحت الانتاج مخزون -
375000 

 395000 = 10000 – 30000 + 375000 = المباعة البضاعة تكلفة
 التمرٌن ولا الاختلبؾ دا فمط وسعرها الوحدات عدد جاب المبٌعات ماٌجٌب بدل الدكتور هنا

  الأرلام ونفس السابك التمرٌن نفس
 700000 = 5  140000 = الوحدة سعر  الوحدات عدد = المبٌعات

 ( 110000 + 150000 ) – 395000 – 700000 = الربح صافً
  ريال 45000 = 260000 – 395000 – 700000 =              
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 ريال ...45 (1
 ريال  ....4 (2
 ريال  ....6 (3
  ريال ...65 (4
 
 
 
 

 البٌانات التالٌه مستخرجة من سجلبت شركة الوفاء الصناعٌة عن إحدى الفترات التكالٌفٌة ..
 ريال  ....35                        مبٌعات -
 ريال  ....19تكلفة الانتاج خلبل الفترة   -
 ريال  ...75مصارٌؾ ادارٌة              -
 ريال  ...55مصارٌؾ تسوٌمٌة           -

 بٌن ان ارصدة المخزون لد ظهرت على النحو التالً ولد ت
 ريال  ..75واخر الفترة ريال  ...5تكلفة الوحدات تحت التشؽٌل اول الفترة  -
 ريال  ...5واخر الفترة ريال  ...15تكلفة المخزون الانتاج التام اول الفترة  -

 بناء على البٌانات التالٌه  ٌبلػ صافً الربح :
 ريال  ..225 (1
  ريال ...25 (2
 ريال  ....2 (3
 ريال  ..235 (4
 
 
 
 
 
 
 

 فٌما ٌلً بعض البٌانات من سجلبت شركة "الشكر " الصناعٌة عن احدى الفترات التكالٌفٌة:

 مبٌعات
7..... 

 ريال
 مصارٌؾ إدارٌة

1.5...  
 ريال

 تكلفة الإنتاج التام خلبل الفترة
30.... 

 ريال
 ريال...55 مصارٌؾ تسوٌمٌة

 ريال ...15 تكلفة تحت التشؽٌل آخر ريال ....1 فترةتكلفة تحت التشؽٌل أول ال

 ريال ....1 تكلفة التام آخر الفترة ريال ....3 تكلفة التام أول الفترة

 من والع تلن البٌانات ٌبلػ صافً الربح:
 ريال ..155 (1
 ريال  ....15 (2
 ريال  .....2 (3
 ريال  ....14 (4
 

 

 

 

 ل الصناعٌة عن إحدى الفترات التكالٌفٌة :البٌانات التالٌة مستخرجة من سجلبت شركة الأم-

 مصارٌؾ إدارٌة...,19مبٌعات  ...,.34

 .ولد تبٌن أن أرصدة المخزون لد ظهرت على النحو التالً : ــ  صافً الربح...,.16

  مباشرة البضاعة تكلفة نطلع ٌعنً الفترة خلبل التام الانتاج تكلفة اعطانا هنا
 ادارٌة مصارٌؾ ( التشؽٌل اتمصروف – المباعة البضاعة تكلفة – المبٌعات = الربح صافً

 )وتسوٌمٌة
 مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة

    الفترة آخر تام
 400000 = 10000 – 30000 + 380000 = المباعة البضاعة تكلفة

 ( 110000 + 150000 ) – 400000 – 700000 = الربح صافً
  ريال 40000 = 260000 – 400000 – 700000 =              

 

 )وتسوٌمٌة ادارٌة مصارٌؾ ( التشؽٌل مصروفات – المباعة البضاعة تكلفة – المبٌعات = الربح صافً
 آخر تام مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة
    الفترة

  نطلعها لازم ٌعنً التام الانتاج تكلفة اماأعطان هنا
 اول التشؽٌل تحت الانتاج مخزون + الفترة خلبل الصناعٌة التكالٌؾ = الفترة خلبل التام الانتاج تكلفة
 الفترة

 187500 = 7500 – 5000 + 190000 = الفترة اخر التشؽٌل تحت الانتاج مخزون -
 197500 = 5000 – 15000 + 187500 = المباعة البضاعة تكلفة

 ( 55000 + 75000 ) – 197500 – 350000 = الربح صافً
   ريال 22500 = 130000 – 197500 – 350000 =              

  مباشرة البضاعة تكلفة نطلع ٌعنً الفترة خلبل التام الانتاج تكلفة اعطانا هنا
 ادارٌة مصارٌؾ ( لالتشؽٌ مصروفات – المباعة البضاعة تكلفة – المبٌعات = الربح صافً

 )وتسوٌمٌة
 تام مخزون - الفترة أول تام مخزون + الفترة خلبل التام الإنتاج تكلفة = المباعة البضاعة تكلفة
    الفترة آخر

 400000 = 10000 – 30000 + 380000 = المباعة البضاعة تكلفة
 ( 55000 + 105000 ) – 400000 – 700000 = الربح صافً

  ريال 140000 = 160000 – 400000 – 700000 =              
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:اعةريال .تبلػ تكلفة البضاعة المب ..21,5لاٌر , وأخر الفترة ...,.3ــ تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفتــــرة 

 
1) 10.,... 

2) 199,... 

3) 161,5.. 

4) 161,... 
 

 المصطلح المحاسبً باللؽة الانجلٌزٌة الممابل لمصطلح تكلفة البضاعة المباعة :
1) SALES REVENUS 
2) Goods 
3) Cost Statement 
4) Cost of Goods Sold 
 

 المحاضرة الثانٌة عشر

ريال  .....3ريال للوحدة , وبتكلفة ثابتة  .4متؽٌرة لدرها  ريال لكل وحدة , وبتكلفة .6تموم شركة الجفالً ببٌع وحدة الإنتاج بسعر 
  -عن الفترة وبناء على ماتمدم وضح ماٌلً :

 كمٌة مبٌعات التعادل هً : -1 
 وحدة ...5 (1
 وحدة ..35 (2
 وحدة ..15 (3
 وحدة ...4 (4
 
 لٌمة مبٌعات التعادل هً : -2
 ريال .....4 (1
 ريال ....75 (2
 ريال .....9 (3
 ريال .....6 (4
 
 ريال هً : .....7لمبٌعات لتحمٌك أرباح مستهدفة لدرها كمٌة ا -3
 وحدة ...5 (1
 وحدة ..35 (2
 وحدة ..25 (3
 وحدة ...4 (4
 
 ريال هً : .....7لٌمة مبٌعات لتحمٌك أرباح مستهدفة لدرها  -4
 ريال .....4 (1
 ريال ......3 (2
 ريال .....39 (3
 ريال ......1 (4
 

ريال , وإن الإدارة تهدؾ  ...0ريال , والتكلفة الثابتة للمشروع  6ته المتؽٌرة ريال وتكلف .1إذا فرض أن سعر بٌع الوحدة من منتج ما 
  -ريال . وبناء على ماتمدم وضح ماٌلً : ...2إلى تحمٌك ربح لدره 

 كمٌة مبٌعات التعادل هً : -1 

  للوحدة المساهمة عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات كمٌة
  20 =40-60 = للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد

 وحدة 1500 = 30000/20 = بالوحدإت إلتعادل نقطة

  للوحدة المساهمة نسبة / الثابتة ؾالتكالٌ = التعادل مبٌعات لٌمة
 0.333 =20/60 = 40/60-60 = المساهمة نسبة
  تمرٌبا ريال 90000 = 30000/0.333 = المبٌعات لٌمة

 

  للوحدة المساهمة عابد / المستهدؾ الربح + الثابتة التكالٌؾ = ربح لتحمٌك اللبزمة المبٌعات كمٌة
 20=40-60 = المتؽٌرة التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 5000 = 100000/20=20/ 70000+30000 = المبٌعات كمٌة

  المبٌعات لٌمة ٌعطٌنا البٌع سعر فً نضربها المبٌعات كمٌة جبنا السابك التمرٌن فً طالما
  ريال 300000 = 60 * 5000 = معٌن ربح لتحمٌك المبٌعات لٌمة
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 وحدة ..0 (1
 وحدة ...2 (2
 وحدة ..25 (3
 أخرى  (4
 
 لٌمة مبٌعات التعادل هً : -2
 ريال .....5 (1
 ريال ....25 (2
 ريال .....2 (3
 إجابة أخرى هً (4
 
 ريال هً : ....2كمٌة المبٌعات اللبزمة لتحمٌك أرباح مستهدفة لدرها  -3
 وحدة ...2 (1
 وحدة ..35 (2
 وحدة  ..25 (3
 إجابة أخرى هً (4
 
 ريال هً : ....2لٌمة مبٌعات لتحمٌك أرباح مستهدفة لدرها  -4
 ريال ....25 (1
 ريال .....2 (2
 ريال ....35 (3
 إجابة أخرى هً  (4
 

ريال  .....3ريال للوحدة , وبتكلفة ثابتة  .4ريال لكل وحدة , وبتكلفة متؽٌرة لدرها  .6م شركة الجفالً ببٌع وحدة الإنتاج بسعر تمو
 عن الفترة . كمٌة مبٌعات التعادل هً :

 وحدة ...5 (1
 وحدة ..35 (2
 وحدة ..15 (3
 وحدة ...4 (4

 لٌمة مبٌعات التعادل هً :
 ريال .....4 (1
 ريال ....75 (2
 ريال .....9 (3
 ريال .....6 (4
 

 هـــ:1432أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً لابمة الدخل لشركة الكـفاح الصناعٌة عن شهر محرم 
 ريال  11ريال , التكلفة المتؽٌرة للوحدة  15وحدة , سعر بٌع الوحدة  ..05كمٌة الإنتاج والمبٌعات عن الشهر 

 البٌانات السابمة تبلػ لٌمة نمطة التعادل بالوحدات ريال باستخدام ....25التكالٌؾ الثابتة عن الشهر 
 وحدة ...6 (1
 وحدة ..55 (2
 وحدة ..44 (3
 وحدة  .625 (4
 
 

ه: كمٌة الإنتاج والمبٌعات عن الشهر  1432أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً لابمة الدخل لشركة الكفاح الصناعٌة عن شهر محرم 
ريال . باستخدام  ....22ريال . التكالٌؾ الثابتة عن الشهر  11ة المتؽٌرة للوحدة ريال , التكلف 15وحدة , سعر بٌع الوحدة  ..05

 البٌانات السابمة تبلػ لٌمة نمطة التعادل بالوحدات :
1) 6.000 
2) 5.500 
3) 4.400 

  للوحدة المساهمة عابد / الثابتة لتكالٌؾا = التعادل مبٌعات كمٌة
  4 =6 -10= للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 2000=8000/4 = المبٌعات كمٌة

 تجٌبو لا التعادل مبٌعات طلب بس ربح لتحمٌك الإدارة هدؾ جبلكم هو السإال دا من أنتبهو

  السإال فً ماطلبها لأنه حرب لتحمٌك المبٌعات كمٌات

  الوحدة سعر  التعادل مبٌعات كمٌة = التعادل مبٌعات لٌمة
 فً فنضربو السابك السإال فً التعادل كمٌة طلعنا احنا علشان المانون دا ستخدمنا ا  لٌش

  ريال 20000 = 10  2000 = النتٌجة ٌعطٌنا طول وعلى البٌع سعر

  للوحدة المساهمة عابد / المستهدؾ الربح + الثابتة التكالٌؾ = حرب لتحمٌك اللبزمة المبٌعات كمٌة
  4=6-10= المتؽٌرة التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 2500 =10000/4 = 4 / 2000 + 8000 = المبٌعات كمٌة

  للوحدة البٌع سعر  ربح لتحمٌك المبٌعات كمٌة = ربح لتحمٌك المبٌعات لٌمة
  ريال 25000 = 10  2500 =

  للوحدة المساهمة عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات كمٌة
  20 =40-60 = للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد

 وحدة 1500 = 30000/20 = بالوحدإت إلتعادل نقطة

  المبٌعات لٌمة تعطٌنا عالبٌ سعر فً نضربها سابما التعادل كمٌة جبنا
  تمرٌبا ريال 90000 = 60  1500 = المبٌعات لٌمة

 

  للوحدة المساهمة عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات كمٌة
 4=11-15 =للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 6250 =25000/4 = بالوحدات التعادل نمطة

  للوحدة المساهمة عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات ةكمٌ
  4=11-15 = للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 5500 = 4 /22000 = بالوحدات التعادل نمطة
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4) 6,600 
 

ٌعات عن كمٌة الإنتاج والمب 1432أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً لابمة الدخل لشركة الكفاح الصناعٌة عن شهر محرم 
ريال باستخدام  ..5,.1ريال, التكالٌؾ الثابتة عن الشهر  11ريال ,التكلفة المتؽٌرة للوحدة  14وحده , سعر بٌع الوحدة  ...6الشهر

 البٌانات السابمة تبلػ نمطة التعادل بالوحدات:
 وحدة ...,1 (1
 وحدة ..3,5 (2
 وحدة ...,4 (3
 وحدة ..4,5 (4
 

 هـ1430مة الدخل لشركة الكفاح الصناعٌة عن شهر محرم أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً لاب
 ريال 33سعر بٌع الوحدة  ●
 ريال 20التكلفة المتؽٌرة للوحدة  ●
 ريال ....33التكالٌؾ الثابتة عن الشهر  ●

 باستخدام البٌانات السابمة تبلػ نمطة التعادل بالوحدات :
 وحدة ..5.5 (1
 وحدة ..4.4 (2
 وحدة ..6.6 (3
 وحدة ....6 (4
 

ريال , التكلفة 24سعر بٌع الوحدة  هـ :1437ض البٌانات الواردة فً لابمة الدخل لشركة الكفاح الصناعٌة عن شهر محرم أعطٌت لن بع-

 ريال, باستخدام البٌانات السابمة ...22ريال, التكلفة الثابتة عن الشهر 21المتؽٌرة للوحدة

 : ريال هً...0تبلػ لٌمة المبٌعات اللبزمة لتحمٌك ربح مستهدؾ لدرة 

 ريال ....24 (1

              ريال ....14 (2

  ريال ....12 (3

 ريال ....16 (4
 

ريال وأن إجمالً  .3ريال , وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  .4بفرض أن سعر بٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ 
 ابمة , تبلػ لٌمة مبٌعات التعادل :ريال ,  باستخدام البٌانات الس ...,45التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

1) 180000 
2) 120000 
3) 125000 
4) 150000 
 

ريال وان إجمالً  .3ريال وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  .5بفرض أن سعر بٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج منتجا واحداً ٌبلػ 
                                               بلػ لٌمة مبٌعات التعادلريال, باستخدام البٌانات السابمة ت ....5التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

                                                      
 ريال ...,..2 (1
 ريال ..+.,.15 (2
 ريال ...,.25 (3
 ريال ...,125 (4
 

  للوحدة المساهمة عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات كمٌة
  3=11-14 = للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر = للوحدة مةالمساه عابد
  وحدة 3500 = 3 /10500 = بالوحدات التعادل نمطة

 

  للوحدة المساهمة عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات كمٌة
  5 =28 -33 = للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 6600 = 5 /33000 = بالوحدات التعادل نمطة

 

  للوحدة المساهمة نسبة / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات لٌمة
 30/40-40 = البٌع سعر/ المتؽٌرة التكلفة سعر – البٌع سعر = المساهمة نسبة

=0.25 
  ريال 180000 = 45000/0.25 = المبٌعات لٌمة

  للوحدة المساهمة نسبة / الثابتة ؾالتكالٌ = التعادل مبٌعات لٌمة
 0.4 =20/50 = 30/50-50 = المساهمة نسبة
 ريال 125000 = 50000/0.4 = المبٌعات لٌمة
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ريال وأن إجمالً  25ن التكلفة المتؽٌرة للوحدة ريال , وا .4بفرض أن سعر بٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ 
 ريال , باستخدام البٌانات السابمة , تبلػ لٌمة مبٌعات التعادل : ...,45التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

 ريال ...,72 (1
 ريال ...,.12 (2
 ريال ...,125 (3
 ريال ...,.15 (4
 

ريال وان اجمالً  56ريال وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  .7ٌبلػ   ٌفرض ان سعر بٌع الوحدة فً احدى المنشآت التً تنتج منتجا واحد
 ريال باستخدام البٌانات السابمة تبلػ لٌمة مبٌعات التعادل ....72التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

 ريال ....200 (1
 ريال .....40 (2
 ريال ....225 (3
 ريال .....36 (4
 

وأن ريال  .10, وان سعر بٌع الوحدة ريال  .12التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ  بفرض ان التكلفة المتؽٌرة للوحدة فً إحدى المنشآت
 ريال , باستخدام البٌانات السابمة , تبلػ لٌمة مبٌعات التعادل  72000إجمالً التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

 ريال          ...172 (1
 ريال                                              ...216 (2
 ريال        ...143 (3
 ريال                                                                                                   ...144 (4
 
 

ريال , وأن اجمالً  50ريال , وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  65بفرض أن سعر بٌع الوحدة فً احدى المنشآت التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ 
 ريال , باستخدام البٌانات السابمة, تبلػ لٌمة مبٌعات التعادل: 75000 تكلفة الثابتة عن السنة تبلػال
 ريال  ...325 (1
 ريال  ....33 (2
 ريال  ...335 (3
 ريال  ...155 (4
 
 

ريال  ....0تبلػ والتكلفة الثابتة  عن السنة ريال   .6والتكلفة المتؽٌرة للوحدة ريال  ..1ٌبٌع احدى المصانع وحدة  المنتج بمبلػ 
 البٌانات السابمة تبلػ لٌمة مبٌعات التعادل  باستخدام

 ريال  .....2 (1
 ريال  ....25 (2
 ريال  ....15 (3
 ريال  ...155 (4
 
 
 
 

ريال وأن اجمالً  65ريال وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  .0بفرض أن سعر بٌع الوحدة  فً احدة المنشآت التً تنتج منتجاً واحدا ٌبلػ 
 ريال باستخدام البٌانات السابمة , تبلػ لٌمة مبٌعات التعادل : ...75الثابتة عن السنة تبلػ التكلفة 

 ريال .....4 (1
 ريال ....33 (2
 ريال ...335 (3
 ريال ...355 (4
 
 
 

  للوحدة المساهمة نسبة / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات لٌمة
 0.375 =15/40 = 25/40-40 = المساهمة نسبة
  ريال 120000 = 45000/0.375 = المبٌعات لٌمة

  للوحدة المساهمة نسبة / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات لٌمة
 0.2 =15/40 = 56/70-70 = المساهمة نسبة
  ريال 360000 = 72000/0.2 = المبٌعات لٌمة

  للوحدة المساهمة نسبة / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات لٌمة
  الوحدة بٌع سعر \ للوحدة المتؽٌرة ةالتكلف – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة نسبة

                            = 180 – 120 \ 180 = 0.333     
  تمرٌبا 216000 = 0.333 \ 72000 = المبٌعات لٌمة

 

  للوحدة المساهمة نسبة / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات لٌمة
  الوحدة بٌع سعر \ للوحدة متؽٌرةال التكلفة – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة نسبة

                            = 65 – 50 \ 65 = 0.231     
  325000 تمرٌبا 324675 =0.231 \ 75000 = المبٌعات لٌمة

 

  للوحدة المساهمة نسبة / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات لٌمة
  الوحدة بٌع سعر \ للوحدة تؽٌرةالم التكلفة – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة نسبة

                            = 100 – 60 \ 100 = 0.4     
  200000 =0.4 \ 80000 = المبٌعات لٌمة

 

  الوحدة سعر  التعادل مبٌعات كمٌة = التعادل مبٌعات لٌمة
  للوحدة المساهمة عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات كمٌة
  15 = 65  - 80  = للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 5000= 15 / 75000  = المبٌعات كمٌة
 ريال 400000 = 80  5000 = التعادل مبٌعات لٌمة
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هر ه : كمٌة الإنتاج و المبٌعات عن ش 1432أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً لابمة الدخل لشركة الكفاح الصناعٌة عن شهر محرم 
ريال , باستخدام البٌانات  ...21ريال , التكلفة الثابتة عن الشهر  9ريال , التكلفة المتؽٌرة للوحدة  12وحدة , سعر بٌع الوحدة ...6

                             ريال وهً                                                        ...,16السابمة تبلػ لٌمة المبٌعات اللبزمة لتحمٌك ربح مستهدؾ لدرة 
 ريال ...,.12 (1
 ريال ...,126 (2
 ريال ...,140 (3
 ريال ...,111 (4
 
 

ه كمٌة الإنتاج والمبٌعات عن الشهر   1432أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً لابمة الدخل لشركة الكفاح الصناعٌة عن شهر محرم 
ريال باستخدام البٌانات  ...,11ريال , التكالٌؾ الثابتة عن الشهر  9لوحدة ريال ,التكلفة المتؽٌرة ل 12وحده , سعر بٌع الوحدة ...6

 ريال هً: ...9السابمة تبلػ لٌمة المبٌعات اللبزمة لتحمٌك ربح مستهدؾ لدرة 
 ريال ...,.0 (1
 ريال ...,72 (2
 ريال ...,62 (3
 ريال ...,79 (4
 
 

ريال  .....3ريال للوحدة , وبتكلفة ثابتة  .4تكلفة متؽٌرة لدرها ريال لكل وحدة , وب .6تموم شركة الجفالً ببٌع وحدة الإنتاج بسعر 
 ريال هً : .....7عن الفترة . كمٌة المبٌعات لتحمٌك أرباح مستهدفة لدرها 

 وحدة ...5 (1
 وحدة ..35 (2
 وحدة ..25 (3
 وحدة ...4 (4
 
 

 ريال هً : .....7لٌمة المبٌعات لتحمٌك أرباح مستهدفة لدرها 
 ريال .....4 (1
 ريال ......3 (2
 ريال .....39 (3
 ريال ......1 (4
 

 هـ :1432أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً لابمة الدخل لشركة الكفاح الصناعٌة عن شهر محرم 
ريال  التكلفة الثابتة عن الشهر  9ريال , التكلفة المتؽٌرة للوحدة  12وحدة , سعر بٌع الوحدة  ...6كمٌة الإنتاج و المبٌعات عن شهر 

 ريال وهً : ...,6باستخدام البٌانات السابمة تبلػ كمٌة المبٌعات اللبزمة لتحمٌك ربح مستهدؾ لدرة ريال ,  ...21
 وحدة ...6 (1
 وحدة ...7 (2
 وحدة ...0 (3
 وحدة  ...9 (4
 

 هـ 1430أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً لابمة الدخل التمدم الصناعٌة عن شهر محرم 
 ريال 36للوحدة   ريال التكلفة المتؽٌرة 40سعر بٌع الوحدة 

 ريال ....56التكالٌؾ الثابتة عن الشهر 
 ريال هً ....24باستخدام البٌانات السابمة تبلػ لٌمة المبٌعات اللبزمة لتحمٌك ربح مستهدؾ لدره 

 ريال .....24 (1
 ريال .....20 (2
 ريال .....36 (3
 ريال  .....32 (4
 
 

  للوحدة المساهمة نسبة / المستهدؾ الربح + الثابتة التكالٌؾ = اللبزمة المبٌعات لٌمة
  = الوحدة بٌع سعر / المتؽٌرة التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = ةللوحد المساهمة نسبة

12-9/12=0.25  
  ريال 148000 = 0.25/ 16000+21000 = المبٌعات لٌمة

  للوحدة المساهمة نسبة / المستهدؾ الربح + الثابتة التكالٌؾ = ربح لتحمٌك اللبزمة المبٌعات لٌمة
  = الوحدة بٌع سعر / المتؽٌرة التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة نسبة

12-9/12=0.25  
  ريال 80000 = 0.25/ 9000+11000 = المبٌعات لٌمة

 

  للوحدة المساهمة عابد / المستهدؾ الربح + الثابتة التكالٌؾ = ربح لتحمٌك اللبزمة المبٌعات كمٌة
 20=40-60 = ؽٌرةالمت التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 5000 = 100000/20=20/ 70000+30000 = المبٌعات كمٌة

  المبٌعات لٌمة ٌعطٌنا البٌع سعر فً نضربها المبٌعات كمٌة جبنا السابك التمرٌن فً طالما
  ريال 300000 = 60 * 5000 = معٌن ربح لتحمٌك المبٌعات لٌمة

  للوحدة المساهمة عابد / المستهدؾ الربح + الثابتة ٌؾالتكال = ربح لتحمٌك اللبزمة المبٌعات كمٌة
  3=9-12 =المتؽٌرة التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 9000 =27000/3 = 3/ 6000 + 21000 = المبٌعات كمٌة

  للوحدة ساهمةالم عابد / المستهدؾ الربح + الثابتة التكالٌؾ = ربح لتحمٌك اللبزمة المبٌعات كمٌة
  12=36-48 =المتؽٌرة التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 6666.67 =80000/12 = 12/ 24000 + 56000 = المبٌعات كمٌة
 للوحدة البٌع سعر  ربح لتحمٌك المبٌعات كمٌة = ربح لتحمٌك المبٌعات لٌمة

  ريال 320000 = 48  6666.67 =
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 هــ : 1432كفاح الصناعٌة عن شهر محرم أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً لابمة الدخل لشركة ال

ريال , التكالٌؾ الثابتة عن  11ريال , والتكلفة المتؽٌرة للوحدة   26, وسعر بٌع الوحدة ريال  ....11الربح المستهدؾ عن الشهر 
 ,بإستخدام البٌانات السابمة , تكون كمٌة المبٌعات التً تحمك الربح المستهدؾ هً : ريال ....4 الشهر

 وحدة ...2 (1
 وحدة ...3 (2
 وحدة ....1 (3
 وحدة ..32 (4
 

 هــ : 1432أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً لابمة الدخل لشركة الكفاح الصناعٌة عن شهر محرم 
, التكالٌؾ الثابتة عن الشهر ريال  6, والتكلفة المتؽٌرة للوحدة  ريال 16, وسعر بٌع الوحدة ريال  ...55الربح المستهدؾ عن الشهر 

 ريال ,بإستخدام البٌانات السابمة , تكون كمٌة المبٌعات التً تحمك الربح المستهدؾ هً : 45000
 وحدة ...15 (1
 وحدة 1...3 (2
 وحدة ...11 (3
 وحدة ....1 (4
 

 هـ:1432اعطٌت لن بعض البٌانات  الواردة فً لابمة الدخل لشركة الكفاح الصناعٌة  عن شهر محرم 
ريال والتكالٌؾ  الثابتة عن الشهر  .5ريال والتكلفة المتؽٌرة للوحدة  .0سعر الوحدة ريال و ....0الربح المستهدؾ عن الشهر 

 ريال  باستخدام البٌانات السابمة , تكون لٌمة المبٌعات  التً تحمك الربح المستهدؾ هً :....7
 وحدة ....12 (1
 وحدة  .....4 (2
 وحدة  ....30 (3
 وحدة  ...132 (4
 

 : 1435ابمة الدخل لشركة " السالم "  الصناعٌة عن شهر رجب أعطٌت لن بعض البٌانات الواردة فً ل
 ريال ....12الربح المستهدؾ عن الشهر 

 ريال .5سعر بٌع الوحدة 
 ريال .4التكلفة المتؽٌرة للوحدة 

 ريال ....0التكالٌؾ الثابتة عن الشهر 
 هً :باستخدام البٌانات السابمة , تكون كمٌة المبٌعات التً تحمك الربح المستهدؾ 

 وحدة ....2 (1
 وحدة ...13 (2
 ريال ...13 (3
 ريال ....2 (4
 

 

 المحاضرة الثالثة عشر  

لمتاحة تموم إحدى المنشآت الصناعٌة بإنتاج وبٌع المنتج ) س ( وفٌما ٌلً البٌانات المتعلمة بالإنتاج والمبٌعات خلبل فترة معٌنة . الطالة ا
ريال  .....4ريال , التكالٌؾ الثابتة الكلٌة  ..1ريال , التكلفة المتؽٌرة للوحدة  .14وحدة , سعر بٌع الوحدة  ...2للئنتاج والمبٌعات 

 وحدة . كم ٌبلػ حجم مبٌعات التعادل من المنتج ) س ( ؟ : ..16, كمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة 
 وحدة ...1 (1
 وحدة ..4 (2
 وحدة 259 (3
 وحدة ..16 (4
 

  للوحدة المساهمة عابد / المستهدؾ الربح + الثابتة التكالٌؾ = ربح لتحمٌك اللبزمة عاتالمبٌ كمٌة
   15 = 11 - 26= المتؽٌرة التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 10000 = 15 /150000 = 15 / 110000 + 40000 = المبٌعات كمٌة

 

  للوحدة المساهمة عابد / المستهدؾ الربح + الثابتة التكالٌؾ = بحر لتحمٌك اللبزمة المبٌعات كمٌة
   10 = 6 - 16= المتؽٌرة التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 10000 = 10 /100000 = 10 / 55000 + 45000 = المبٌعات كمٌة

 

 للوحدة البٌع سعر  ربح لتحمٌك المبٌعات كمٌة = ربح لتحمٌك المبٌعات لٌمة
  للوحدة المساهمة عابد / المستهدؾ الربح + الثابتة التكالٌؾ = ربح لتحمٌك اللبزمة المبٌعات كمٌة
   30 = 50 - 80= المتؽٌرة التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 5000 = 30 /150000 = 30 / 80000 + 70000 = المبٌعات كمٌة
  ريال 400000 = 80  5000 = مبٌعاتال لٌمة

 

 للوحدة البٌع سعر  ربح لتحمٌك المبٌعات كمٌة = ربح لتحمٌك المبٌعات لٌمة
  للوحدة المساهمة عابد / المستهدؾ الربح + الثابتة التكالٌؾ = ربح لتحمٌك اللبزمة المبٌعات كمٌة
   10 = 40 - 50= ٌرةالمتؽ التكلفة سعر – الوحدة بٌع سعر = للوحدة المساهمة عابد
  وحدة 20000 = 10 /200000 = 10 / 120000 + 80000 = المبٌعات كمٌة

 

  وحدة 1000 = 100-140/ 40000 = المساهمة عابد/ الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات
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) س ( وفٌما ٌلً البٌانات المتعلمة بالإنتاج والمبٌعات خلبل فترة معٌنة . الطالة المتاحة تموم إحدى المنشآت الصناعٌة بإنتاج وبٌع المنتج 
ريال  .....4ريال , التكالٌؾ الثابتة الكلٌة  ..1ريال , التكلفة المتؽٌرة للوحدة  .14وحدة , سعر بٌع الوحدة  ...2للئنتاج والمبٌعات 

 .  كم ٌبلػ هامش الأمان بالكمٌة :وحدة  ..16, كمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة 
 وحدة ..4 (1
 وحدة ...1 (2
 وحدة ..6 (3
 وحدة ..16 (4
 

لمتاحة تموم إحدى المنشآت الصناعٌة بإنتاج وبٌع المنتج ) س ( وفٌما ٌلً البٌانات المتعلمة بالإنتاج والمبٌعات خلبل فترة معٌنة . الطالة ا
ريال  .....4ريال , التكالٌؾ الثابتة الكلٌة  ..1 , التكلفة المتؽٌرة للوحدة ريال .14وحدة , سعر بٌع الوحدة  ...2للئنتاج والمبٌعات 

 وحدة .  كم ٌبلػ نسبة هامش الأمان : ..16, كمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة 
1) 62.5 % 
2) 37,5 % 
3) 60 % 
4) 40 %  
 
 

ريال وان إجمالً 35التكلفة المتؽٌرة للوحدة وان   ريال24بفرض إن سعر بٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج منتجا واحداً ٌبلػ 

وحدة باستخدام البٌانات السابمة تبلػ نسبة هامش  ...25ريال,كمٌةالانتاج والمبٌعات الفعلٌة ......2التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

  الأمان:

1) 25% 

2) 4.% 

3) 5.% 

4) 2.% 

وان اجمالً التكلفة   ريال 20ريال وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة 30 بفرض ان سعر بٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ

 وحدة باستخدام البٌانات السابمة , تبلػ نسبه هامش الامان: ....2وكمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة ....10الثابتة عن السنة تبلػ 

1) 25% 

2) 2.% 

3) 35% 

4) 3.% 
 
 
 

 ة :البٌانات التالٌة تتعلك بمنتجٌن لإحدى الشركة الصناعٌ

 التكلفة المتؽٌرة للوحدة سعر البٌع للوحدة المنتجات

 90 120 أ

 200 500 ب

 
 % (  .4% ,  .6ريال , كما بلؽت نسبة المزٌج البٌعً للمنتجٌن السابمٌن على التوالً ) ....39ولد بلؽت التكلفة الثابتة الإجمالٌة 

 :كم تبلػ لٌمة مبٌعات التعادل للمزٌج 
 ريال .....3 (1
 ريال ....42 (2
 ريال ....475 (3
 ريال .......1 (4
 
 
 
 

 100 * الفعلٌة المبٌعات كمٌة/ التعادل مبٌعات كمٌة –الفعلٌة المبٌعات كمٌة = الأمان هامش
 % 37.5 =100*1000/1600-1600 = الأمان هامش
  وحدة 600 = % 37.5 * 1600 = الفعلٌة المبٌعات كمٌة * النسبة نضرب بالكمٌة الأمان هامش

 100 * الفعلٌة المبٌعات كمٌة/ التعادل مبٌعات كمٌة –الفعلٌة المبٌعات كمٌة = الأمان هامش
 % 37.5 =100*1000/1600-1600 = الأمان هامش

 

  المساهمة عابد نسبة * المزٌج نسبة ضرب حاصل مجموع / الثابتة التكالٌؾ = للمزٌج التعادل مبٌعات لٌمة
 0.6 =200/500-500 = ب للمنتج العابد نسبة  0.25 =90/120-120 = أ للمنتج العابد نسبة نجٌب

  0.15 = 0.25 * 0.60 = المنتج لنفس العابد نسبة فً أ للمنتج المزٌج نسبة نضرب
  0.24 = 0.6 * 0.40 =المنتج لنفس العابد نسبة فً ب للمنتج المزٌج نسبة بنضر

  0.39 = 0.24 + 0.15 = بعض مع نجمعهم
  ريال 1000000 = 390000/0.39 =الكلٌة التعادل مبٌعات لٌمة
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 كم ٌبلػ حجم مبٌعات التعادل من المنتج ) أ ( :
 وحدة 057 (1
 وحدة 1111 (2
 وحدة ...5 (3
 إجابة أخرى هً ........ (4
 

إجمالً ريال وان  .3ريال وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  .5بفرض إن سعر بٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج منتجا واحداً ٌبلػ 
وحدة باستخدام البٌانات السابمة تبلػ نسبة هامش  ....4ريال, كمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة  .....5التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

 الأمان:
1) 37.5% 
2) 40% 
3) 54% 
 
 

ريال وأن إجمالً  .3لوحدة ريال , وان التكلفة المتؽٌرة ل .5بفرض أن سعر بٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ 
وحدة . باستخدام البٌانات السابمة , تبلػ نسبة  ...,.4ريال , كمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة  ...,..6التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

 هامش الأمان:
1) 37,5% 
2) 40% 
3) 60% 
4) 25% 
 
 

ريال وأن إجمالً  .3ريال , وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  55بفرض أن سعر بٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ 
وحدة  باستخدام البٌانات السابمة , تبلػ نسبة  ...,.4ريال , كمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة  ...,..6التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

 هامش الأمان :
1) 37,5% 
2) 40% 
3) 60% 
4) 25% 
 

ريال وان اجمالً  25ريال وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  45تً تنتج منجا واحدا ٌبلػ ٌفرض ان سعر بٌع الوحدة فً احدى المنشآت ال
وحدة باستخدام البٌانات السابمة تبلػ نسبة  .....3ريال وكمٌة الانتاج والمبٌعات الفعلٌة  .....42التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

 هامش الآمان 
1) 16% 
2) 25% 
3) 30% 
4) 35% 
 

ريال وأن إجمالً  .3ريال , وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  .5فً إحدى المنشآت التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ بفرض أن سعر بٌع الوحدة 
 -:باستخدام البٌانات السابمة  .وحدة  ...4ريال , كمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة  ....6التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

  -تبلػ كمٌة الأمان : -1
 وحدة ...4 (1
 حدةو ...3 (2
 وحدة ...6 (3

  للمنتج البٌعً المزٌج نسبة * الكلٌة التعادل مبٌعات لٌمة = أ المنتج من التعادل مبٌعات لٌمة
  ريال 600000 =60% *1000000 =

  وحدة 5000 =600000/120 = الوحدة بٌع سعر / المبٌعات لٌمة = التعادل حجم

 أو الفعلٌة المبٌعات كمٌة/ التعادل مبٌعات كمٌة – المتولعة أو الفعلٌة المبٌعات كمٌة = الأمان هامش
  100 * المتولعة

  وحدة 25000 = 30-500000/50 = ساهمةالم عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل كمٌة نجٌب
  % 37.5 = 100* 40000/ 25000- 40000 = الأمان هامش

  100 * الفعلٌة المبٌعات كمٌة/ التعادل مبٌعات كمٌة –الفعلٌة المبٌعات كمٌة = الأمان هامش
 30000 =30-600000/50 = المساهمة عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل كمٌة نجٌب
  وحدة
  %25 =100* 30000/40000-40000 = الأمان شهام

  100 * الفعلٌة المبٌعات كمٌة/ التعادل مبٌعات كمٌة –الفعلٌة المبٌعات كمٌة = الأمان هامش
  24000 =30-600000/55 = المساهمة عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل كمٌة نجٌب

 %40 =100*24000/40000-40000 = الأمان هامش
 

  100 * الفعلٌة المبٌعات كمٌة/ التعادل مبٌعات كمٌة –الفعلٌة المبٌعات كمٌة = انالأم هامش
 21000 =25-420000/45 = المساهمة عابد / الثابتة التكالٌؾ = التعادل كمٌة نجٌب

 %30 =100*21000/30000-30000 = الأمان هامش
 

 ادلالتع مبٌعات كمٌة – الفعلٌة المبٌعات كمٌة = الأمان هامش كمٌة 
 للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات كمٌة

                       = 60000 \ 50-30 = 60000 \ 20 = 3000  
  وحدة 1000 = 3000 – 4000 = الأمان كمٌة
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 وحدة  ...1 (4
 
 
 
 
 
 
 
 تبلػ لٌمة هامش الأمان: -2
1) 50000 
2) 180000 
3) 60000 
4) 120000 
 
 

, وأن اجمالً ريال  .6, وأن التكلفة المتؽٌرة للوحدة ريال .0اذا كان سعر بٌع الوحدة فً احدى المنشآت التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ 
بإستخدام البٌانات السابمة , تبلػ كمٌة وحدة  ...3مٌة االنتاج والمبٌعات الفعلٌة , وكريال  ....6تبلػ  التكلفة الثابتة عن السنة

 -الامان:
 ريال  ...4 (1
 ريال  ...3 (2
 صفر وحدات  (3
 ريال  ...1 (4
 
 

وأن ريال  .6, وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة ريال  ..1بفرض ان سعر البٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ 
ريال وحدة .باستخدام البٌانات السابمة ,  2600,  وكمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة ريال  ...64 الً التكلفة الثابتة عن السنة تبلػإجم

 تبلػ لٌمة لٌمة هامش الأمان 
 ريال      ....16 (1
 ريال    ....13 (2
     ريال .....1 (3
 ريال         ....11 (4
 
 

                    
ريال وان اجمالً  .5ريال وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  .9ٌع الوحدة  فً إحدى المنشات التً تنتج منتجا واحدا ٌبلػ بفرض ان سعر ب

 وحدة باستخدام البٌانات  السابمة , تبلػ لٌمة الامان : ...6ريال وكمٌة الانتاج والمبٌعات الفعلٌة  ....0التكلفة الثابته عن السنة تبلػ 
 ريال  ...365 (1
 ريال  ....54 (2
 ريال  ....36 (3
 ريال  ....72 (4
 

 

ريال وأن اجمالً  35ريال وان التكلفة المتؽٌرة للوحدة  45بفرض أن سعر بٌع الوحدة  فً احدة المنشآت التً تنتج منتجاً واحدا ٌبلػ 
 البٌانات السابمة , تبلػ لٌمة الأمان :ريال , باستخدام  ...0ريال وكمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة  ....6التكلفة الثابتة عن السنة تبلػ 

 ريال ....1 (1
 وحدة ....9 (2
 ريال ....9 (3
 وحدة ....1 (4

  الوحدة بٌع سعر  الأمان هامش كمٌة = الأمان هامش لٌمة
  ريال 50000 = 50  1000 =                      

 التعادل مبٌعات كمٌة – الفعلٌة المبٌعات كمٌة = الأمان هامش كمٌة 
 للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات كمٌة

                       = 60000 \  80 - 60 = 60000 \ 20 = 3000  
  وحدة صفر = 3000 – 3000 = الأمان كمٌة

 التعادل مبٌعات كمٌة – الفعلٌة المبٌعات كمٌة = الأمان هامش كمٌة 
 للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات كمٌة

                       = 64000 \  100 - 60 = 64000 \ 40 = 1600   
   وحدة 1000 = 1600 – 2600 = الأمان كمٌة
  الوحدة بٌع سعر  الأمان هامش كمٌة = الأمان هامش لٌمة

  ريال 100000 = 100  1000 =                      
 

  الوحدة بٌع سعر  الأمان هامش كمٌة  =  الأمان هامش لٌمة
 التعادل مبٌعات كمٌة – الفعلٌة المبٌعات كمٌة = الأمان هامش كمٌة 

 للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر / الثابتة التكالٌؾ = عادلالت مبٌعات كمٌة
                       = 80000 \  90 - 50 = 80000 \ 40 = 2000   

  وحدة 4000 = 2000 – 6000 = الأمان كمٌة
  ريال 360000 = 90  4000 = الأمان لٌمة

 

  الوحدة بٌع سعر  الأمان هامش كمٌة  =  الأمان هامش لٌمة
 التعادل مبٌعات كمٌة – الفعلٌة المبٌعات كمٌة = الأمان هامش كمٌة 

 للوحدة المتؽٌرة التكلفة – الوحدة بٌع سعر / الثابتة التكالٌؾ = التعادل مبٌعات كمٌة
                       = 60000 \  45 - 35 = 60000 \ 10 = 6000   

  وحدة 2000 = 6000 – 8000 = الأمان كمٌة
  ريال 90000 = 45  2000 = الأمان لٌمة
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 تموم أحدى المنشآت بإنتاج منتجٌن هما س , ص ولد لدمت إلٌن لبٌانات الاتٌة عن المنتجٌن 

اجمالً  المنتج ص المنتج س بٌان
 المٌمة 

اجمالً 
 الوحدات

 متوسط المزج 

 45=2   90 2 90 ريال .5 ريال .4 دةسعر بٌع الوح

 30 =2   60 2  60 ريال .3 ريال .3 التكلفة المتؽٌرة للوحدة

التكلفة  –عابد المساهمة )السعر 
) 

40- 30 = 
10  

50-30 
=20  

30  2 30   2= 15  

 
ذا ٌكون حجم المبٌعات التعادل من , بنسبة المزج وحدة واحدة من س , ووحدة واحدة من ص , لريال  ...75وتبلػ التكالٌؾ الثابتة 

 المزج البٌعً للمنتجٌن س , ص هو : 
 وحدة من ص         ....1وحدة من س ,  ....1 (1
 وحدة من ص                                                 ...3وحدة من س ,  ...3 (2
 وحدة من ص ...5وحدة من س ,  ...5 (3
 وحدة من ص  ...6وحدة من س ,  ...6 (4

 

 

بكل تم بحمد الله جمع أسبلة الدكتور عدنان المدٌمة  مع أسبلة الدكتور السابك ولمن ذاكر الملؾ بتركٌز وفهم إن شاء الله راح ٌجٌب ممتاز 
 سهولة والدكتور ٌدور بنفس الأسبلة ولاٌخرج عنها كما ستلبحظون 

لوسٌندآ و أم شهد ورٌشة العلم  Zainab habib و أم نواؾ المطٌري و صدى الامل و جنون إحساس و  Ms.Moodyوأحب أن أشكر 
anedan- afnan –  

-Sawsan 
 

 وربً ٌجعل ماٌمومو به فً مٌزان حسناتهم مع تمنٌاتً لكم بالتوفٌك والنجاح 
 ☺ Omjehaadأمكم وأختكم 

  .4-2و1الفصل تم تحدٌث الملؾ واضافة 
 وبالتوفٌك للجمٌع 

 المزج من المساهمة عابد متوسط \ الثابتة التكالٌؾ = المبٌعات حجم
  البٌعً

  وحدة 5000 = 15 \ 75000 =                 
 الاجابة اخدت انا السإال من ولٌست للشرح مضافة الجدول فً الخانات

 ارجو الولت ولضٌك إالللس معرفتً لعدم المطٌري نواؾ ام ملؾ من
  ٌوفمكم وربً الاجابة من التؤكد

 


